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1 Základné údaje o navrhovateľovi 

1.1 Názov  

ARDIS ZH, s.r.o. 

 

1.2 Identifikačné číslo 

51 259 141 

  

1.3 Sídlo 

Krížna 13, Žiar nad Hronom 965 01 

 

1.4    Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné 
údaje oprávneného zástupcu obstarávateľa 

Mgr. Miroslav Vrban – konateľ ARDIS ZH, s.r.o. 

Krížna 13,  

Žiar nad Hronom 965 01 

Tel: +421 905 618 045 

e-mail: vrban@ardis.sk 

 

1.5 Meno, priezvisko, adresa, telefónne číslo a iné kontaktné 
údaje osoby od ktorej možno dostať relevantné informácie 
o navrhovanej činnosti a miesto na konzultácie 

Ing. Juraj Musil, PhD. – konateľ INECO, s.r.o. 

Mladých budovateľov 2, 

974 11 Banská Bystrica 

Tel: +421 948 634 624 

e-mail: ineco.bb@gmail.com 

 

http://www.orsr.sk/hladaj_osoba.asp?PR=Vrban&MENO=Miroslav&SID=0&T=f0&R=0
mailto:vrban@ardis.sk
mailto:ineco.bb@gmail.com


ARDIS ZH, S.R.O. - VÝROBNÝ ZÁVOD NA KARAVANY, RIMAVSKÁ SOBOTA 

Zámer činnosti podľa zákona NR SR č.24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie 
december 2020 

 

7 

 

2 Základné údaje o navrhovanej činnosti 

2.1 Názov  

Výrobný závod na karavany, Rimavská Sobota 

 
Pozn.: pre skrátenie bude v ďalšom texte tohto zámeru používaný aj názov („výrobný závod“). 

 

2.2 Účel 

Účelom navrhovanej činnosti je výstavba a následná prevádzka výrobného závodu na 

karavany. Výrobný závod bude slúžiť na výrobu, montáž a súčasne tiež na vývoj a výskum 

pre výrobu karavanov. 

 

2.3 Užívateľ 

VICTORAUTO spol. s r.o.  

Košická cesta  

979 01 Rimavská Sobota 

 

2.4 Charakter navrhovanej činnosti 

Navrhovaná činnosť predstavuje v dotknutom území novú činnosť. Podľa prílohy č. 8 

zákona č. 24/2006 Z. z. je navrhovaná činnosť kategorizovaná nasledovne: 

 

Tab. 1 Kategorizácia navrhovanej činnosti 

Zaradenie zmeny navrhovanej činnosti Prahové hodnoty 

Tabuľka č. 7: Strojársky a elektrotechnický 

priemysel 

Časť A  

(povinné hodnotenie) 
Časť B  

(zisťovacie konanie) 

Položka č. 1: Výroba a montáž motorových 

vozidiel a výroba motorov motorových vozidiel 
- bez limitu 

a súčasne 

Tabuľka č. 7: Strojársky a elektrotechnický 

priemysel 

Časť A  

(povinné hodnotenie) 

Časť B  

(zisťovacie konanie) 

Položka č. 7: Strojárska výroba, elektrotechnická 

výroba s výrobnou plochou 
 od 3 000 m2 

 

Podlahová plocha jednotlivých hál: 

SO-01 Hala na výskum a vývoj  1 316,52 m2 

SO-02 Výrobná hala    844,29 m2 

SO-03 Výrobná hala    844,29 m2 

SO-04 Výrobná hala    844,29 m2 

SO-05 Výrobná hala    844,29 m2 

Podlahová plocha spolu:   4 693,68 m2 
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2.5 Umiestnenie navrhovanej činnosti 

Kraj:    Banskobystrický 

Okres:    Rimavská Sobota 

Obec:    Rimavská Sobota 

Katastrálne územie:  Rimavská Sobota 

Parcelné číslo: 486/57, 483/32, 483/53, 483/56, 483/59, 483/29 

 

Predmetná lokalita sa nachádza v centrálnej časti katastrálneho územia mesta 

Rimavská Sobota. Z hľadiska katastrálnej evidencie ide o pozemky charakterizované ako 

zastavané plochy a nádvoria. 

Z hľadiska dopravnej dostupnosti je predmetné územie veľmi dobre prístupné 

vzhľadom na skutočnosť, že v bezprostrednej blízkosti je vedená cestná komunikácia 1. triedy 

č. 16 (E58) spájajúca  Zvolen – Lučenec – Rožňava – Košice, z ktorej bude riešený aj prístup 

do areálu závodu prostredníctvom jestvujúcich križovatiek. Najbližší sídelný objekt sa 

nachádza východne od záujmového územia na pozemku parc. č. 483/22. Ide o bytový dom, 

ktorý bude od objektu najbližšej haly SO 05 vzdialený cca 40 m. Severne od riešeného 

územia, za cestou 1. triedy č. 16 na ulici Tulipánová leží zástavba rodinných domov. 

Vzdialenosť tejto zástavby od približného priestorové stredu záujmového areálu je cca 115 m. 

 

2.6 Prehľadná situácia umiestnenia navrhovanej činnosti 

Pozri mapové prílohy k tomuto dokumentu. 

 

2.7 Termín začatia a skončenia výstavby a prevádzky 
navrhovanej činnosti 

Termín začatia výstavby: po ukončení procesu EIA a získaní príslušných povolení 

Termín skončenia výstavby: marec 2021 

Termín začatia prevádzky:  marec 2021 

 

2.8 Opis technického a technologického riešenia 

2.8.1 Architektonicko-stavebné riešenie 

Navrhovaný výrobný závod predstavuje novostavbu výrobných hál, montážnych hál, 

haly na vývoj a výskum s príslušenstvom. Stavba bude napojená na inžinierske siete.  

 

Delenie stavby na stavebné objekty: 

SO-1 HALA na vývoj a výskum 

SO-2 Výrobná HALA 

SO-3 Výrobná HALA 

SO-4 Výrobná HALA 

SO-5 Výrobná HALA 
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SO-6 Nové vedenie areálového osvetlenia 

SO-7 Nový vnútroareálový vodovod 

SO-8 Nová splašková kanalizácia 

SO-9 Nová dažďová kanalizácia nezaolejovaná 

SO-10 Nová dažďová kanalizácia zaolejovaná 

SO-11 Novy požiarny vodovod 

SO-12 Nový vnútroareálový plynovod 

SO-13 Komunikácie, chodníky 

SO-14 Elektrická prípojka a rekonštrukcia trafostanice 

SO-15 Parkové úpravy / dažďové záhrady 

SO-16 Oplotenie areálu 

SO-17 Hrubé terénne úpravy 

 

SO-1 HALA na vývoj a výskum 

Projekt v novom stave rieši novostavbu haly. Samotná hala je obdĺžnikového 

pôdorysného tvaru. Táto hala na vývoj a výskum je dvojloďová. Konštrukcia haly je oceľová 

z oceľových stĺpov a oceľových priehradových väzníkov. Základy budú tvorené základovými 

pätkami pod oceľovými stĺpmi a základovými trámami uloženými na základových pätkách 

pod obvodovými stenami. Obvodový plášť haly bude tvoriť do výšky 0,5m nad úrovňou 

podlahy železobetónová sendvičová stena zložená z nosnej časti hrúbky 150mm, zo 

železobetónu, tepelnoizolačnej vrstvy, a krycej vrstvy zo železobetónu, prípadne môže byť 

murovaná z tvárnic. Ostatnú časť obvodového plášťa bude tvoriť sendvičový panel obvodový 

z minerálnou výplňou. Vstup do haly bude z čelnej strany, od Košickej cesty, cez otváravé 

dvere v zasklennej stene, z bočných strán cez sekčné priemyselné vráta so zabudovanými 

otváravými dverami, do chodby z bočnej strany. V hale objektu SO-01 bude riešená v hlavnej 

lodi výstavný priestor na karavany. Prístup ku skladovacej hale bude zo spevnenej plochy. 

Priestor haly bude presvetlený oknami v obvodových stenách a zaklennými stenami. Vetranie 

bude riešené nútené vzduchotechnikou. Celá stavba bude klampiarskymi prvkami ochránená 

proti vnikaniu škodcov a vtáctva do stavby. Dispozične je hala delená do týchto priestorov: 

chodba, upratovačka, predsieň muži, WC muži, kabínky WC muži, WC ženy, kabínky WC 

ženy, technická miestnosť, kuchynka, šatňa zamestnancov, kancelária, laboratórium na vývoj 

a výskum, prezentačný – výstavný priestor - showroom Hala na vývoj a výskum je 

navrhovaná pre 10 zamestnancov. Celkový počet zamestnancov v celom výrobnom závode je 

projektovaný na 50 osôb, vrátane administratívnych pracovníkov. Výškovo je budova osadené 

v sklonitom teréne. Chodník v južnej časti haly bude potrebné opatriť oporným múrom. 

Podrobnejšie bude výškové osadenie riešené v ďalšom stupni projektu. 

 

SO-2, SO-3, SO-4, SO-5 Výrobná HALA 

Projekt v novom stave rieši novostavbu haly. Samotná hala je obdĺžnikového 

pôdorysného tvaru. Konštrukcia haly je oceľová z oceľových stĺpov a oceľových 

priehradových väzníkov. Základy budú tvorené základovými pätkami pod oceľovými stĺpmi a 

základovými trámami uloženými na základových pätkách pod obvodovými stenami. 
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Obvodový plášť haly bude tvoriť do výšky 0,5m nad úrovňou podlahy železobetónová 

sendvičová stena zložená z nosnej časti hrúbky 150mm, zo železobetónu, tepelnoizolačnej 

vrstvy, a krycej vrstvy zo železobetónu, prípadne môže byť murovaná z tvárnic. Ostatnú časť 

obvodového plášťa bude tvoriť sendvičový panel obvodový z minerálnou výplňou. Vstup do 

haly bude z čelnej strany a bočných strán cez sekčné priemyselné vráta so zabudovanými 

otváravými dverami. V hale objektu SO-05 bude výroba karavanov. V hale objektov SO-02 

až SO-04 bude montáž karavanov. Prístup ku skladovacej hale bude zo spevnenej plochy. 

Priestor haly bude presvetlený oknami v obvodových stenách. Vetranie bude riešené 

nútené vzduchotechnikou. Celá stavba bude klampiarskymi prvkami ochránená proti vnikaniu 

škodcov a vtáctva do stavby. Z hľadiska dispozície bude v hale riešený vstavok dvojpodlažný. 

Vstavok bude v objektoch SO-02 a SO-03 dvojpodlažný. V Objekte SO-03 a SO-04 sa 

uvažuje iba jednopodlažný vstavok. Druhé podlažie vstavku v objektoch SO-03 a SO-04 nie 

je využívané. Bude využité iba na rozvody vnútorných inštalačných vedení, potrubí a 

technických zariadení. Dispozične je hala delená do týchto priestorov: výrobný priestor, 

chodba pre zamestnancov, upratovačka, WC zamestnanci muži, WC zamestnanci ženy, 

kuchynka, šatňa ženy, šatňa muži, technická miestnosť, schodisko. Druhé nadzemné podlažie 

vstavku je delené do týchto priestorov: schodisko, chodba, kancelária, upratovačka, kuchynka, 

WC muži, WC ženy. Výrobná hala je navrhovaná pre 10 až 20 zamestnancov. Celkový počet 

zamestnancov v celom výrobnom závode je projektovaný na 50 osôb, vrátane 

administratívnych pracovníkov. 

 

SO-6 Nové vedenie areálového osvetlenia 

Rozvody vonkajšieho osvetlenia budú prevedené káblami, ktoré budú napájať stožiare 

vonkajšieho osvetlenia umiestnené pri miestnych komunikáciách a istiace skrinky SP0 na 

výrobných halách. VO bude napojené z rozvádzača pre verejné osvetlenie. 

Navrhované sú osvetľovacie stožiare rúrové výšky 6m s uličnými svietidlami. 

Napojenie jednotlivých stožiarov VO bude realizované slučkovaním a pravidelným 

striedaním jednotlivých fáz. Stožiare budú vzájomne pospájané zemným pásikom, uloženým 

do spoločného výkopu s napájacím káblom. Zemný pásik bude umiestnený min. 10cm pod 

alebo vedľa káblového vedenia NN. Stožiare VO budú ukotvené v zemi betónovým 

základom. Podrobnejšie podľa ďalšieho stupňa projektu. 

 

SO-7 Nový vnútroareálový vodovod 

Bude slúžiť na zásobovanie priemyselného areálu pitnou vodou. Bude napojený z 

verejného vodovodu, cez existujúcu vodomernú šachtu. 

Jestvujúci stav vodovodnej prípojky pre 8.b.j a VICTORAUTO s.r.o. je nasledovný. 

Vlastníci prípojky sú obyvatelia 8 b.j na ul Jesenského 610/11, pričom prípojka HDPE D40 

vedie i pozemkami investora a na jeho pozemku je vybudovaná i vodomerná šahta VŠ1 pre 

podružné meranie pre 8. bj a VICTORAUTO s.r.o. Samotné fakturačné meranie je v 

sdruženej vodomerne šachte ZVŠ pre viacero subjektov na p.č. 490/3. 

Investor má záujem ponechať toto riešenie- 1 prípojku pre 2 subjekty i v súčasnosti (je 

potrebný súhlas prevádzkovateľa verejného vodovodu -StVPS a vzájomné zmluva medzi 
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odberateľmi). Dôvodom je, že v prípade novej prípojky je relatívne veľká vzdialenosť 

verejného vodovodu a komplikované majetkovo-právne vybavovanie z majiteľmi pozemkov 

kadiaľ musí prípojka viesť. 

Na pozemku investora bude zrušená časť spoločnej prípojky a spoločná jestvujúca 

šachta-VŠ1 pre podružné meranie a vybudované osobitné - VŠ2 pre VICTORAUTO s.r.o. a 

VŠ3 pre 8.b.j i skompetnými vodomernými zostavami. K nim bude vybudovaná nová trasa - 

viď výkr. časť PD. 

Z areálového vodovodu investora bude za VŠ2 pripojená i požiarna betónová nádrž o 

objeme 35 m3 KL PN 35 (Klartec). Ovládanie napúšťania bude vo VŠ2 za podružným 

vodomerom. Vo VŠ2 bude vynechané i odbočenie pre uzáver z hadicovým nádstavcom na 

účel prípadného polievania zelených plôch v areáli. 

Napájané haly budú pripojené v technických miestnostiach a sociálnych zariadeniach, 

kde budú osadené hlavné uzávery objektov. Vodou budú zásobované priestory sociálnych 

zariadení, technických miestností, miestnosti upratovačky a kuchynka. 

 

SO-8 Nová splašková kanalizácia 

Objekt rieši splaškovú kanalizáciu areálovú a prípojku splaškovej kanalizácie. 

Prípojka splaškovej kanalizácie pre riešený areál (od Š1 po ŠJ1) je zaústená do jestvujúcej 

šachty ŠJ1 kanalizačnej prípojky od bytového domu- 8 b.j. Tá ústí po 13,5 m do verejnej 

splaškovej kanalizácie ŠJ2. Toto riešenie je zvolené preto, že prípojka od 8 b.j. je v priamej 

priestorovej kolízii z navrhovanou prípojkou. Navrhovaná je navyše priemeru DN200 od 

priemyselného komplexu a mala byť zaústená na šachtu verejnej kanalizácie (podľa techn. 

podmienok pripojenia od StVPS, časť 3 B, body 13-15 str. 8). Dané riešenie nie je štandardné 

a je potrebný súhlas prevádzkovateľa splaškovej kanalizácie.  

Areálová splašková kanalizácia odvádza odpadové vody produkované v 4 výrobných 

halách a 1 prezentačnej do kanalizačnej prípojky (Š1-ŠJ1-ŠJ2). Kanalizácia je navrhovaná 

DN200 a DN 150 KG 2000, polypropylén, SN10 (Wavin). Dĺžky rozvodov jednotlivých 

vetiev: Prípojka DN 200, 30 m; vetva "A" DN200 124,5 m; vetva "AA" DN200 52,0 m; vetva 

"AB" DN200 52,0 m; vetva "AA-1" DN150 1,9 m; vetva "AB-1" DN150 1,9 m. Spolu 

262,3 m. 

 

SO-9 Nová dažďová kanalizácia nezaolejovaná 

SO-10 Nová dažďová kanalizácia zaolejovaná 

Projekt rieši odvedenie vôd z povrchového odtoku z komunikácií, parkovísk a striech. 

Zaolejované vody s parkovísk sú odvedené cez betónový odlučovač ropných látok (ďalej 

ORL) KL 10/1 so sorpčným odlučovačom. NEL<0,5 mg/l, prietok do 10 l/s, rozmery 

2,7x1,6x1,4 m. Zaolejovaná kanalizácia ústí za ORL do dažďovej kanalizácie 

Dažďové vody budú odvedené do uličných plastových dažďových vpustí a zo striech 

cez betónový žľab do vpuste a následne do kanalizácie. Každá vpusť bude vybavená 

kalníkom a košom na plávajúce látky. Na dažďových zvodoch nie sú lapače strešných 

splavenín, keďže ústia na betónový žľab a následne do vpuste. Betónové žľaby sú prevedené z 

prekopových tvárníc Premac TBM 1-60. Recipientom je jestvujúca blízka dažďová 
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kanalizácia, ktorá ústí po 55 metroch do Cintorínskeho potoka. Vo vyjadrení TSM Rimavská 

Sobota sa uvádza že v lokalite nespravujú žiadnu kanalizáciu. Napriek tomu sa táto 

skutočnosť ešte raz overí v územnom konaní a PD sa im pošle na vyjadrenie. Naša vedomosť 

je taká, že ide o verejnú dažďovú kanalizáciu vedúcu z m.č. Chrenovisko, cez Košickú cestu a 

následne popri riešenom areáli a mala by byť v správe TSM R. Sobota. 

Kanalizácia je navrhovaná DN300, 200 a 150 KG 2000, polypropylén, SN10 (Wavin). 

Dĺžky rozvodov jednotlivých vetiev: vetva "A" - 222,7m; vetva "AA"-20,0m, vetva "AB" 

63,4m; vetva "AC" 47,1m; vetva "AB-1" 44,4m. Spolu 397,6 m. Dĺžky betónových žľabov: 

BZ1 42,6 m - 8 ks; BZ2 36,4 m - 1 ks. Spolu 377,2 m. 

 

SO-11 Novy požiarny vodovod 

Bude zásobovať celý areál požiarnou vodou. Tvorí samostatnú časť rozvodov v rámci 

rozvodov vody. Z areálového vodovodu investora bude za VŠ2 pripojená i požiarna betónová 

nádrž o objeme 35 m3 KL PN 35 (Klartec). Ovládanie napúšťania bude vo VŠ2 za podružným 

vodomerom. Vo VŠ2 bude vynechané i odbočenie pre uzáver z hadicovým nádstavcom na 

účel prípadného polievania zelených plôch v areáli. 

 

SO-12 Nový vnútroareálový plynovod 

Bude zásobovať plynom celý areál. Riešený je v etapách vzhľadom na etapovité 

riešenie stavby. Plynoinštalácia bude slúžiť na rozvody plynu pre vykurovanie stavieb. 

 

SO-12.1 ROZŠÍRENIE STL PLYNOVODU 

Pre riešenú stavbu je potrebné predĺžiť v jestvujúcej asfaltovej komunikácii STL 

plynovod až na úroveň pozemku investora. Týchto 54,4 m navrhujem vybudovať riadeným 

pretlakom- mikrotunelovaním a zatiahnutím HDPE potrubia D63 do ochrannej rúry HDPE 

D110 (110x6,6 SDR17-PN10). V koncovej jame pretlaku sa prevedie i napojenie na 

jestvujúci STL plynovod D90, HDPE a osadí sa uzáver so zemnou súpravou a poklopom. 

Trasa plynovodu je v celej svojej dĺžke vedená na okraji asfaltovej vozovky na parcele mesta 

R. Sobota. Spolu s potrubím bude vedený signalizačný vodič CE 4 mm2 a bude vyvedený do 

uličného poklopu uzáveru a na konci vetvy do poklopu osadeného len pre tento účel. 

Ochranné a bezpečnostné pásma plynárenských zariadení budú dodržané v zmysle zákona 

656/2004 Z.z.. Po skončení montážnych prác musí byť pred uvedením do prevádzky 

vykonaná tlaková skúška. Po vykonaní prác sa urobí geodetické zameranie realizovaného 

plynovodu. 

 

SO-12.2 STL PRIPOJOVACÍ PLYNOVOD 

STL pripojovací plynovod je navrhnutý pre areál firmy VICTORAUTO s.r.o., pre 5 

hál. Realizácia je navrhnutá z materiálu lPE SDR 17 D32x3. Na STL plynovod sa pripoja 

prípojkovou navrtávacou tvarovkou. Potrubie D32x3 bude ukončené prechodovým spojom a 

HUP GK DN25 na hranici pozemku. Uloženie potrubia pripojovacieho plynovodu sa urobí vo 

výkope v pieskovom lôžku. Na potrubí bude pripevnený signalizačný vodič s min. prierezom 
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4 mm2 s izoláciou do zeme. Vo výške 400 mm od povrchu potrubia sa uloží výstražná fólia 

žltej farby mm. Dĺžka prípojky je 4,7 m. 

 

SO-12.3 OPZ (STL AREÁLOVÝ ROZVOD PLYNU) 

Odberné plynové zariadenia sú v jednotlivých halách areálu firmy VICTORAUTO 

s.r.o.. Zámer je vybudovať areálový rozvod ako STL vedenie a osadiť regulátory do skriniek 

zvlášť pre jednotlivé objekty. Dôvodom je relatívne veľká dĺžka trasy, čo sťažuje možnosť 

realizovať NTL rozvod pre celý areál. Celková dĺžka rozvodu v areáli je 237,4m a potrubie 

D32x3 HDPE. 

 

SO-13 Komunikácie, chodníky 

Účelom stavebného objektu je navrhnúť pojazdné a pochôdzne plochy pre výrobný 

závod na karavany. Plocha na to určená bude z oboch strán napojená na ex. dopravný systém 

s využitím ex. komunikácii, s nutnými šírkovými úpravami ex. miest v rámci ktorých sa 

navrhovaný areál bude cez prístupové komunikácie napájať na ex. dopravný systém. 

Prístupová komunikácia, ktorá prepája areál s ex. dopravným systémom bude 

obojsmerná dvojpruhová komunikácia v šírka 7,0 m – 2x3,5 m. Šírka prístupovej 

komunikácie bude v rámci areálu konštantná 7,0 m, len časť prístupovej komunikácie bude v 

š. 6,0 m – 2x3,0 m, v dĺ. 55,5 m. Navrhovaný areál sa v hornej časti napojí na ex. plochu, kde 

v mieste napojenia je potrebná šírková úprava pre dosiahnutie zakružovacích polomerov 

vhodných na prejazd kamiónov, v spodnej časti sa prístupová komunikácia napojí na 

dopravný systém cez ex. križovatku, pričom aj tu je potrebná šírková úprava pre potreby 

prejazdu kamióna. 

V rámci HTÚ je riešené zobratie ornice v hr. 200 mm, výkopy, násypy pre spevnené 

plochy a štrkovú cestu s úpravou pláne pre sp. plochy zo zámkovej dlažby. 

Zemná pláň bude upravená – stabilizovaná cementom CEM III B 32,50-7% h. 40cm 

Edef2(357mm*) >45MPa Edef2/Edef1<2,0. 

Prístupová komunikácia ako aj všetky pojazdné sp. plochy sú navrhnuté pre osobné 

automobily vozidiel s občasným pojazdom nákladných vozidiel a je navrhnutá ako vozovka 

zodpovedajúca triede zaťaženia IV. Navrhovanou úrovňou porušenia vozovky D2. 

Pojazdné plochy budú lemované cestným obrubníkom 100x20x10 cm s prevýšením 

100mm uloženého do lôžka a opory z betónu C 16/20. V prípade alternatívneho riešenia pre 

spevnené plochy – kryt asfaltobetón, bude styk asfaltovej vozovky s parkovacími stojiskami 

navrhnuté v skladbe 1, lemované zapusteným betónovým obrubníkom bez skosenia 

100x20x10 cm uloženým do lôžka a opory z betónu C 16/20. 

V areáli je navrhnutých 45 parkovacích miest (ďalej už len p.m.), kde 32 p.m. je 

navrhnutých v š. 2,5 m a dĺ. 5,5 m a 8 p.m. má š. 2,5 a dĺ. 6,0 m, 5 p.m. má dĺ. 8,0 m a š. 2,5 

m určená pre karavány. Z celkového počtu 45 p.m. sú 3 p.m. určené pre imobilné osoby v š. 

3,5 a dĺ. 5,5 m. Okrem pojazdných sp. plôch sú navrhnuté pochôdzne plochy – chodníky v š. 

od 1,15 – 1,8 m v skladbe 2, s povrchom tvoreným z bet. dlažby. 

V rámci dopravného systému v areáli sú navrhnutá obojsmerné komunikácie v š. 7,0 

m, resp. 6,0 m a jednopruhové jednosmerné vetvy v š. 3,5 m. Doprava bude usmernená 
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trvalým zvislým a vodorovným str. 15 značením a bude navrhnuté v zmysle zákona č. 8/2009 

Z. z. Zákon o cestnej premávke a Vyhlášky č. 30/2020 Z. z., ktorou sa zákon o cestnej 

premávke vykonáva. 

Povrchové vody z komunikácie, spevnenej plochy a parkoviska sú odvedené 

pozdĺžnym a priečnym sklonom krytu do navrhovaných odvodňovacích zariadení uličných 

vpustov. Odvedenie spodných vôd je riešené priečnym a pozdĺžnym sklonom pláne so 

zaústením do pozdĺžnej drenáže a následne do navrhnutých uličných vpustov. V časti 

parkoviska na zachytávanie a odlúčenie voľných ropných látok z povrchových dažďových 

vôd je v konštrukcii vozovky a v drenážnych trativodoch navrhnutá ropotesná izolácia so 

zaústením vôd do uličných vpustov a následne potrubím do odlučovača ropných látok. 

Napojenie uličných vpustov a vyústenie zachytených vôd bude riešené v objekte dažďovej 

kanalizácie. 

 

SO-14 Elektrická prípojka a rekonštrukcia trafostanice 

Z existujúcej stožiarovej trafostanice sa cez PRIS1 zemným káblom napojí 

elektromerový rozvádzač umiestnený na hranicu pozemku. Z elektromerového rozvádzača RE 

sa zemným káblom napoja rozpojovacie istiace RIS4.1÷5. Z rozvádzača RE sa napojí 

zemným káblom rozvádzač HVO vonkajšieho osvetlenia areálu. Vonkajší areál sa osvetlí 

stožiarovými svietidlami. Z istiacich skríň RIS4.1÷5 sa napoja hlavné rozvádzače RH1÷5. Do 

každého objektu sa umiestni hlavná uzemňovacia svorka ktorá sa napojí na spoločnú 

uzemňovaciu sústavu areálu a objektov. Trafostanica bude rekonštruované iba v prípade 

potreby.  

 

SO-15 Parkové úpravy / dažďové záhrady 

V rámci stavebného  objektu bude v ďalšom stupni je riešená konečná úprava okolia 

výsadbou zatrávnenia. V rámci sadových úprav je riešené: 

 zahumusovanie 

 prihnojenie plôch pre sadové úpravy 

 založenie trávnika 

 parkové úpravy, dažďové záhrady a sadové úpravy pre zamestnancov a návštevníkov 

budú vybudované vrámci areálu. Priestor pre túto časť je umiestený v zelenej ploche 

podľa situácie výkresovej časti.  

 

SO-16 Oplotenie areálu 

Oplotenie je riešené v dvoch typoch. Typ číslo 1 je murovaný z plotových betónových 

tvárnic, alebo murovaný tehlový a kovových, prípadne drevených výplní medzi stĺpikmi. Typ 

číslo 2 je plné stĺpikové oplotenie z výplňou z pletiva. Oplotenie typu č.1 bude osádzané na 

pozemok stavebníka smerom pri vstupe, vjazde. Pri hranici so susednými pozemkami bude na 

hranici pozemku riešené oplotenie typu č.2. Oplotenie smerom k susedným parcelám je 

existujúce a bude iba opravené, podľa potreby. Pri osadení nie je prípustné osadenie mimo 

pozemku. Základy pre oplotenie budú šírky 300 mm do hĺbky 900 mm, z monolitického 

betónu C 16/20. 
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SO-17 Hrubé terénne úpravy 

V rámci HTÚ je riešené zobratie ornice v hr. 200 mm, výkopy, násypy pre spevnené 

plochy a štrkovú cestu s úpravou pláne pre sp. plochy zo zámkovej dlažby.  

Zemná pláň bude upravená – stabilizovaná cementom CEM III B 32,50-7% h. 40cm 

Edef2(357mm*) >45MPa Edef2/Edef1<2,0. 

Pred realizáciou hrubých terénnych úprav je potrebné dať vytýčiť všetky inžinierske 

siete správcami sietí a riešenom areály. 

2.8.2 Opis výrobného procesu 

Prvá hala: Stolárska výroba 

Opracovanie nábytkových dosiek horným frézovaním výrezov, pomocou stolovej 

kotúčovej pílky a iného drobného drevárskeho náradia. Mimo batožinového priestoru je 

použitá okrajová fólia a vhodné fóliové lepidlo. Na jedno vozidlo by sa mal použiť 

nábytkársky materiál s rozmerom 30 m², ktorý je možné vyrobiť z 50 metrov štvorcových 

nábytkárskeho materiálu. Na každé vozidlo je potrebné použiť 50 bežných metrov okrajovej 

fólie a tri kilogramy lepidla. 

Zdrojmi hluku v tejto hale sú motor ventilátora stolárskych strojov a odsávací systém. 

Stolárske stoje a odsávací systém, ktorý je potrebné umiestniť v exteriéri s proti hlukovým 

krytom.  

V tejto hale bude navyše umiestnený kompresor stlačeného vzduchu, ktorý bude 

zásobovať všetky štyri haly primeraným potrubím a čerstvým vzduchom, aby bol 

zabezpečený vhodný stlačený vzduch pre technologické zariadenia v ostatných halách. 

Kompresor čerstvého vzduchu je tiež zdrojom hluku mimo haly umiestnenej v izolovanej 

prístavbe. 

Priemerná hrúbka nábytkových panelov je 10 mm a hmotnosť 1 m3 je 400 kg. Z 

použitého množstvo je cca. 33 percent odpadu. 

Rovnako z 50 metrov okrajovej fólie vzniká cca 30 percent odpadu. Najmä preto, že 

výroba je prototypovej a vývojovej povahy, preto sa po testovaní rôznych technických riešení 

z vozidla po teste odstránia určité montážne riešenia a javia sa ako odpad. Skladovanie 

nábytkových panelov sa tiež vykonáva v tejto hale. 

 

Druhá hala: príprava vozidla 

V tejto hale sa budú vykonávať úpravy skriňových vozidiel napr. vyrezávanie 

okenných otvorov na skriňových nástavbách a rôzne inštalačné práce.  

Rezanie sa vykonáva mechanicky pomocou ručných šablón pomocou uhlovej brúsky, 

priamočiarej píly, strihacieho nástroja, ktorý je poháňaný čiastočne elektrickým prúdom a 

čiastočne čerstvým vzduchom. Pri tejto operácií vzniká 30 kilogramov kovového odpadu z 

oceľových plechov na jedno vozidlo. V tejto hale bude vybudovaná montážna jama. Kde sa 

budú montovať na vozidlá nádrže na čistú vodu a nádrže na odpadovú vodu, ako aj na výstuže 

konštrukcie sedadiel spolujazdcov za sedadlom vodiča. 
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V tejto hale sa bude vykonávať aj montáž vnútornej izolácie vozidla. Pri tomto 

pracovnom procese nevzniká žiadny odpad, pretože izolačné panely sú dodávané od 

dodávateľa v plánovanej veľkosti. Panely majú lepiaci povrch, takže nie je potrebné lepenie. 

V tej istej hale bude prebiehať inštalácia elektrického a plynového systému do vozidla. 

Tu nevzniká žiadny odpad, pretože materiál od dodávateľov je dodaný v presne určenej 

veľkosti. 

 

Tretia hala: príprava a inštalácia nábytku 

Vstavaný nábytok vyrobený v stolárskej dielni sa montuje na montážnych stoloch 

pomocou ručných skrutkovacích pištolí a vzduchotechnických nástrojov. 

Vopred namontované prvky nábytku sú namontované vo vnútri vozidla tak, aby 

medzitým prebehlo zapojenie príslušného technického vybavenia a umiestnenie jeho 

upevnenia. 

Inštalácia vybavenia: chladnička, bojler na teplú vodu, sporák, kompletná kúpeľňa aj 

WC, elektrická alebo plynová varná doska a taktiež systém teplej vody s vodovodnými 

batériami a kanalizačná sieť. 

Okrem kompletného nábytku budú nainštalované rôzne plastové a drevené obklady 

stien, ako aj bočné svetlíky a vetracie otvory. 

V tejto hale je tiež uskladnený kompletný materiál, ktorý sa má inštalovať. Odpadom 

je iba obalový materiál namontovaných súčiastok a zariadení, cca. 20 kg. Polovica z toho je 

plastová a druhá polovica z papierovej lepenky. 

 

Posledná je štvrtá hala: exteriérové dekoračné fólie, čalúnnická dielňa 

V tejto hale bude krajčírsky stôl a tri šijacie stroje, ako čalúnnické zariadenie. To je 

miesto, kde sú uložené látky a molitánové bloky potrebné na výrobu matracov a sedacích 

súprav. Tu do vozidiel montujú hotové sedacie súpravy a posteľové matrace. Vonkajšie 

dekoračné fólie vozidla sú tu umiestnené na vonkajšej ploche vozidla. Pred aplikáciou fólie sa 

nepoužívajú žiadne liehoviny ani alkohol. Na jedno vozidlo sa použije 0,5 m³ molitánu a 

cca10 m² textilu. Textil vytvára na mieru šitý odpad, ktorý predstavuje 3 kg na jedno vozidlo. 

 

2.9 Zdôvodnenie potreby navrhovanej činnosti v danej lokalite 

Hlavný dôvod situovania navrhovanej činnosti do predmetného územia je pre 

investora výhodná poloha plôch určených k priemyselnému využitiu v centre okresného mesta 

a v priestore vyčlenenom pre priemyselné využitie s blízkym napojením na štátnu cestu I/16. 

Areál a prevádzka navrhovanej činnosti bude spĺňať všetky platné právne predpisy 

a normy týkajúce sa ochrany životného prostredia, nakladania s odpadom, bezpečnosti 

a hygieny. Navrhovaný zámer rešpektuje širšie väzby územia, akceptuje prítomnosť 

dopravných trás. Realizácia navrhovanej činnosti v predmetnej lokalite neobmedzí žiadnu 

z jestvujúcich prevádzok.  

Pozitívnym aspektom bude vytvorenie nových pracovných pozícií v regióne s vysokou 

mierou nezamestnanosti v rámci územia SR. 
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2.10 Celkové náklady 

Predpokladané náklady predstavujú cca 12 000 000,-€. 

 

2.11 Dotknutá obec 

Mesto Rimavská Sobota 

 

2.12 Dotknutý samosprávny kraj. 

Banskobystrický samosprávny kraj 

 

2.13 Dotknuté orgány 

Okresný úrad Rimavská Sobota – Odbor starostlivosti o životné prostredie 

Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Rimavskej Sobote 

Úrad Banskobystrického samosprávneho kraja 

Okresné riaditeľstvo Hasičského a záchranného zboru Rimavská Sobota 

 

2.14 Povoľujúci orgán 

Mesto Rimavská Sobota 

 

2.15 Rezortný orgán 

Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky 

 

2.16  Druh požadovaného povolenia navrhovanej činnosti podľa 
osobitných predpisov 

Závery z procesu posudzovania vplyvov na životné prostredie v zmysle zákona 

č. 24/2006 Z. z. („Rozhodnutie“ alebo „Záverečné stanovisko“) pre navrhovanú činnosť sú 

podkladom pre vydanie územného rozhodnutia, resp. stavebného povolenia podľa zákona 

č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení 

neskorších zmien a doplnkov.  

 

2.17  Vyjadrenie o predpokladaných vplyvoch navrhovanej 
činnosti presahujúcich štátne hranice. 

 Vplyvy navrhovanej činnosti nepresiahnu štátne hranice Slovenskej republiky. 
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3 Základné informácie o súčasnom stave životného prostredia 

dotknutého územia 

Vymedzenie hraníc dotknutého územia 

Pre účely predkladaného zámeru sa pod pojmom „posudzované územie“ rozumie 

vlastné územie, v ktorom bude umiestnený výrobný závod na karavany. Pod pojmom „užšie 

okolie posudzovaného územia – t. j. približne do 1 km“ územie priľahlých oblastí. Pod 

pojmom „širšie okolie posudzovaného územia“ sa v relevantných častiach tejto kapitoly 

(demografia, zdravotný stav obyvateľstva, klíma a pod.) rozumie územie celého dotknutého 

okresu. 

 

3.1    Charakteristika prírodného prostredia vrátane 
chránených území 

3.1.1  Geomorfologické pomery 

Geomorfologické členenie platí od r. 1978 a jeho tvorcovia sú M. Lukniš a E. Mazúr. 

Geomorfologické jednotky sú usporiadané do 10 stupňového systému. SR patrí do Alpsko-

himalájskej sústavy, na druhom stupni má dve podsústavy Karpaty a Panónsku panvu. 

Karpaty sa na treťom stupni ( provincie ) delia na Západné Karpaty a Východné Karpaty. 

Rimavská kotlina tvorí druhý podcelok Juhoslovenskej kotliny, tá je súčasťou oblasti 

Lučenecko-Košickej zníženiny a subprovincie Vnútorných Západných Karpát.  

Na základe členenia podľa geomorfologických jednotiek sa záujmové územie z hľadiska 

geomorfologického členenie Slovenska (Mazúr, 1980) zaradzuje nasledovne : 

Sústava:   Alpsko-himalájska 

Podsústava:   Karpaty 

Provincia:   Západné Karpaty 

Subprovincia:   Vnútorné Západné Karpaty 

Oblasť:   Lučensko-košická zníženina 

Celok:    Juhoslovenská kotlina 

Podcelok:   Rimavská kotlina 

 

Širšie územie Rimavskej kotliny sa delí v katastri mesta na oddiely Gemerské terasy a 

Valtická pahorkatina.  

Mesto Rimavská Sobota leží v Slovenskom Rudohorí, v okolí rieky Rimava, na 

úrodnej pôde holocénneho nánosu v nadmorskej výške 208m. Lučenecko-košická zníženina je 

dlhá a široká na málo pevných treťohorných sedimentoch so subhorizontálnou štruktúrou, 

ktorá je narušená poklesovou tektonikou. Celý pás je exomorfne značne nivelizovaný na pás 

pahorkatiny. Územie sa člení na niekoľko morfologických celkov. Severná časť územia patrí 

k Slovenskému Rudohoriu a južná časť územia k Rimavskej kotline, ktorá je súčasťou 

Juhoslovanskej nížiny. Do západnej časti okresu zasahuje malým výbežkom Lučenecká 
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kotlina. Z Maďarska zasahuje malým výbežkom Cerová vrchovina. Formovanie povrchu 

územia podmienila geologická stavba petrografického charakteru a úložné pomery hornín, 

ktoré sa na nej podieľajú. Z hľadiska spoločného geologického vývoja možno na území 

okresu vyčleniť z morfologických jednotiek jaderné pohorie - Slovenského Rudohoria 

(zbytok krasovej vrchoviny), oblasť v severnej časti, ktorá má ráz pahorkatinného reliéfu 

(komplex vápencov a dolomitov národného parku Muránska planina). Cerová vrchovina patrí k 

pohoriam vonkajšieho sopečného oblúka. 

 

3.1.2  Geologické pomery 

Z geologického hľadiska predstavuje Rimavská kotlina oblasť, ktorú vypĺňajú 

klastické sedimenty oligocénu a spodného miocénu (kišcel, eger). Cerovú vrchovinu budujú 

sedimenty spodného miocénu. Pokoradzkú a Blžskú tabuľu budujú vulkanoklastika stredného 

miocénu. (Atlas krajiny Slovenskej republiky, 2002). V severovýchodnej, východnej a 

severozápadnej časti Rimavskej kotliny a v údoliach, ktoré členia Slovenský kras, sa 

nachádzajú z väčšej časti v rajónoch údolných riečnych náplavov a sprašových sedimentov na 

riečnych terasách vyvinuté sedimenty neskorej molasy. Molasové sedimenty sú vo veľkej 

miere zakryté sedimentami kvartéru.  

Okolie Rimavskej Soboty spadá do geologického celku juhoslovenská panva. 

Sedimentácia začína v egeri (vrchný paleogén) zlepencami a pieskovcami. V nadloží 

prechádzajú do piesčitých slienov, pieskovcov a ílov. V nadloží egeru transgresívne leží 

egenburg. Sú to prevažne plytko vodné usadeniny, piesky a pieskovce, zriedkavejšie piesčito-

vápnité íly. Do mladšieho egenburgu sa v juhoslovenskej panve zaraďujú kontinentálne pestré 

íly, štrkopiesky, ďalej ryollitové tufy a tufity, v ktorých sa často nachádzajú prekremenené 

pozostatky rastlín. V otnagu (spodný miocén) nastala postupná subsidencia. Potom do tohto 

sladkovodného prostredia vnikla morská transgresia. Sprvu sa usadzovali sedimenty 

(rzehakiové súvrstvia). Nadložné krtíšske vrstvy sa už utvorili v marinnom prostredí s 

normálnou salinitou. Všetky spomenuté súvrstvia sa pričleňujú k novému sedimentačnému 

cyklu stupňa Karpát. 

Z geologického hľadiska predstavuje dotknuté územie a jeho širšie okolie oblasť, ktorá 

je vyplnená klastickými sedimentmi molasy. Molasové sedimenty sú vo veľkej miere zakryté 

sedimentmi kvartéru. 

V okolí dotknutého územia vyčleňujeme nasledovné genetické typy kvartérnych 

sedimentov: 

 fluviálne, 

 proluviálne, 

 eolicko − deluviálne, 

 deluviálne (eluviálno − deluviálne). 

Výrazne sú zachované v doline Rimavy, kde tvoria systém terasových stupňov, 

budovaných sériami fluviálnych sedimentov, spraší a sprašových hlín. Viac vyzdvihnuté 

svahy kotlinovej pahorkatiny sú charakteristické jednotvárnym vývojom deluviálnych 
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hlinitých, hlinito − piesčitých a piesčitých sedimentov. Po obvode svahov a na ich úpätí sa 

zachoval plášť deluviálnych hlinito − kamenitých sedimentov. 

Vrstvy holocénu predstavujú v oblasti najmladšiu, plošne dosť rozsiahlu etapu vývoja 

sedimentov. Počas holocénu dochádza k rozsiahlej akumulácii jemnopiesčitého, hlinitého 

a štrkovitého materiálu, hlinitých a hlinito − piesčitých sedimentov holocénnych náplavových 

kužeľov. 

Nivná pokrývka je budovaná súvrstvím hlinitých, hlinito − piesčitých a ílovitých 

povodňových sedimentov. Vrchnú časť nivného súvrstvia, v ústiach potokov, prekrýva hlinito 

− piesčitý alebo hlinitoštrkovitý kamenistý komplex proluviálnych náplavov, ktoré sa 

miestami vkliňujú do pestrého súvrstvia nív hlavných tokov. 

 

3.1.3  Geodynamické javy  

Podľa Seizmotektonickej mapy Slovenska sa posudzované územie a jeho širšie okolie 

nachádza v oblasti, kde sa v historicky známom období nevyskytli geodynamické javy 

a zemetrasenia väčšej intenzity a sily. Podľa STN 73 0036 Seizmické zaťaženie stavebných 

konštrukcií patrí posudzované územie podľa makroseizmickej intenzity MSK-64 do 5 stupňa 

(STN 73 0036, Príloha A). Vzhľadom na mierne kopcovitý terén širšieho okolia 

posudzovaného územia sa neočakáva náchylnosť k vzniku geodynamických javov. Z hľadiska 

seizmickej a geodynamickej stability možno považovať toto územie za stabilné a bez 

zosuvov. 

Veterná erózia a vodná erózia v záujmovom území bola iniciovaná postupným 

odlesňovaním krajiny a jej intenzita je znásobovaná nevhodným poľnohospodárskym 

využívaním. Svahové deformácie vzhľadom k rovinatému charakteru dotknutého územia 

neboli v predmetnom území zistené. Z hľadiska stability je záujmové územie stabilné.  

 

3.1.4  Ložiská nerastných surovín  

Ložiská nerastných surovín sa nachádzajú v širšom území, kde sa vyskytujú nerudné 

suroviny hlavne na stavebné účely, ale nachádzajú sa tu aj keramické a žiaruvzdorné íly. 

V náplavoch severne od mesta Rimavská Sobota sú indície výskytu rumelky. Jej výskyt 

pravdepodobne súvisí s prejavmi neogénneho vulkanizmu v Rimavskej Sobote. 

Okrem známych ložísk, resp. ťažobní, možno v oblasti vymedziť celý rad prognóznych 

území. Boli zaznamenané aj indície výskytu pevných palív. Teoretický predpoklad výskytu 

uhoľných slojou je medzi Dlhou Vsou a údolím rieky Rimavy, severne od Rimavskej Soboty. 

Z hľadiska výskytu nerastných surovín je užšie okolie záujmové územie chudobné. Z 

nerastných surovín sa na území Banskobystrického kraja vyskytujú ložiská nerudných surovín 

– dekoračného kameňa, kremenca, keramických ílov, mineralizovaných I-Br vôd, stavebných 

surovín – stavebného kameňa, štrkopieskov a pieskov a tehliarskych surovín. V súčasnom 

stave z výhradných ložísk nerastných surovín majú hospodársky význam a sú ťažené najmä 

ložiská stavebného kameňa a tehliarskych surovín. Z nevýhradných ložísk sú využívané 

ložiská štrkopieskov a pieskov. Hlavným zdrojom tehliarskych surovín sú šlírové sedimenty 

lučeneckého súvrstvia, v menšej miere kvartérne sprašové hliny. Najväčšie ťažené ložisko 
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tehliarskej suroviny je tehelňa v Tornali (Šafárikove). Sú to siltové a siltovo-ílové sedimenty a 

ich zvetralinový plášť. Surovina bola technologicky odskúšaná a hodí sa na výrobu 

tehliarskych výrobkov a keramzitu. 

 

3.1.5 Pôdne pomery 

Pôdne pomery širšieho okolia posudzovanej lokality sú odrazom dlhodobého vývoja, 

kde zohrala rozhodujúcu funkciu absolútna činnosť riek a vplyv podzemnej vody v alúviách. 

Podzemné vody vplývali na hydromorfný vývin pôd a v dôsledku zvýšenej mineralizácie aj na 

procesy zasoľovania pôd. Podľa mapy pôdnych typov je územie budované nivnými pôdami 

glejovými na nekarbonátových nivných sedimentoch, ktoré sa nachádzajú v blízkom okolí 

alúvia rieky Rimavy. V širšom okolí sa nachádzajú rovnako aj pararedziny na stredne ťažkých 

až ľahších silikátovokarbonátových terciérnych sedimentoch, ako aj sprievodné hnedo zeme 

erodované na polygenetických hlinách.  

 

Aluviálne hliny neoglejené 

Podľa zrnitosti sú stredne ťažké, pre vodu málo až dobre priepustné. Nachádzajú sa na 

širokých riečnych rovinách. Ich vlastnosti sa menia z miesta na miesto. Sú na nich hlboké 

pôdy. 

 

Aluviálne hliny glejové 

Sú podobné ako predchádzajúca jednotka, avšak v stálom dosahu spodnej vody. 

Glejovým procesom sa pre väčšinu kultúr uvoľňuje škodlivý hliník.  

 

Polygénne sedimenty na dnách dolín 

Sú to zrnitostne ťažké až veľmi ťažké materiály na nivách vedľajších tokov a na dnách 

úvalín. Materiál má sčasti charakter nivných sedimentov, ktoré sú však premiešané s 

podsvahovými materiálmi z pahorkatín. Tieto hliny a íly sú väčšinou glejové, zamokrené s 

predpokladmi vzniku slatinísk. Sú prevažne bez skeletu s hlbokými pôdami.  

 

Polygénny skeletnatý materiál, zahlinené štrky a piesky 

Je to materiál štvrťhorných terasových zaplavenín (v jednom prípade treťohorné 

morské piesky), ktorý sa na povrchu objavuje po odstránení pokryvných sprašových hlín. 

Štrky a piesky sú veľmi zahlinené. Zaraďujeme sem aj polygénny skeletnatý materiál, ktorý 

sa objavuje na strmých a príkrych svahoch. Substrát je pre povrchovú vodu dobre priepustný, 

skeletnatý so stredne hlbokými, na príkrych svahoch aj s plytkými pôdami.  

 

Stredne ťažké až ťažké sprašové hliny 

Sú to pokryvné útvary rôznej hrúbky, soliflukčne premiešané, ktoré prakticky vylučujú 

vplyv podložených hornín na krajinnoekologický komplex. Ich súvislý pokrov je prerušený 

hlavne na strmších svahoch, kde sa objavujú podložné útvary. Pre vodu sú málo priepustné, 

môžu byť mierne oglejené. Sprašové hliny sú bez skeletu, sú na nich hlboké pôdy. 

 



ARDIS ZH, S.R.O. - VÝROBNÝ ZÁVOD NA KARAVANY, RIMAVSKÁ SOBOTA 

Zámer činnosti podľa zákona NR SR č.24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie 
december 2020 

 

22 

 

Ťažké a veľmi ťažké svahové hliny 

Zaraďujeme sem materiál zo zvetrávania slieňov, sprašové hliny a soliflukčné hliny, 

všetko soliflukčne premiešané. Sú pre vodu veľmi málo priepustné, prevažne oglejené, 

stredne skeletnaté s hlbokými pôdami. Minerálne sú bohatšie ako predchádzajúca jednotka. 

 

Hlinité zvetraliny neovulkanitov 

Sú to zvetraliny, svahové, podsvahové a soliflukčné hliny na pyroklastikách andezitov. 

Pre povrchovú vodu sú dobre až slabo priepustné, stredne skeletnaté so stredne hlbokými 

pôdami. Sú na miernych a stredných svahoch vrchovín. V záujmovom území sa vyskytujú 

prevažne pseudogleje modálne, kultizemné a luvizemné nasýtené až kyslé zo sprašových hlín 

a svahovín. Priepustnosť pôd je stredná, retenčná schopnosť pôd je stredná až veľká. Z 

hľadiska zrnitosti sú pôdy v okolí prevažne hlinité. V rámci vlhkostného režimu pôd sa 

územie vyznačuje mierne vlhkým režimom pôd (Atlas krajiny, 2002).  

 

Kamenité zvetraliny neovulkanitov 

Sú to kamenité až balvanité delúviá a skalný povrch tvoria vulkanické konglomeráty a 

andezitový skelet rôznych rozmerov. Nachádzajú sa na strmých svahoch neovulkanickej 

tabule a samostatných vŕškoch. Sú veľmi skeletnaté až kamenité, s plytkými pôdami. 

 

Polygénne hliny a íly neovulkanických tabúľ 

Sú to zmiešané zvetraliny neovulkanitov, soliflukčných a sprašových hlín, slabo 

priepustné, rôzne skeletnaté, s hlbokými pôdami na povrchu neovulkanických plošín. Z 

pôdnych pomerov vyplýva, že prevažnú časť územia pokrývajú pôdy ilimerizované až 

oglejené. V alúviu rieky Rimavy prevládajú pôdy nivné a nekarbonátové. 

 

V dotknutom území sa v minulosti nerealizoval prieskum znečistenia pôdy.  V území 

možno predpokladať mierne zvýšené hodnoty znečisťujúcich látok pochádzajúcich z:  

 prirodzených geochemických anomálií 

 automobilovej dopravy- zvýšené koncentrácie Pb a Cd do vzdialenosti cca 50 m od 

komunikácie 

 

V rámci plošného prieskumu kontaminácie pôd (PPKP) ako subsystému monitoringu 

pôd sa sleduje obsah ťažkých kovov v pôde. 

 
Tab.  1 Prehľad kontrolných a nadlimitných honov v rámci PPKP v roku 2001 v okrese Rimavská Sobota 

Okres 

Kontrolované 

hony Sledované parametre 
Nadlimitné hony Nadlimitné 

parametre 
ha počet ha počet 

Rimavská 

Sobota 
1627,0 46 Cr, Ni, As, Cd, Hg, Pb - - - 

Zdroj: Správa o stave ŽP SR v roku 2009 

 

Územie nepatrí medzi oblasti kontaminované ťažkými kovmi. Pôda patrí medzi 

nekontaminované pôdy. Na orných pôdach a v oblastiach poľnohospodárskych možno 

predpokladať rezíduá pesticídov.  
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3.1.6 Klimatické pomery 

Slovensko leží na západe eurázijského kontinentu, kde majú na podnebie vplyv jednak 

vzduchové hmoty, prichádzajúce od Atlantiku, ako aj vzduchové hmoty, vytvárajúce sa nad 

východoeurópskymi rovinami a nad vnútrom ázijského kontinentu. Z hľadiska celosvetového 

členenia klímy patrí územie Slovenska podľa genetickej klasifikácie B. P. Alisova do pásu 

vzduchu miernych šírok, tj. mierneho klimatického pásma, konkrétnejšie do jeho európsko-

kontinentálnej časti. Dotknuté územie, podstatná časť Cerovej vrchoviny a Rimavská kotlina 

patrí do teplej oblasti (T) (ATLAS KRAJINY SR, 2002) a nachádza sa na rozhraní okrsku T3 

– teplého, veľmi suchého s miernou zimou  a T5 – teplého, mierne suchého s chladnou zimou. 

Priemerné ročné teploty sa pohybujú od 8,8°C do 9°C. Priemerné teploty v júli sú od 20 do 21 

°C. V porovnaní s ostatnými územiami má teplá oblasť znaky kontinentality. Rozdiel 

priemerných teplôt najteplejšieho a najchladnejšieho mesiaca je 24,2 ºC. Zimy sú tu chladné 

až studené a smerom na východ nadobúdajú na drsnosti (priemerná teplota v januári je v 

Zacharovciach - 3,8 °C). Letá v porovnaní s teplou oblasťou sú chladnejšie, ale vcelku teplé. 

Priemerná teplota vzduchu v júli je 18-19ºC. Priemerné merania stanice SHMU v Rimavskej 

Sobote, nadmorská výška 214 m, zemepisná šírka N 48° 22´, E 20° 01´. 

Územie patrí do teplej a suchej klimatickej oblasti, oblasti s krátkou chladnou zimou 

a teplým suchým letom. Oblasť má v priemere 2 150 hodín slnečného žiarenia v roku. 

Priemerná teplota v januári dosahuje -5 °C, v júli 17 až 21 °C. Pre územie je typické dlhé 

bezmrazivé obdobie. Priemerný úhrn zrážok je pomerne nízky, na úrovni 600 mm. 

Veterné pomery sú ovplyvnené cirkuláciou vzdušných hmôt v ovzduší a tiež vplyvom 

morfológie okolitého terénu. Prevládajúcimi smermi vetra sú západné a severozápadné 

prúdenia. Celkovo v približne 31 % prípadov sa vyskytuje bezvetrie (CALM) Priemerné 

ročné rýchlosti vetra sa v jednotlivých smeroch pohybujú v rozpätí 1,9 až 3,1 m.s-1. Najviac 

dní so silným vetrom sa vyskytuje v období mesiacov február až máj. Najmenej veterné je 

jesenné obdobie. 

 

Tab.  2 Priemerná relatívna početnosť smerov vetra [%] podľa rýchlostných tried (údaje získané od 

SHMÚ) 

 
CALM N NE E SE S SW W NW Spolu 

CALM 31,26 - - - - - - - - 31,26 

0-2 m.s-1 - 4,49 5,84 6,38 6,35 5,11 5,11 7,91 9,28 50,47 

2-4 m.s-1 - 0,58 1,73 1,55 0,85 0,57 1,59 2,25 1,51 10,63 

4-6 m.s-1 - 0,20 0,57 0,49 0,19 0,16 0,60 1,23 0,64 4,08 

6-8 m.s-1 - 0,01 0,22 0,04 0,04 0,02 0,15 0,11 0,10 0,69 

>8 m.s-1 - 0,15 0,59 0,32 0,09 0,07 0,04 0,72 0,55 2,53 

≥0 m.s-1 31,26 5,43 8,95 8,78 7,52 5,93 7,49 12,22 12,08 100 
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Obr. 1 Veterná ružica pre lokalitu Rimavská Sobota zostavená na základe podkladov SHMÚ [údaje 

o početnosti smerov vetra sú v %] 

 

3.1.7 Ovzdušie 

Dotknuté územie sa nachádza v miernom pásme, pričom je na prechode z oblasti 

atlanticko-kontinentálnej do európsko − kontinentálnej (Alisovova klasifikácia). Nachádza sa 

v klimatickej oblasti teplej, podoblasti mierne suchej, okrsku teplom, mierne suchom, 

s chladnou zimou. Rimavská kotlina má kotlinový typ klímy s veľkou inverziou teplôt, 

s mierne sucho až vlhkou klímou, teplého až mierne teplého subtypu. Priemerný ročný úhrn 

zrážok je 530 − 650 mm. Maximum snehovej prikrývky je 0 − 25 cm, snehová pokrývka trvá 

90 dní. Priemerný ročný výpar z povrchu pôdy je 450 − 500 mm. 

Na znečisťovaní ovzdušia sa v riešenej lokalite v podstatnej miere podieľajú 

existujúce stacionárne zdroje znečisťovania ovzdušia, líniové zdroje - automobilová doprava, 

priemysel a poľnohospodárska činnosť. Prehľad množstva vybraných znečisťujúcich látok 

emitovaných zo stacionárnych zdrojov znečisťovania ovzdušia v okrese Rimavská Sobota 

za obdobie r. 2008 až 2018 je uvedený v nasledujúcej Tabuľke. 

 

Tab.  3 Množstvo vypustených vybraných znečisťujúcich látok v okrese Rimavská Sobota v priebehu 

rokov 2008 až 2018 (Zdroj: Národný Emisný Inventarizačný Systém) 

Znečisťujúca 

látka 

[t.rok-1] 

2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 

TZL 17,787 17,539 20,834 21,211 26,956 25,669 31,734 25,364 22,930 29,270 34,469 

NOX ako NO2 168,424 184,454 198,750 180,542 181,174 190,254 187,720 173,626 143,188 60,953 59,890 

SO2 15,528 15,301 15,838 19,616 8,845 12,582 5,981 7,846 12,104 12,841 14,952 

CO 168,142 154,611 239,069 252,404 228,899 165,196 1595,455 917,557 1254,139 3240,778 3488,285 

TOC 137,358 143,275 136,213 105,216 101,677 73,521 18,296 18,543 18,747 16,376 137,358 

 

Z hľadiska kvality ovzdušia nepatrí dotknuté územie medzi výrazne zaťažené oblasti. 

Vzhľadom na pomerne priaznivé klimatické a mikroklimatické pomery je územie dobre 
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prevetrávané, v dôsledku čoho dochádza k pomerne rýchlemu a účinnému rozptylu 

emitovaných znečisťujúcich látok. Na druhej strane však bariérami nechránená krajina, 

zvyšná južná časť územia okresu je potenciálne náchylná na veternú eróziu. 

Najvýznamnejšími znečisťujúcimi látkami v okrese Rimavská Sobota sú TZL, NOX, 

CO a TOC. V okolí dotknutého územia sa nachádzajú tieto zdroje znečisťovania ovzdušia: 

 priemyselné, energetické a poľnohospodárske prevádzky (najmä prevádzka Calmit, 

spol.s.r.o.) 

 lokálne kúreniská – malé zdroje znečisťovania ovzdušia 

 miestne obslužné komunikácie a cestná komunikácia I. triedy č. 16 

 

3.1.8 Hydrologické pomery 

Povrchové vody 

Hydrograficky patrí záujmové územie do čiastkového povodia Slaná. Číslo 

základného povodia je 4-31-03. Na území okresu sa nachádzajú 3 vodohospodársky 

významné toky: Rimava, Blh, Slaná. Nosným tokom modelového územia je rieka Rimava, 

patriaca do čiastkového povodia Slaná. Rimava má plochu povodia 594 km2, s priemerným 

dlhodobým ročným prietokom 4,72 m3.s-1. V modelovom území sa na rieku Rimava napája 

Dúžavský potok, Gemerčenský potok a potok Močiar. V blízkom okolí posudzovaného 

územia sa nachádza malá nádrž Kurinec na potoku Ľukva so zátopovou plochou 0,01 km2 

charakterizovaná ako prímestská rekreačná oblasť. 

Z kategórie jazier sa tu vyskytujú jazierka severne od Rimavskej Soboty pri obci 

Nižný Pokoradz (vzniklé pri zosuve). Vytvorili sa na depresiách medzi jednotlivými kryhami 

zosunutých pyroklastických hornín, ktoré sa oddelili od Pokoradzskej tabule. V Rimavskej 

Sobote sa nachádza jedna vodomerná stanica, ktorá meria vodný stav, prietok a teplo vody. 

Priemerný ročný prietok za obdobie 1931 - 1960 bol 4,72 m3.s-1pričom plocha povodia k 

profilu vodomernej stanice bola 534,3 km2. Záujmové územie spadá do vrchovinno-nížinnej 

oblasti. Typ režimu odtoku je dažďovosnehový. Podzemná voda je na 70% doplňovaná z riek 

a ich prítokov-nivy. 

Najdôležitejšou riekou okresu je Rimava, ktorá sprava priberá Rimavicu a Gortvu, 

zľava Blh a na hranici okresu vteká do Slanej. Rieka Rimava je riekou IV. rádu, má dĺžku 88 

km, plochu povodia 1 379,6 km², priemerný prietok 4,7 m3.s-1v Rimavskej Sobote, resp. 7,1 

m3.s-1v ústí. Pramení vo Veporských vrchoch na juhovýchodnom úpätí Fabovej hole (1 438,8 

m n. m.) v nadmorskej výške cca 1 130 m n. m. Nádrž Klenovec je hlavným zdrojom pitnej 

vody okresu. Rimava je významný pravostranný prítok Slanej. Významným znečisťovateľom 

rieky sú spracovateľské závody v Hnúšti a Rimavskej Sobote. 

Typ režimu odtoku vo vrchovinovo - nížinnej oblasti je dažďovo - snehový. Z 

hydrologických charakteristík je najvyššia vodnosť v mesiacoch február – apríl, s najvyšším 

priemerným mesačným prietokom (Qmax) v mesiaci marec, s najnižším (Qmax) v mesiaci 

september a s výrazným podružným zvýšením vodnosti koncom jesene a začiatkom zimy. 

Prietokový režim Rimavy je ovplyvňovaný vodnou nádržou Klenovec, ležiacou na toku 

Klenovská Rimava, ktorý je prítokom Rimavy. Hodnoty charakterizujúce hydrologický režim 
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rieky Rimava v oblasti vojenského priestoru možno vzťahovať na vodomernú stanicu 

Rimavská Sobota, Sobôtka (1), situovanú na 35,20 kilometri rieky Rimavy, s plochou povodia 

562,03 km2. Kvalita povrchových vôd je na toku Rimava ovplyvňovaná komunálnymi 

odpadovými vodami i priemyselnými odpadovými vodami. Do recipientu Rimava sú 

vypúšťané odpadové vody zo strojární v Tisovci, OXIMAG-u v Hačave, z chemickej výroby 

Chémia, z rudných baní TLACUM v Hnúšti a potravinárskeho priemyslu (pekárne a 

cukrovar) v Rimavskej Sobote. 

Podzemné vody 

Z hydrogeologického hľadiska v záujmovom území vystupujú dve významné 

štruktúrne jednotky: Terciér lokality Rimavskej Soboty, reprezentovaný oligocénnymi 

siltovcami, vápnitými ílovcami a mladšími oligocén miocénnymi vápnitými siltami až 

siltovcami s polohami piesku a ílu (Lučenské súvrstvie), je z hydrogeologického hľadiska 

málo priepustný až nepriepustný. Ako celok je považovaný za regionálny izolátor. Na povrch 

vystupujú len egerské sedimenty, a to západne a východne od lokality. Kvartér je zastúpený 

fluviálnymi piesčitými štrkmi terás Rimavy a viac zahlinenými proluviálnymi pieskami a 

štrkmi pokrytými sprašovými hlinami a piesčitými až hlinitými štrkmi nivy Rimavy. Obeh a 

akumulácia podzemných vôd sa uskutočňuje v piesčitých štrkoch kvartérnych sedimentov, 

ktorých priemerná hrúbka je cca 2,98 – 3,5 m (KLÚZ,1991 in GÁLISOVÁ, 2000). Hladina 

podzemnej vody je v úrovni cca 202-203 m. n m. Priepustnosť štrkov je pomerne dobrá. 

Priemerný koeficient prietočnosti piesčitých štrkov je T= 7,83 . 10-4 m2 s-1 a priemerná 

hodnota koeficientu filtrácie k= 3,1 . 10-4 m.s-1 , koeficient pružnej zásobnosti je S= 2. 10-3 a 

priemerný koeficient voľnej zásobnosti je Sr = 0,18. Rýchlosť prúdenia podzemnej vody je v 

= 7,75.10-7 m.s-1 (KLÚZ, 1991). Režim podzemných vôd je závislý hlavne od povrchového 

toku, v menšej miere od zrážok. Podzemné a povrchové vody v záujmovej lokalite sú v 

priamej hydraulickej spojitosti. Generálny smer prúdenia podzemnej vody je k povrchovému 

toku. V nadloží štrkov sa nachádza súvislá poloha piesčitých hlín, ktorá má malú priepustnosť 

, koeficient filtrácie sa rádove pohybuje medzi k= n.10-6 až n.10-8 m.s-1 . Hrúbka nadložných 

sedimentov je 1,0 až 2,6 m. Generálny smer prúdenia podzemnej vody je od juhozápadu k 

severovýchodu. 

Vodné plochy 

V priamo v dotknutom území sa nenachádzajú vodné plochy. V širšom okolí sa 

nachádzajú dve vodné nádrže Kurinec a Teplý Vrch, ktoré sú využívané aj na rekreačné 

účely. 

 

3.1.9 Fauna a flóra 

Fauna 

Podľa zoogeografického členenia Slovenska patrí územie do panónskej oblasti, jej 

juhoslovenského obvodu a dunajského okrsku. Toto začlenenie znamená, že v druhom zložení 

živočíšstva prevažujú najmä teplomilné, často stepné druhy. 
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Územie patrí do oblasti vplyvu panónskej teplomilnej fauny. Z hľadiska 

zoogeografického patrí do provincie panónskeho úseku, juhoslovenského obvodu 

eurosibírskych stepí. Migračné cesty vodných a na vodu viazaných živočíchov sú sústredené 

na nivu Rimavy, kde je jadro hydrofauny v okrese Rimavská Sobota. 

Na sledovanom území sa vyskytuje bežná fauna lúk a polí (drobné zemné cicavce, 

hmyz, slimáky, pôdne organizmy, vtáky), fauna komplexu záhrad a pridomových záhrad, 

fauna okolia ciest a násypov a iných biotopov. Zastúpenie živočíšnych spoločenstiev v 

sledovanom území: 

 

Bezstavovce (Evertebrata) 

Na sledovanom území sa z chránených a ohrozených druhov hmyzu (Insecta) 

vyskytuje na okolitých lúčnych a iných stepných biotopoch je modlivka zelená (Mantis 

religiosa). V ojedinelých pozostatkoch stromových biotopov lužného charakteru sa vyskytuje 

bystruška zrnitá (Carabus violaceus) a nosorožík kapucínsky (Oryctes nasicornis) najmä v 

krovinných porastoch. 

 

Z ohrozených druhov vážok sa vyskytuje hadovka lesklá (Calopteryx splendens). Z 

ohrozených druhov kôrovcov za najvzácnejší možno považovať výskyt štítovky letnej (Triops 

cancriformis), v periodických mlákach na poliach a lestných cestách. 

Z veľkého množstva popísaných druhov fauny uvádzame druhy niektoré kriticky ohrozené, 

ohrozené a vzácne druhy, migrujúce ohrozené druhy, resp. druhy vyžadujúce si pozornosť: 

Salamandra salamandra, Bombina variegata, Lacerta viridis, Lacerta vivipara, Elaphe 

longissima, Phalacrocorax crabro, Ciconia nigra, Botaurus stellaris, Aqilla pomarina, Circus 

aeruginosus, Accipiter gentillis, Bubu bubo, Tyto alba, Apus apus, Merops apiaster, Alcedo 

atthis, Parus major, Monticola saxatilis, Corvus corvus, Rhinolopus hipposideros, Rhilolopus 

ferrumeqinum, Myotis bechsteini, Myotis dasycneme, Lutra lutra, Meles meles, Lynx lynx, 

Citellus citellus, Glis glis, Ondatra zibethicus. 

V dotknutom území a jeho bezprostrednom okolí sa nenachádzajú chránené územia. 

Jedná sa o urbanizované prostredie s absenciou prírodných prvkov. 

Súvislé plochy porastov a ostatné jednotlivé stromy alebo skupiny stromov sa 

vyskytujú v rámci sprievodnej vegetácie komunikácií, ovocných stromov záhrad, brehových 

porastov tokov. Na týchto porastoch, najmä v blízkosti ciest, je možné pozorovať mechanické 

poškodenia, fyziologické oslabenie zdravotného stavu stromov v dôsledku extrémnych teplôt, 

sucha, tzv. kyslých dažďov ako výsledku vymývania najmä zložky SO2 z ovzdušia zrážkovou 

činnosťou. Dôsledkom je presýchanie korún, redukcia asimilačného aparátu, tracheomykózy, 

následne abiotické vplyvy na poškodenie (lámanie vetiev a korún snehom, vetrom, 

poľadovicou). 

Flóra 

Podľa členenia flóry Slovenska sa širšie okolie dotknutého územia nachádza na 

pomedzí dvoch fytogeografických oblastí. Sú tu zastúpené rastliny charakteristické ako pre 

panónsku a pre západokarpatskú oblasť. Hranice medzi oblasťami nie sú ostré, mnohé druhy 

prenikajú z jednej oblasti do druhej. Celkove patrí táto oblasť medzi floristicky najbohatšie 

územia nášho štátu. Prítomnosť pestrého geologického podložia umožňuje i bohaté 
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geomorfologické členenie povrchu. Vytvára sa tak široká škála lokalít s rozmanitými 

mikroklimatickými a pôdnymi pomermi umožňujúca výskyt rôznych ekologických typov 

rastlín. 

Medzi úplne chránené druhy flóry nachádzajúce sa na tomto území patrí: Phyllitis 

scolopendrium, Stipa sp., Taxus baccata, Iris variegata, Lilium martagon, Pulsatilla grandis, 

Anamone silvestris, Cerasus mahaleb, Cyprpedium calceolus, drosera rotundifolia, 

Soldanella hungarica, Campanulla carpatika. 

Z kritiky ohrozených druhov v rámci širšieho okolia sú popísané: Asplendium 

adianthum nigrum, Adinis flammea, Bupleurum affine, Carex nigra, Conioselium tataricum, 

Crepis pulchra, Daphne arbuscula, Doronicum hungyricum, dryopterix cristata, Echium 

russicum, Epipactis muelleri, Linum hirsutum ssp. glabrescens, Orchis coriophora, Stipa 

tirsa. 

Samotné dotknuté územie je zložené zo zastavanej plochy, vonkajších antropogénne 

odprírodnených plôch a trávnatých plôch. 

V širšom okolí záujmového územia sa nachádzajú tieto mapovacie jednotky 

potenciálnej prirodzenej vegetácie (biotopy): Dubovo-hrabové lesy panónske ( C ) Vyvíjajú sa 

na sprašových pahorkatinách a kotlinách južného Slovenska (Košická, Rimavská, Lučenská, 

Ipeľská, Chvojnická kotlina). Sú to spoločenstvá dubovo – hrabových lesov v najteplejších 

oblastiach Slovenska alebo v teplejších kotlinách a dolinách, kde má klíma zvýšenú 

kontinentalitu. Stromové poschodie tvoria dominantný dub letný (Quercus robur L). Hojné sú 

ešte javory Acer campestre a Acer platanoides. Bežné sú bresty (Ulmus minor a na vlhkejších 

miestach Ulmus laevis), lipa malolistá (Tilia cordata). Ďalej sú to hrab (Carpinus belulus) a 

jasany (Fraxinus excelsior a Fraxinus angustifolia). Krovinné poschodie je bohaté vyskytuje 

sa najmä vtáčí zob (Ligustrum vulgare), trnka obyčajná (Prunus spinosa), siripútka 

(Viburnum lantana), baza čierna (Sambucus nigra). 

Väčšina plôch po lesoch bola premenená na úrodné polia, na ktorých sa pestujú 

náročné kultúry (kukurica, pšenica, tabak). Náhradné spoločenstvá sa zachovali iba veľmi 

lokálne a patria k spoločenstvám zväzov Arrhenatherion, alebo Mesobromion.  

V blízkosti Rimavskej Soboty v lokalite Kurinský les je známa asociácia Querco robori –

Carpinetum.  

 

Dubovo – cerové lesy (Qc) 

Dubové subxerotermofilné až xerotermofilné lesy, v ktorých výraznejšie vystupuje 

ešte dub cérový (Quercus cerris) sa viažu najmä na ilimerizované hnedo zeme na sprašových 

príkrovoch. Pôdy v lete alebo v období dlhšieho sucha vysychajú, na jar a za dažďov sú vlhké 

a pretože sú ílovité, sú ťažké a kyslé. Na rovinách sa viažu na chrbty a mierne svahy, inde iba 

na južné exonované a relatívne prudšie svahy. 

 

Dubové nátržníkové lesy (Qp) 

Dubové lesy na plošinách a miernych sklonoch pahorkatín s príkrovmi sprašových 

hlín a ílov, ktoré ležia zväčša na neogénnych útvaroch, budovaných štrkmi a piesočnatým 

materiálom. Floristicky sú bohaté. Z druhov prevláda dub letný (Quercus robur), nájde sa aj 

dub sivastý (Quercus pendunculiflora). Krovinný podrast tvoria krušina jelšová (Frangula 
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alnus), lieska (Coryllus avellana), rešetlák (Rhamnus catharticus), trnka (Prunus spinosa), 

hloh obyčajný (Crataegus laevigata) atď.  

Druhotné spoločenstvá sú pre tieto lesy typické. Na pastinkách a voľných plochách 

uprostred lesov prevláda psinček tenučký (Agrostis capillaris), miestami aj psica tuhá (Nardus 

stricta), alebo vres obyčajný (Calluna vulgaris), hojný je púpavec srstnatý (Leontodon 

hispidus) a mnohé oligotrofné druhy. 

 

3.2  Krajina, krajinný obraz, stabilita, ochrana, scenéria 

3.2.1 Súčasná krajinná štruktúra 

Človekom vytvorené alebo modifikované prvky, ktoré spolu vytvárajú obraz o súčasnom 

využití územia sú v užšom okolí posudzovaného územia zastúpené len samotnou prevádzkou 

jestvujúcej spoločnosti a výrobnej haly, ktorej prevádzka sa rozširuje. Ďalší antropogénny 

prvok krajinnej štruktúry tvorí cestná komunikácia a priemyselné budovy iných spoločností. 

K zmene krajinnej štruktúry dotknutého územia prišlo v období odlesnenia, keď sa územie 

začalo využívať na poľnohospodárske účely (orná pôda, lúky a pasienky).  

Súčasná krajinná štruktúra užšieho a širšieho okolia posudzovaného územia 

predstavuje antropický komplex, tvorený súbormi človekom úplne pozmenených 

dynamických systémov s novovytvorenými prvkami (priemyselné zóny a poľnohospodársky 

obrábané plochy a okolité stavby, spolu s prirodzenými a poloprirodzenými štruktúrami 

(okolité lesy a vegetácia prislúchajúca k vodným tokom, prípadne líniová vegetácia). 

V súčasnej krajinnej štruktúre širšieho okolia dominuje mestská krajina. Širšie okolie 

posudzovaného územia je tvorené prevažne výrobnými objektmi a priľahlými mestskými 

časťami a sídliskami. Medzi ďalšie prvky krajinnej štruktúry typickej pre mestskú zástavbu 

patria: 

 výrobné prevádzky, 

 úžitkové budovy, 

 technická infraštruktúra priemyselného areálu (kanalizácie, požiarna nádrž, inžinierske 

siete), 

 spevnené plochy v priemyselných areáloch, 

 technické stavby, 

 budovy, 

 cesty asfaltové, 

 cesty nespevnené, 

 plochy intenzívne obhospodarovaných poľnohospodárskych plôch, trávnatých 

porastov a ruderálnej vegetácie. 

Stabilita 

Väčšina dotknutého územia a jeho širšieho okolia prešla vďaka ľudskej činnosti 

mnohými zmenami. To spôsobilo, že zastúpenie pôvodných prvkov je minimálne. Širšie 

okolie dotknutého územia je pomerne intenzívne poľnohospodársky využívané, kde orná pôda 
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spolu s poľnohospodárskou pôdou zaberajú viac ako polovicu územia, z čoho vyplýva, že 

riešené územie môžeme charakterizovať ako málo stabilné až veľmi málo stabilné. 

 

3.2.2 Územný systém ekologickej stability 

Územný systém ekologickej stability predstavuje takú celopriestorovú štruktúru 

navzájom prepojených ekosystémov, ich zložiek a prvkov, ktorá zabezpečuje rozmanitosť 

podmienok a foriem života v krajine a vytvára predpoklady pre trvalé udržateľný rozvoj. 

Základ tohto systému tvoria biocentrá, biokoridory a interakčné prvky nadregionálneho, 

regionálneho a miestneho významu. Pre širšie územie boli z pohľadu problematiky územného 

systému ekologickej stability spracované: 

 Generel nadregionálneho územného systému ekologickej stability SR (schválený 

uznesením vlády SR č. 319/1992). 

 Aktualizovaný Generel nadregionálneho územného systému ekologickej stability SR 

(z roku 2001). 

 Regionálne ÚSES okresov vypracované v rokoch 1993 – 1995. 

 

Ekologická stabilita územia je podľa prvkov súčasnej krajinnej štruktúry pomerne 

stabilná. Podľa informatívneho výpočtu KES (koeficient ekologickej stability), zaraďujeme 

územie priľahlé k posudzovanej lokalite k stredne stabilným územiam. Ide o pomerové plošné 

hodnotenie (podľa RÚSES). Ekologickú stabilitu je preto potrebné reálne zvýšiť vyriešením 

jestvujúcich environmentálnych problémom a zachovania ekologicky významných prvkov.  

Podľa zákona 543/2002 Z. z. sa za územný systém ekologickej stability považuje taká 

celopriestorová štruktúra navzájom prepojených ekosystémov, ich zložiek a prvkov, ktorá 

zabezpečuje rozmanitosť podmienok a foriem života na Zemi. Miestny ÚSES záujmového 

územia je sieťou ekologicky významných segmentov sídelného útvaru Rim. Sobota. Jeho 

súčasťou sú do neho zasahujúce nadregionálne biocentrá (Kurinec) regionálne biocentrá 

(Veľký vrch a Veľký Ťahan), nadregionálny biokoridor (Cerová vrchovina - Rimavská 

Sobota - Revúcka vrchovina), spája nadregionálne biocentrá. 

Kostra územného systému ekologickej stability vytvára v krajinnom priestore 

ekologickú sieť, ktorá zabezpečuje územnú ochranu všetkých ekologicky hodnotných 

segmentov v území, vymedzuje priestory umožňujúce trvalú existenciu, rozmnožovanie, úkryt 

a výživu rastlinným a živočíšnym spoločenstvám typickým pre daný región - biocentrá (majú 

charakter jadrových území s prioritným ekostabilizačným účinkom v krajine), umožňuje 

migráciu a výmenu genetických informácií živých organizmov - biokoridory, zlepšuje 

pôdoochranárske, klimatické a ekostabilizačné podmienky v území.  

Kostru nadregionálneho územného systému ekologickej stability v modelovom území 

tvoria ekologicky významné segmenty krajiny podľa funkčných kritérií, sú členené na: 

 centrum biotickej diverzity (biocentrum) - Kurinec 

 biotický koridor (biokoridor) - Kurinecký les 

 

Regionálny biokoridor, tvorí tok rieky Rimavy, ktorý je súčasťou hydrografickej siete 

v modelovom území so spontánnou obnovou vodných ekosystémov. Riečny koridor sa síce 
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uplatňuje ako bariéra šírenia suchozemských organizmov, ale je zdrojom vody a potravy. 

Mnohé rastliny sa tu šíria splavovaním. Jej prítoky v strednej a dolnej časti predstavujú zväčša 

kratšie svahové toky. Významnejší je lokálny biokoridor - Gortva, ktorý odvodňuje Cerovú 

vrchovinu a vteká do Rimavy pri Jesenskom. 

Žiadne z chránených území, biokoridorov a biocentier, ani ich ochranných pásiem 

nezasahuje priamo do hodnoteného územia. 

 

3.2.3 Chránené územia podľa osobitných predpisov a ich ochranné pásma 

V súčasnosti je ochrana biodiverzity a krajiny v Slovenskej republike zabezpečená 

zákonom NR SR č. 543/2002 Z.z., o ochrane prírody a krajiny. Zákon legislatívnou formou 

zabezpečuje zachovanie rozmanitosti podmienok a foriem života na zemi, vytvorenie podmienok 

na trvalé udržanie, obnovovanie a racionálne využívanie prírodných zdrojov, záchranu prírodného 

dedičstva, charakteristického vzhľadu krajiny a udržanie ekologickej stability. Vymedzuje 

územnú a druhovú ochranu a ochranu drevín.  

Zákon zaviedol celoplošnú koncepciu ochrany prírody založenú na územnom systéme 

ekologickej stability a na zaradení celého územia do 5. stupňov ochrany. Prvý stupeň, 

najvšeobecnejší a vzťahuje na celé územie krajiny. Druhý až piaty stupeň je reprezentovaný 

jednotlivými typmi chránených území. Územie dotknuté navrhovanou činnosťou patrí v zmysle 

zákona 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny k územiu 1. stupňa, t.j. územie, ktorému sa 

neposkytuje osobitná ochrana. 

Európsku sústavu chránených území tvoria: 

 chránené vtáčie územia (vyhlasované na základe Smernice Rady EÚ 79/409/ES o 

ochrane voľne žijúcich vtákov), 

 chránené územia európskeho významu (vyhlasované na základe Smernice Rady EÚ 

92/43 o ochrane voľne žijúcich živočíchov a voľne žijúcich rastlín). 

 

V širšom okolí navrhovanej činnosti sa nachádzajú nasledovné chránené územia: 

 PR Ťahan 

 PR Kurinecká Dubina 

 PR Horný červený les 

 CHA Hikóriový porast 

 PR Pokoradzké jazierka 

 CHS Ginko v Rimavskej Sobote 

 

Všetky uvedené maloplošné územia nachádzajúce sa v blízkosti Rimavskej Soboty nie sú 

súčasťou veľkoplošného chráneného územia - CHKO Cerová vrchovina (rok vyhlásenia: 1989, 

rozloha: 16 771 ha). Nachádzajú sa však v územnej pôsobnosti Správy chránenej krajinnej oblasti 

Cerová vrchovina. 

 

Prírodná rezervácia Ťahan 

Rozloha: 6,05 ha 
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Stupeň ochrany: 5 

Predmetom ochrany je výskyt chránených a ohrozených druhov flóry Slovenska - črievičníka 

papučkového (Cypripedium calceolus) a kosatca dvojfarebného (Iris variegata) a ďalších druhov z 

čeľade vstavačovité. Rezervácia reprezentuje jednu z okrajových lokalít výskytu črievičníka 

papučkového na Slovensku. Lokalita je ojedinelá tým, že výskyt tohto druhu sa viaže na 

spoločenstvá vápnomilných bučín podväzu Cephalanthero - Fagenion rozšírených v podhorských 

a horských oblastiach pohorí karpatskej sústavy. Územie bolo vyhlásené za chránené v roku 1997. 

 

Prírodná rezervácia Kurinecká dubina 

Rozloha: 5,96 ha 

Stupeň ochrany: 5 

Územie je chránené od roku 1952 ako hniezdny biotop krakle belasej (Coracias garrulus). Neskôr 

upravené z dôvodu zmeny charakteru biotopu len na ochranu starých dubov. Porast pozostáva 

hlavne zo 150 - 300 ročných dubov letných (Quercus robur), ako ukážky typu nížinných lesov 

Slovenska s predpokladmi pre hniezdenie dutinového vtáctva. V území sa nachádza cca 80 dubov 

s obvodom od 200 do 600 cm. V minulosti malo územie charakter rozvoľnených tzv. panónskych 

hájov.  

 

Prírodná rezervácia (Vereš) Horný červený les 

Rozloha: 11,02 ha 

Stupeň ochrany: 3 

Chránené územie bolo vyhlásené v roku 1974 na ochranu starých stromov ako prírodných 

zaujímavostí a objektov hniezdenia vzácneho druhu južných polôh – krakle belasej (Coracias 

garrulus). Nachádzajú sa tu mohutné 200 - 400 ročné jedince duba letného (Quercus robur) a duba 

cerového (Quercus cerris). Sú ukážkou fyzických a produkčných schopností duba.  

 

Chránený areál Hikóriový porast 

Rozloha: 48,63 ha 

Stupeň ochrany: 3 

Hikórie (rod Carya), pôvodne severoamerické dreviny boli na lokalite Teplý Vrch vysadené 

koncom 19. st. v celkovom počte cca 50 jedincov. Sú tu zastúpené druhy - hikória biela, hladká, 

strapkatá, plstnatá a horká. Okrem nich je v poraste zastúpený aj hrab, dub letný, dub cerový a 

jaseň. Územie bolo vyhlásené za chránené v roku 1965, za účelom ochrany a využitia porastu ako 

študijného objektu pre sledovanie aklimatizácie a rastových možností cudzokrajných drevín. 

 

Prírodná rezervácia Pokoradzké jazierka 

Rozloha: 15,8729 ha a ochranné pásmo: 32,9579 ha 

Stupeň ochrany: 5 a ochranné pásmo: 4 

Najcennejšia časť Pokoradzkej tabule. V chránenom území sa nachádzajú tri zamokrené terénne 

depresie - tzv. jazierka. Vznikli kryhovým zosuvom vulkanoklastík. Predstavujú močiarny biotop, 

v ktorom sa vyskytujú vzácne rastlinné a živočíšne druhy. Súčasťou územia sú aj skalné 

teplomilné stráne nad jazierkami, s výskytom veľmi ohrozených rastlinných druhov. Vo 

vrcholových častiach sa selektívnym zvetrávaním vyformovali zaujímavé skalné útvary, blízke 

zemným pyramídam. Ťažobné dutiny v svahu sú dokumentom vývoja sopečnej činnosti a zároveň 
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aj paleontologickou lokalitou, známou výskytom odtlačkov listov a kmeňov stromov. Ochranné 

pásmo tvoria okolité lúčne a lesné porasty. Územie bolo vyhlásené za chránené v roku 1993. 

Prírodná rezervácia Pokoradzké jazierka je zároveň v rámci sústavy NATURA 2000 

navrhovaným územím európskeho významu SKUEV 0364 Pokoradzké jazierka a prírodná 

rezervácia Ťahan navrhovaným územím európskeho významu SKUEV 0363 Ťahan.  

 

Prírodná rezervácia Vŕšok 

CHÚ predstavuje vedeckovýskumný objekt, zvyšok pôv. spoločenstva xerotermnej fauny a flóry s 

výskytom viacerých vzácnych a reliktných druhov rastlín (Crambe tatarica, Althea pallida) a 

živočíchov (Ditomus clypeatus, Psammotettix slovacus a i.). Chránené územie je zaradené do 

4.stupňa ochrany.  

 

V záujmovom území sa v rámci sústavy NATURA 2000 nachádza chránené vtáčie územie Cerová 

vrchovina (NCHVÚ). 

 

NCHVÚ Cerová vrchovina - Porimavie (SKCHVU003) 

Rozloha: 30187,7 ha 

Kraj: Banskobystrický 

Okres: Lučenec, k. ú.: Belina, Čakanovce, Čamovce, Radzovce, Šiatorská Bukovinka, Šurice 

Okres: Revúca k. ú.: Gemer, Šafárikovo 

Okres: Rimavská Sobota k. ú.: Abovce, Bakta, Bátka, Blhovce, Bottovo, Čenice, Číž, Dražice, 

Drňa, Dubno, Dubovec, Gemerské Dechtáre, Gemerské Michalovce, Gemerský Jablonec, 

Hajnáčka, Hodejov, Hodejovec, Hostice, Chanava, Chrámec, Janice, Jesenské, Jestice, Kaloša, 

Kráľ, Lenartovce, Martinová n/Rimavicou, Nižná Pokoradz, Nižný Blh, Nová Bašta, Orávka, 

Petrovce, Rakytník, Riečka pri Králi, Rimavská Seč, Rimavská Sobota, Rumince, Stará Bašta, 

Šimonovce, Širkovce, Štrkovec, Tachty, Tomášovce pri Bátke, Uzovská Panica, Včelince, 

Večelkov, Vlkyňa, Vyšná Pokoradz, Zacharovce. 

Územie bolo vyhlásené vyhláškou č.30 MŽP SR zo 7.januára 2008. Nachádza sa na juhu 

stredného Slovenska v pohraničnej oblasti s Maďarskou republikou. Zaberá časť orografického 

celku pohoria Cerová vrchovina, pokračuje smerom na východ v páse popri toku Rimava až po 

sútok so Slanou a severovýchodným smerom úzkym nivným pásom popri rieke Slaná až po obec 

Gemer. Samostatná časť chráneného vtáčieho územia sa nachádza v severovýchodnej časti 

Rimavskej kotliny na styku s Revúckou vrchovinou. Účelom je zabezpečenie priaznivého stavu 

biotopov druhov vtákov európskeho významu a biotopov sťahovavých druhov vtákov výrika 

lesného, včelárika zlatého, škovránka stromového, bučiačika močiarneho, výra skalného, kane 

močiarnej, rybárika riečneho,včelára lesného, ďatľa prostredného, penice jarabej, pipíšky 

chochlatej, krutihlava hnedého, prepelice poľnej, hrdličky poľnej a strakoša kolesára a 

zabezpečenia podmienok ich prežitia a rozmnožovania. 

Okrem uvedených chránených areálov a prírodných rezervácií spomenieme aj lokality zahrnuté 

do preventívnych opatrení ochrany prírody a krajiny aktualizované k stavu z roku 1994, tieto však 

nie sú zákonom vyhlásené. Jedná sa o tieto lokality: 

 Krajinný priestor Kurinecký les - komplex lesov, kde najrozšírenejšie sú cerové dúbravy 

 Barát kút Kurinec - pramene s pôsobivou skupinou stromov v poľnohospodársky 

využívaném krajine 
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 Potok Močiar - prirodzený tok so zvyškami vyvinutých brehových porastov 

 Krajinný priestor Šutovka-Petrus - súvislý lesný porast dubovo-hrabového lesa. 

 

V okrese sú vyhlásené dve chránené vodohospodárske oblasti a to v CHVO Muránska 

Planina a CHVO Horné povodie Ipľa, Rimavice a Slatiny. Ďalej sa tu nachádza jedna oblasť 

prirodzenej akumulácie vôd - severná časť k. ú. obce Klenovec, 4 pásma hygienickej ochrany 

zdrojov pitnej vody (Teplica, Periodická vyvieračka, Skálnik, Chanava), 31 pásiem hygienickej 

ochrany miestnych zdrojov pitnej vody, 1 ochranné pásmo prírodných liečivých zdrojov (Číž a 

okolie) a 2 významnejšie pásma zdrojov stolových minerálnych vôd.  

Posudzované územie sa nenachádza a ani nezasahuje do žiadneho Územia európskeho 

významu alebo Chráneného vtáčieho územia NATURA 2000. Rovnako nezasahuje ani do 

chránených krajinných území podľa zákona NR SR č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a 

krajiny. V dotknutom území sa nenachádzajú žiadne chránené stromy. 

 

3.2.4 Krajinná scenéria a krajinný obraz 

Scenéria 

Posudzované územie má charakter silne antropogénne pozmenenej krajiny. V okolí sa 

nachádza viacero fungujúcich výrobných a skladových prevádzok a aj obytná zóna.  

Prírodné prvky nachádzajúce sa na tomto území zastupuje prevažne už len ruderálna 

vegetácia. Negatívny prvok scenérie užšieho okolia posudzovaného územia tvorí zástavba 

výrobných budov a cestná komunikácia, ktorá prechádza pozdĺž posudzovaného územia. 

Scenériu širšieho okolia posudzovaného územia tvoria z veľkej časti antropogénne 

prvky zástavby samotného mesta Rimavská Sobota, do ktorej patrí sídlisková zástavba, 

miestne komunikácie a spevnené plochy. 

Krajinný obraz 

Reliéf v užšom okolí posudzovaného územia je rovinatý až mierne zvlnený, vyskytujú 

sa len lokálne nepatrné výškové rozdiely. V severnej a severovýchodnej časti územia sa mení 

na reliéf pahorkatinového rázu. 

Krajinný obraz najužšieho okolia je tvorený antropogénnymi prvkami priemyselného 

charakter a služieb. Krajinný obraz širšieho okolia je tvorený intenzívne poľnohospodársky 

využívanou krajinou a sídelnou zástavbou mesta Rimavská Sobota a okolitých obcí. 

 

3.3  Obyvateľstvo, jeho aktivity, infraštruktúra, 
kultúrnohistorické hodnoty územia 

3.3.1 Demografia 

Na území okresu sa v súčasnosti nachádza 107 obcí, v ktorých žije 82 970 obyvateľov. 

Na 1km2 pripadá cca 56 obyvateľov a priemerný počet obyvateľov obce je 775 osôb. Hustota 

osídlenia dosahuje zhruba iba polovicu z priemeru Slovenska. Okres sa stal prvým 

depopulačným okresom Slovenska, vykazujúci skutočný úbytok obyvateľstva. 
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Najvýznamnejšie mestá okresu sú Rimavská Sobota, Hnúšťa a Tisovec. Vo vidieckych 

sídlach žije 55 % obyvateľov okresu, čo je nad slovenským priemerom. 

 0‐199 obyvateľov má 40 obcí, 

 200‐499 obyvateľov má 38 obcí,  

 500‐999 obyvateľov má 19 obcí,  

 vyše 1000 obyvateľov má 7 obcí 

 a viac ako 2000 obyvateľov majú 2 obce: Jesenské a Klenovec. 

 

Národnostné zloženie 

 slovenská: 52,1 % 

 maďarská: 44,1 % 

 česká: 0,4 % 

 ostatné: 3,4 % 

 

Vzdelanostná štruktúra podľa najvyššie dosiahnutého vzdelania 

 vysokoškolské: 5,6 % 

 stredoškolské s maturitou: 20,3 % 

 stredoškolské bez maturity: 18,2 % 

 učňovské: 18,2 % 

 základné: 36,0 % 

 bez vzdelania: 0,9 % 

 bez udania vzdelania: 0,8 % 

 

Podľa údajov Štatistického úradu SR žije na území okresu Rimavská Sobota 84 837 

obyvateľov, pričom viac ako polovicu tvoria ženy 43 542. Počet živonarodených detí v roku 2012 

bol 959 a počet zomrelých osôb 862. Prirodzený prírastok obyvateľstva bol 97 osôb. Počet 

prisťahovaných osôb bol 455, počet vysťahovaných obyvateľov z okresu bol 582 obyvateľov. 

Celkový úbytok obyvateľov (prirodzený + sťahovaním) dosiahol hodnotu 30 osôb. V roku 2012 

uzavrelo manželstvo v okrese Rimavská Sobota 311 párov a rozviedlo sa 196 manželstiev ( 63 % 

z počtu uzavretých manželstiev). 

Priemerný vek obyvateľa okresu Rimavská Sobota je 37,87 roka. Priemerný vek muža v 

okrese predstavuje podľa údajov ŠÚSR 36,08 roka, priemerný vek ženy 39,56 roka. Z hľadiska 

jednotlivých rokov veku bol najpočetnejšou skupinou vek 34 rokov. Počet obyvateľov okresu v 

predproduktívnom veku (0-14 roční) predstavuje 15 270 (podiel 18 %). V produktívnom veku 

(15-64 r.) žije v okrese spolu 59 341 obyvateľov (podiel 69,95 %), v tom 29 752 mužov a 29 589 

žien. V poproduktívnom veku (65+ r.) žije v okrese 10 226 obyvateľov (podiel 12,05 %). Index 

starnutia v okrese dosiahol hodnotu 66,97, teda na 100 obyvateľov v predproduktívnom veku 

pripadalo takmer 67 obyvateľov v poproduktívnom veku. 
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3.3.2 Sídla 
Najstaršie stopy po osídlení územia dnešného mesta siahajú až do mladšej doby 

kamennej (6 000 až 2 900 pred n. l.). Nálezy troch pokladov bronzových šperkov vedú k 

predpokladu, že v priestore Rimavskej Soboty existovali v strednej a mladšej dobe bronzovej 

(15. – 7. stor. pr. n. l.) dielne na výrobu bronzových predmetov. Ďalšie archeologické 

pamiatky dokladujú prítomnosť ľudí na tomto území v staršej dobe železnej (7. – 3. stor. pr. n. 

l.). Po Keltoch (3. – 1. stor. pr. n. l.) a Germánoch (1. – 4. stor.) prešlo v období sťahovania 

národov (5. – 6. stor.) tadiaľto viacero skupín rozličného etnického pôvodu. Napokon sa tu 

natrvalo usadili Slovania. Z viacerých náznakov možno predpokladať, že prevažne roľnícke 

slovanské (slovenské) obyvateľstvo sa v oblasti Rimavskej Soboty udomácnilo v 7. – 8. stor. 

O nasledujúcom vývine tohto osídlenia svedčia napríklad esovité záušnice, hlásiace sa do 

veľkomoravského obdobia (9.stor.), či slovenské motívy názvov miestnych osád 

“zakonzervovaných” v ich maďarských variantoch (Mučín, Trnovec, Gač, Techan a i.). 

Od začiatku 10. stor. prenikali zo stredného Poiplia do tohoto priestoru vojenské 

skupiny staromaďarských kmeňov. Maďarskí pastieri – dobytkári sa tu nastálo usadzovali 

však až od polovice 11. storočia. A postupne i oni prechádzali na roľnícky spôsob života. 

Stredoveká Rimavská Sobota vznikla asi v 2. pol. 11. stor. okolo trhového miesta pri kostole 

sv. Jána Krstiteľa, kde sa konali pravidelné sobotné trhy. Táto lokalita mala už predtým 

funkciu náboženského a obchodného strediska pre osady Mučín, Trnovec, Gač, Techan, 

Sobôtka, Rimava (teraz Tomašová) a Kurinec, ktoré ležali v jeho blízkosti. Mnohí obyvatelia 

opustili neskôr (v 11. – 14. stor.) tieto osady a prešli bývať do Soboty, v ktorej dúfali nájsť 

lepšie podmienky nielen pre svoje materiálne a duchovné potreby, ale aj pre osobnú a 

majetkovú bezpečnosť. 

Najstaršia písomná zmienka o Rimavskej Sobote v podobe “Rymoa Zumbota” 

pochádza z roku 1271 a svedčí už o jej nadregionálnom trhovom význame. Prvým písomne 

doloženým feudálnym pánom Rimavskej Soboty bol kaločský arcibiskup. V 13. stor. sa stala 

zároveň sídlom hradského špána (“comes curialis”), ktorý odtiaľto spravoval nielen samotnú 

Rimavskú Sobotu, ale i ostatné arcibiskupove majetky na strednom a hornom povodí Rimavy, 

tvoriace osobitnú hospodársko - správnu jednotku tzv. Rimavské španstvo (“Comitatus de 

Rymua”). V roku 1334 sa novým vlastníkom Rimavskej Soboty stal Tomáš Sečéni (v tom 

čase sedmohradský vojvoda a solnocký župan). Získal ju spolu s ostatnými okolitými 

dedinami od kaločského arcibiskupa výmenou za svoje majetky v Báčskej s Sriemskej stolici. 

Na základe žiadosti vojvodu Tomáša vydal kráľ Karol Róbert v roku 1335 Rimavskej Sobote 

privilegiálnu listinu, ktorou jej udelil budínske mestské právo. V roku 1387 navštívil 

Rimavskú Sobotu kráľ Žigmund Luxemburský. Pri tejto príležitosti jej daroval erb, ktorý tvorí 

na striebornom štíte čierna orlica s červenou zbrojou (zobák, jazyk, pazúre). Z erbových 

farieb je odvodená aj súčasná čierno – červeno - biela vlajka mesta. 

Od začiatku 15. stor. sa z hľadiska právnej kategorizácie miest vyvíjala Rimavská 

Sobota ako zemepanské mesto – mestečko (“oppidum”). V rokoch 1447, 1451 a 1452 bola 

dejiskom mierových rokovaní medzi Jánom Jiskrom, zastupujúcim nároky maloletého kráľa 

Ladislava V., a správcom Uhorského kráľovstva Jánom Huňadym. V prvej polovici 15. 

storočia došlo však aj k jej významnému hospodárskemu rozvoju, začali vznikať prvé cechy – 
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kožušnícky, valchársky, mäsiarsky. V roku 1460 zomrel posledný mužský potomok z rodu 

Sečéniovcov Ladislav II. a Rimavská Sobota sa prostredníctvom jeho dcér dostala ako 

dedičstvo do vlastníctva Lošonciovcov a Orságovcov z Gutu. V nasledujúcich desaťročiach 

pribudli v meste ďalšie cechy. Pozoruhodný je najmä združený cech zlatníkov, kováčov, 

sedlárov, remenárov, zámočníkov, brusičov a debnárov, ktorý sa sformoval v roku 1479 ako 

tzv. oltárne bratstvo sv. Michala Archanjela. V roku 1506 zachvátil Rimavskú Sobotu 

zničujúci požiar, najväčší v jej dejinách. Aby sa mohla z jeho dôsledkov pozviechať, 

oslobodil ju kráľ Vladislav II. na dobu ôsmich rokov od všetkých daní a dávok. Neskôr jej 

potvrdil aj výsady, ktoré dostala v minulosti od jeho predchodcov. Samotní 

Rimavskosobotčania si z nich cenili najmä oslobodenie od akýchkoľvek mýt, ciel a iných 

cestných poplatkov na celom území Uhorského kráľovstva z roku 1512. V rámci nasledujúcej 

obnovy dostalo rimavskosobotské námestie štvorcový tvar a k nemu priliehajúcu pravidelnú 

sústavu ulíc, ktorá sa v jadre zachovala až do 20. stor. 

Sľubný vývoj Rimavskej Soboty prekazil vpád Turkov, ktorí ju obsadili už v roku 

1553. Od roku 1555 až do roku 1593 ju potom ovládali z neďalekej vodnej pevnosti Sobôtka, 

v ktorej zriadili aj sídlo správneho okresu – tzv. rimavskosobotskej náhije. Druhé obdobie 

tureckej okupácie mesta sa začalo v roku 1596 a trvalo až do roku 1686. Z tých čias sa v 

Rimavskej Sobote zachovala jedinečná zbierka 256 tureckých listín a listov, ktoré súvisia 

najmä s jej vtedajšími poplatnými povinnosťami. O nepriaznivých dôsledkoch tureckého 

panstva výrečne svedčia zdaniteľné porty, ktoré z počtu 127 v roku 1542 klesli na púhych 12 

v roku 1648. Z hľadiska uhorského feudálneho práva získali Rimavskú Sobotu koncom 16. 

stor. Forgáčovci a Séčiovci. V tomto období a potom až do polovice 19. stor. sa v latinských 

písomných dokumentoch označuje spravidla ako privilegované mesto, respektíve mestečko 

(“oppidum privilegiatum”). V 17. storočí prešlo Rimavskou Sobotou niekoľko výprav 

protihabsburských povstalcov. V jej chotári táborilo vojsko Gabriela Betlena (1626) i Juraja 

Rákociho (1645). Z hospodárskeho hľadiska mali dôležitú úlohu jarmoky, ktorých tu bolo do 

roka až osem. Od 80-tych rokov 17. storočia sa zvýšil význam Rimavskej Soboty ako 

politického, neskôr tiež správneho centra Malohontského dištriktu. 

Určitý úpadok priniesli mestu dôsledky porážky povstania Františka II. Rákociho 

(1711). Ale inak bolo 18. storočie po dlhom čase pre Rimavskú Sobotu opäť obdobím 

hospodárskeho a spoločenského rozkvetu. Kráľ Karol III. jej formou privilégia potvrdil právo 

na výčap pálenky (1725), právo meča (1735) a ďalšie výsady. Popredné miesto v jej živote 

patrilo remeselníckym cechom. Okrem už spomínaných výrobcov ich tu mali zriadené 

garbiari, hrnčiari, na Slovensku ojedinelí čutoráši, tkáči, čižmári, ševci, krajčíri a iní. Začiatky 

týchto cechov, podobne ako v prípade miestneho kupeckého cechu, siahali vo väčšine do 

predchádzajúceho storočia. Rimavská Sobota sa v roku 1747 vykúpila z poddanskej závislosti 

od Forgáčovcov a v 90. rokoch 18. storočia aj od Koháriovcov, ktorým tu vtedy patrili 

zemepanské práva po Séčiovcoch. Od toho času sa označovala ako slobodné privilegované 

mesto. V roku 1769 prepadli rimavskosobotskí kalvíni procesiu katolíkov, lebo sa nazdávali, 

že chcú zaujať ich kostol. Za trest im ho potom kráľovná Mária Terézia roku 1771 dala zbúrať 

a na jeho mieste postaviť nový katolícky chrám. V čase jozefínskej reformy verejnej správy sa 

Rimavská Sobota stala sídlom prvej Gemersko - malohontskej stolice (1786 – 1790). 
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Počas návratu z bitky pri Slavkove prenocoval roku 1805 v Rimavskej Sobote so 

svojimi vojakmi ruský generál M. Kutuzov. V roku 1831 zachvátila mesto epidémia cholery, 

ktorá si vyžiadala 231 mŕtvych. Počas revolúcie v roku 1848 vystrojila Rimavská Sobota pre 

uhorskú vládu 220 vojakov a 28 príslušníkov národnej gardy. Vo februári 1849 táborilo v 

meste niekoľko dní rakúske cisárske vojsko na čele s generálom F. Schlikom. V auguste tu 

zasa pôsobili slovenskí dobrovoľníci pod velením plukovníka H. Lewartowského. Po nástupe 

Bachovho absolutizmu sa Rimavská Sobota stala druhýkrát správnym strediskom Gemersko - 

malohontskej, respektíve Gemerskej stolice (1850 – 1860). Tretí raz nadobudla funkciu 

úradného sídla Gemera - Malohontu v roku 1883 a mala ju potom až do konca župného 

zriadenia v roku 1922. Na samom začiatku 20. stor. vznikla v Rimavskej Sobote konzerváreň 

(1902), ktorá predznamenala neskorší rozvoj tunajšieho potravinárskeho priemyslu. V máji a 

októbri 1918 vypukli živelné vzbury vojakov miestnej posádky. Po vzniku ČSR obsadil v 

januári 1919 Rimavskú Sobotu prápor 32. pluku československých talianskych legionárov. 

Ale už koncom mája do nej vstúpila Maďarská červená armáda a následne vzniklo mestské 

direktórium. Od 5. júla 1919 sa dostalo mesto opäť pod kontrolu československého štátu. 

Zmena tohto stavu nastala od novembra 1938 do decembra 1944, keď v dôsledku Viedenskej 

arbitráže okupovalo Rimavskú Sobotu horthyovské Maďarsko. Rimavskú Sobotu oslobodili 

21. decembra 1944 vojská 240. streleckej divízie II. ukrajinského frontu. Po oslobodení, 

najmä však v druhej polovici 20. stor. došlo k prudkému vzostupu hospodárskeho,  sídelného 

i spoločenského života Rimavskej Soboty. Počet jej obyvateľov vzrástol z 9 160 v roku 1948 

na 25 507 v roku 1998. Vznikol rad nových výrobných podnikov – mliekáreň (1948), 

tabaková továreň (1957), cukrovar (1966), pivovar (1967), mäsokombinát (1977), mlyn a 

pekáreň (1980) a iné. Po roku 1989 niektoré z nich upadli, niektoré, ako napríklad 

mäsospracovateľská akciová spoločnosť Tauris, sa ďalej dynamicky rozvíjajú. 

 

Centrá osídlenia 

Rimavská Sobota bola zaradené do druhej podskupiny tretej skupiny centier, ktoré je 

možné vnímať ako centrá regionálneho významu s tým, že niektoré zabezpečujú niektoré 

špecifické funkcie až celoštátneho, resp. medzinárodného významu vyplývajúce z ich 

špecifických daností. 

 

Ťažiská osídlenia 

Ťažisko osídlenia Rimavskej Soboty patrí k druhej skupine ťažísk osídlenia tretej 

úrovne, kam sa radia ťažiská osídlenia menšieho rozsahu, pri ktorých sa prejavuje iba 

dostredivé pôsobenie centra voči svojmu najbližšiemu okoliu.  

 

Rozvojové osi 

Hlavná sídelná rozvojová os v trase Lučenec, Rimavská Sobota, Košice  prechádza 

priamo cez sídelný útvar Rimavská Sobota, územne umocňujúc nielen funkciu tohto sídla, ale 

tiež všetkých ostatných sídiel situovaných v blízkosti komunikačných prepojení na území 

okresu. Ďalšia severojužná komunikačno-sídelná rozvojová os vychádza zo susedného okresu 

Revúca a pokračuje smerom k hraničnému priechodu Kráľ situovanému na území okresu 
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Rimavská Sobota. Aj v prípade okresu Rimavská Sobota návrh usporiadania urbanistickej 

štruktúry je odvodený nielen z vyšších koncepčných zásad, ale tiež zo socio-ekonomických, 

ekologických, prírodných, technických a ďalších špecifických podmienok okresu. Lokálnu 

rozvojovú os na území okresu tvorí takmer súvislý pás osídlenia, vinúci sa z juhu na sever po 

trase Rimavská Sobota, Hnúšťa. Túto lokálnu rozvojovú os územne akcentuje priestor ťažiska 

osídlenia regionálneho významu, ktorý tvoria sídla Hnúšťa a Tisovec, zaradené medzi ostatné 

významné mestské sídla, vrátane sídla Klenovec. Navrhovaný účinnejší komunikačný systém 

a predpokladaný rozvoj ťažiska osídlenia postupne vytvoria predpoklady tiež pre rozvoj 

veľkého množstva obcí s malým počtom obyvateľov, ktoré charakterizujú okres Rimavská 

Sobota. 

 

Priestory mimo ťažísk osídlenia 

Aj v okrese Rimavská Sobota sa nachádza rozptýlené osídlenie, najviac však na 

katastrálnom území sídla Klenovec, ktoré poskytuje príťažlivé a perspektívne 

rekreačnooddychové zázemie najmä pre obyvateľov iných okresov. Takéto osídlenie 

menšieho rozsahu je aj v blízkosti dotknutého územia, kde sa nachádza niekoľko osamelých 

domov a chatová základňa. 

 

Domový a bytový fond mesta, občianska vybavenosť 

Mesto a okres ležia v Slovenskom Rudohorí, v údolí rieky Rimavy, obklopené CHKO 

Cerovou Vrchovinou a NP Muránska Planina. Rimavská Sobota je okresným mestom. V 

širšom sledovanom území je charakteristické rozptýlené vidiecke osídlenie. K termínu 

posledného sčítania ľudu, domov a bytov roku 2012 mala Rimavská Sobota rozlohu 7 751 ha 

vrátane mestských časti: Bakta, Dúžava, Mojín, Nižná Pokoradz, Vyšná Pokoradz, Kurinec, 

Sabová, Sobôtka, Včelinec, Vinice, Rimavská Sobota. Po roku 1993 sa v rámci SR skončila 

masívna migrácia do miest, veľa obcí v zázemí centier začalo získavať migračné 

obyvateľstvo. Vtedy bolo mesto Rimavská Sobota mierne migračne ziskové. Možno 

predpokladať ustálenú migračnú tendenciu, ktorá sa bude zvyšovať v prípade nových 

miestotvorných aktivít v meste resp. v regióne. V tejto súvislosti migrácia výrazne ovplyvní 

rozvoj bytovej výstavby, ktorý v súčasnosti stagnuje. 

Podiel ekonomickej aktivity obyvateľstva pri sčítaní ľudu, domov a bytov v meste 

Rimavská Sobota bol 50,6% čo predstavuje vyšší podiel ako v SR, ktorý bol 49,6%. Rodinné 

domy v Rimavskej Sobote majú charakter súkromných domov. Občianska vybavenosť je 

sústredená hlavne v centre mesta. Mesto má vlastnú polikliniku a stanicu rýchlej zdravotnej 

pomoci. Mesto je vybavené pestrým spektrom služieb ( obchodná sieť, reštauračné zariadenia, 

služby pre obyvateľstvo, atď). Možno konštatovať, že rast obyvateľstva prirodzeným 

prírastkom sa nepredpokladá, t. j. že demografický rozvoj mesta by bolo možné zabezpečiť 

zvýšenou migráciou obyvateľstva. Dominantnými faktormi budú ekonomické a sociálne 

dôvody migrácie.  
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3.3.3 Poľnohospodárska výroba 

Zameriava na živočíšnu výrobu ‐ chov hovädzieho dobytka, oviec a obhospodarovanie 

trvalých trávnych porastov, lúk a pasienkov. V Rimavskej kotline sa rozkladá významná 

poľnohospodárska oblasť, kde sa dopestujú takmer všetky plodiny vrátane teplomilnejších, 

teda cukrová repa, pšenica, raž, 

zelenina, tabak, vinič, lucerna, kukurica. Lesné pozemky z hľadiska  

obhospodarovania sú užívané štátnymi a neštátnymi subjektami. V lesoch s pasienkovým 

pôvodom na celom území okresu má dominantný výskyt breza biela. Okres Rimavská Sobota 

patrí z hľadiska cestovného ruchu medzi najmenej rozvinuté oblasti Slovenska, i keď prírodný 

a historicko kultúrny potenciál územia pre cestovný ruch je pomerne dobrý. Príčinou je 

nedostatočné vybudovanie materiálno‐technickej základne pre tento druh aktivity. 

Strediskami cestovného ruchu sú: rekreačné stredisko Kurinec, vodná nádrž Teplý Vrch, 

Tisovec a okolie, vodná nádrž Gemerský Jablonec‐Petrovce, rekreačné stredisko Krokava s 

možnosťou letnej turistiky a 

lyžovania. 

 

Odvetvová štruktúra okresu: 

 poľnohospodárstvo: 28 % 

 priemysel: 7 % 

 stavebníctvo: 9 % 

 obchodné činnosti a služby: 40 % 

 verejná správa a služby: 16 % 

 

3.3.4 Priemyselná výroba 

Priemyselná štruktúra okresu sa odlišuje od iných regiónov SR, je mnohotvárnejšia, 

rozdrobená, sú v nej zastúpené mnohé odvetvia – ťažobný, chemický, strojársky, 

elektrotechnický, konfekčný, obuvnícky priemysel a potravinársky komplex. 

Pre južnú časť okresu je charakteristická poľnohospodárska výroba. V okresnom 

meste sa sústreďuje potravinársky komplex, elektrotechnický, strojársky a z časti chemický 

priemysel. Všetky priemyselné podniky boli v procese transformácie hospodárstva 

sprivatizované. Záujem zahraničných investorov o kapitálový vstup je naďalej determinovaný 

nepriaznivým stavom v okrese. Baníctvo a hutníctvo zastupujú: Gemerská nerudná 

spoločnosť, a.s., Hnúšťa a Intocast Magnezit Hačava, a.s. Strojársky priemysel zastupujú: 

Cestné a stavebné mechanizmy, a.s., Tisovec a Stanex, s.r.o., Rimavská Sobota. Textilný a 

odevný priemysel zastupujú: Botex Klenovec, Evasport, s.r.o., Klenovec, Vanda, s.r.o., 

Tisovec. Chemický priemysel zastupujú: Chémia, a.s., Hnúšťa, T‐Gum, s.r.o., Hnúšťa. 

Potravinársky priemysel zastupujú: Gemerská mliekáreň, s.r.o., Rimavská Sobota, GP Trade, 

s.r.o., Riso‐R s.r.o., Tauris, a.s., Rimavská Sobota ‐ výroba mäsa a mäsových výrobkov, 

pekáreň Mive Pek Hnúšťa. Elektrotechnický priemysel zastupuje Mikromex, a.s., Rimavská 

Sobota a výroba stavebných hmôt Combin, s.r.o., Vápenka Tisovec.  

 



ARDIS ZH, S.R.O. - VÝROBNÝ ZÁVOD NA KARAVANY, RIMAVSKÁ SOBOTA 

Zámer činnosti podľa zákona NR SR č.24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie 
december 2020 

 

41 

 

3.3.5 Doprava a dopravné plochy 

Cestná infraštruktúra 

Cestnú infraštruktúru okresu tvorí cestná sieť, ktorá je členená podľa jednotlivých 

tried nasledovne: 

 Cesty I. triedy 47,100 km 

 Diaľničný úsek 6 km 

 Cesty II. triedy 130,319 km 

 Cesty III. triedy 325,695 km 

 Miestne komunikácie 395,300 km 

 

Z hľadiska rozvoja okresu majú mimoriadny význam cesty medzinárodného významu. 

Hlavné európske ťahy ‐ podľa zaradenia cestných úsekov v AGR ‐ dopĺňa cesta E 571 (štátna 

cesta I/50) spájajúca Bratislavu s Košicami (západ s východom južným koridorom). Územím 

okresu je vedená trasa rýchlostnej komunikácie R2, ktorá po dobudovaní bude zabezpečovať 

rýchle a kvalitné dopravné prepojenie regiónu s centrálnou oblasťou BBSK, ako aj k 

rozhodujúcim ťažiskám osídlenia SR ‐ Bratislava a Košice. Cesta I. triedy I/67 na území 

okresu prechádza sídelnými útvarmi, pričom v nastávajúcom období bude zohrávať 

nadregionálny význam ako spojnica medzinárodného významu Brno ‐ Miškolc (ťahom E 50 ‐ 

E 572 ‐ E 571 ‐ I/67 cez Trenčín ‐ Prievidzu ‐ Žiar nad Hronom ‐ Zvolen ‐ Lučenec ‐ 

Rimavskú Sobotu). 

Vychádzajúc z uvedeného významu je nutné uvažovať s budovaním obchvatov 

sídelných útvarov cez ktoré táto komunikácia v súčasnosti prechádza s  rekonštrukciou na 

kategóriu S 11,5/80. Z ciest II. triedy majú nadregionálny význam cesty II/571 a II/531, ktoré 

spájajú hranice Maďarskej republiky (Bánréve ‐ Kráľ) s turistickými centrami Nízkych Tatier 

cez Tisovec ‐ Červenú Skalu. Výhľadovo je nutná rekonštrukcia uvedených ciest na S 

9,5/70,80 s obchvatmi sídiel s perspektívou na preradenie do cestnej siete I. triedy. Cesty III. 

triedy sú charakteristické nevhodným výškovým a smerovým vedením, nekvalitným, 

opotrebovaným povrchom (kontaktnou vrstvou) a zanedbanou údržbou. Cestná osobná 

doprava na území okresu je vykonávaná podnikom SAD Rimavská Sobota a GAJARO. 

 

Železničná infraštruktúra a železničná doprava 

Železničná sieť v okrese je tvorená hlavným južným železničným ťahom Nové Zámky 

‐ Kozárovce ‐ Zvolen ‐ Lučenec ‐ Jesenské ‐ Tornaľa ‐ Košice (v okrese o celkovej dĺžke 47 

km) a vedľajšími ťahmi Jesenské ‐ Tisovec ‐ Brezno (v okrese o dĺžke 62 km) a Rimavská 

Sobota ‐ Poltár (v okrese o dĺžke 16 km). Železničná trať Rimavská Sobota – Poltár bola v 

roku 2000 vylúčená z dopravy z dôvodu jej zlého technického stavu a prevádzka bude 

obnovené až po vykonaní nevyhnutnej rekonštrukcie. 

Okres je železničnou traťou Lenártovce ‐ Bánréve napojený na železničnú sieť MÁV 

prichádzajúcej z Maďarskej republiky. 
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Letecká doprava 

Najbližším letiskom, ktoré je možné využiť na prepravu osôb tovaru je medzinárodné 

letisko Sliač, ktoré je vzdialené cca 100 km od okresného sídla. 

 

3.3.6 Odpady 

Účelom odpadového hospodárstva v zmysle zákona o odpadoch je predchádzať vzniku 

odpadov, obmedzovať ich tvorbu, znižovať nebezpečné vlastnosti odpadov a prednostne 

zabezpečiť zhodnocovanie odpadov pred ich zneškodňovaním. Uvedené činnosti sú 

zohľadnené v „Programe odpadového hospodárstva Banskobystrického kraja na roky 2011 – 

2015“ a zabezpečované v súlade s UPN mesta Rimavská Sobota. 

Zber, prepravu a zneškodňovanie komunálnych odpadov a drobných stavebných odpadov na 

území mesta zabezpečuje mesto v súlade s VZN č. 74-2004 o nakladaní s komunálnym 

odpadom a drobným stavebným odpadom v znení nasledujúcich zmien. Zber, prepravu, 

zhodnocovanie alebo zneškodňovanie zmesového komunálneho odpadu zabezpečuje 

oprávnená osoba na nakladanie s odpadmi, a tou je spoločnosť Brantner Gemer s.r.o. Zber, 

prepravu a zneškodňovanie nebezpečného odpadu zabezpečuje firma DETOX s.r.o. práve 

dotknutom areály, ktorého súčasťou v budúcnosti má vyť aj posudzovaná zmena činnosti. 

V obciach Banskobystrického kraja bolo v roku 2011 vyprodukovaných 176,8 tis. ton 

komunálnych a drobných stavebných odpadov, čo predstavuje 10 % podiel vyprodukovaného 

komunálneho odpadu zo všetkých obcí SR. V porovnaní s rokom 2010 sa množstvo odpadu 

prakticky nezmenilo. V prepočte na jedného obyvateľa kraja to predstavuje 268 kg odpadu, 

teda o 3 kg menej ako v roku 2010. Údaje o nakladaní s komunálnym odpadom hovoria, že 

zhodnocovaných je len 13,5 % odpadu. Z tohto množstva zhodnocovaného odpadu pripadá 

48,5 % na zhodnocovanie kompostovaním a 36,7 % zhodnocovaného odpadu sa zhodnocuje 

ako druhotná surovina. Až 81,8 % komunálneho odpadu z obcí Banskobystrického kraja 

skončilo v roku 2011 na skládkach. Z územného hľadiska vyprodukovali najviac 

komunálneho a drobného stavebného odpadu obce v okresoch Banská Bystrica (21 %), 

Zvolen (14,4 %), Rimavská Sobota (10,2 %), Lučenec (9,9 %) a Brezno (9,2 %). Ostatné 

okresy mali podiel Vyprodukovaného  odpadu v rámci Banskobystrického kraja pod 7,3 %. 

Najmenší podiel komunálneho odpadu kraja bol vyprodukovaný v obciach okresov Poltár (2,6 

%) a Banská Štiavnica (3 %). 

Najvyšší podiel zhodnocovania odpadu z celkového množstva komunálneho odpadu 

mali v roku 2011 okresy Žiar nad Hronom (22,8 %) a Žarnovica (18,4 %). Naopak najmenej 

sa odpad zhodnocoval v okresoch Revúca (6,1 %), Poltár (6,8 %) a Detva (6,9 %). Najviac 

komunálneho odpadu z obcí skončilo na skládkach v okresoch Revúca (93,9 %), Poltár (93,2 

%) Detva (93,1 %). Opakom je okres Banská Štiavnica, kde skončilo v roku 2011 na 

skládkach len 24 % komunálneho a drobného stavebného odpadu z obcí. Priamo na území 

mesta sa riadená skládka nevyskytuje. Rimavská Sobota likviduje svoj odpad na skládkach v 

Hnúšti. Mesto má vybudovaný vlastný systém nakladania s odpadmi v zmysle schváleného 

Programu odpadového hospodárstva mesta, ktorý nadväzuje na POH Banskobystrického 

kraja. Separovaný zber na 82 stanovištiach je zavedený v kBV na sídliskách Západ a 

Rožňavská, sídlisko Rimava, Dobšinského, Chrenovisko, Šibeničný vrch, Dukelských 
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hrdinov, Nová a Tržná, IBV Sobôtka, Hostinského, Športová, Malohontská a Nám. 

Š.M.Daxnera. Na separovaný zber je plne napojená komplexná bytová výstavba a zostávajúce 

časti mesta s IBV. 

Na území okresu sa nachádzajú aj staré skládky odpadov a ďalšie environmentálne 

záťaže, ktoré vznikli pred rokom 1991. Staré neriadené skládky odpadov sú vedené v 

databáze registra skládok odpadov Štátnym geologickým ústavom D. Štúra v Bratislave. Do 

konca roku 2000 bolo sanovaných alebo odvezených 41 starých skládok odpadov. Na území 

okresu ďalej zostáva 69 starých skládok odpadov, z toho je 65 opustených, ktoré samovoľne 

zarastajú vegetáciou a 4 prekrytých starých skládok. Prekryté a opustené skládky odpadov 

majú negatívny vplyv na životné prostredie. Medzi najrizikovejšie patrí skládka dechtov v k. 

ú. Tisovec. Z ďalších environmentálnych záťaží negatívne ovplyvňuje životné prostredie 

najmä územie kontaminované pobytom sovietskej armády v k. ú. Rimavská Sobota a haldy 

hlušiny po banskej činnosti v k. ú. Hnúšťa. 

 

3.3.7 Kultúrne a historické pamiatky a pozoruhodnosti 

Okres Rimavská Sobota je bohatý na kultúrne dedičstvo, z hľadiska množstva 

rozmanitosti a hodnoty kultúrnych pamiatok patrí medzi najatraktívnejšie regióny Slovenska. 

V okrese evidujeme 200 nehnuteľných kultúrnych pamiatok zapísaných v Ústrednom 

zozname kultúrnych pamiatok SR. Tvoria ich najmä kaštiele, historické parky, hrady (ruiny), 

archeologické náleziská. V najväčšom počte sú zastúpené sakrálne objekty z ktorých 

najhodnotnejšie sa nachádzajú v Rimavskej Bani, Rimavskom Brezove, Kraskove 

a Kyjaticiach ‐ vyhlásené za Národné kultúrne pamiatky, v ktorých sa zachovali významné 

stredoveké nástenné maľby. Zaujímavé sú pamiatky vývoja architektúry v slohu románskom, 

ranogotickom, pôvodne gotickom, v štýle baroka a rokoka, pamiatky barokovo‐klasicistické a 

klasicistické. Ľudovú architektúru dokumentuje ľudové staviteľstvo a bývanie najmä v 

Klenovci, Hostišovciach, Veľkých Teriakovciach, Veľkom Blhu, Širkovciach, Šimonovciach, 

Pavlovciach. Pre zachovanie a zabezpečenie ochrany pôvodnej architektonickej ‐ 

urbanistickej štruktúry miest a obcí okresu boli v rokoch 1993 ‐ 1996 vyhlásené časti územia 

za pamiatkové zóny ‐ Rimavská Sobota, Šimonovce, Rimavské Janovce, Pavlovce. Súčasť 

pamiatkového fondu tvoria aj pamätníky, ktoré dokumentujú významné tradície spojené s 

menami slovenských a maďarských dejateľov, nachádzajú sa po celom okrese. K 

najzaujímavejším pamätníkom v okrese patrí pamätník Pavla Dobšinského v Drienčanoch. 

Pamätníky SNP boli vybudované na pamätných miestach bojov na Dieliku pri Tisovci, v 

Tisovci, Klenovci, Hnúšti, Rimavskom Brezove, Rimavskej Bani. 

K najreprezentatívnejšim a najbohatším náleziskám kostných pozostatkov patrí Kostná 

dolina v Hajnáčke. Pamätné miesto je situované do Matransko‐slanskej oblasti Západných 

Karpát v Hajnáčskej vrchovine ‐ vyhlásené za Národnú prírodnú pamiatku.  Paleontolgické 

nálezisko bolo známe už od polovice 19. storočia a prvé výskumy tu realizovali významní 

odborníci z odboru geológia a paleontológia od roku 1861. Odkrytými nálezmi lokalita 

nadobudla európsky význam. 
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V okrese vyvíjajú činnosť štyri právne subjekty kultúry, ktoré sú riadené a financované 

štátom: 

 Gemersko ‐ malohontské osvetové stredisko ‐ usmerňuje a metodicky napomáha 

rozvoju kultúry v podmienkach miest a obcí okresu. Kultúrny život v mestách a 

v obciach okresu vychádza z ich rozvojových programov, metodicky je usmerňovaný 

Okresným osvetovým strediskom a je financovaný z mestských a obecných rozpočtov. 

V dvoch mestách a dvoch obciach sú prevádzkované kiná. Mestské kultúrne strediská 

v mestách okresu prevádzkujú Domy kultúry, kiná , vytvárajú priestor pre kultúrne 

aktivity obyvateľstva, najmä mládeže. 

 Okresná knižnica Mateja Hrebendu ‐ ktorej súčasťou je aj 96 knižníc v mestách 

a obciach okresu . 

 Hvezdáreň Rimavská Sobota ‐ v niektorých oblastiach vykonáva funkciu 

koordinátora a spracovateľa pozorovaní. 

 Gemersko‐malohontské múzeum Rimavská Sobota ‐ disponuje bohatým, historicky 

cenným zbierkovým fondom. Najmä z regiónov bývalej Gemersko‐malohontskej 

župy. V okrese Rimavská Sobota sa dodnes udržiavajú bohaté tradície svojich predkov 

najmä v ľudovom umení (hrnčiarstvo, výšivkárstvo, košikárstvo, rezbárstvo), v 

spevoch, tancoch, krojoch, zvykoch , ktoré sú prezentované súbormi: Rimava pri 

MsKS Rimavská Sobota, Vepor Klenovec, Háj pri Gymnáziu Rimavská Sobota, 

Zornička MsKS Klenovec, Zrkadielko MsKS Hnúšťa, Mladosť Klenovec, Lieskovec 

Relax RS, Nový Gemer – Új Gömör a ďalšie. Tradičnými sa stávajú rôzne kultúrne 

podujatia a okresné prehliadky speváckych súborov a mnohé ďalšie okresné súťaže. 

 

Na bohatú hrnčiarsku tradíciu nadväzuje výroba keramických predmetov v  Šamotke 

Hrnčiarske Zalužany, v okrese evidujeme ďalších 50 výrobcov, ktorí sa  zaoberajú výrobou 

umeleckých predmetov najmä technika (guby, drevorezba,  čipka, košikár, maľovaná 

keramika). 

 

3.3.8 Archeologické náleziská 

Priamo na dotknutom území sa archeologické náleziská nenachádzajú. 

 

3.3.9 Paleontologické náleziská a významné geologické lokality 

Z posudzovaného územia nie sú známe informácie o paleontologických náleziskách. 

 

3.4    Súčasný stav kvality životného prostredia vrátane 
zdravia 

3.4.1 Ovzdušie 

Ovzdušie je najvýraznejšie poškodenou zložkou životného prostredia, najmä v 

dôsledku silného emisno-imisného zaťaženia zo zdrojov znečisťovania a je potenciálnou 
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hrozbou pre zdravie obyvateľstva. Stav kvality ovzdušia odrážajú imisie, t.j. škodliviny, ktoré 

sa nachádzajú v atmosfére. Ide predovšetkým o látky, ktoré sú bezprostredne v kontakte so 

živou zložkou a môžu ich vo zvýšených koncentráciách ohroziť.  

 Emisie – predstavujú množstvo znečisťujúcich látok, ktoré sa vypúšťajú do ovzdušia 

z jednotlivých zdrojov znečistenia. Na ich produkcii sa podieľa najmä energetika, 

vykurovanie, technologické procesy v hutníctve, chemickom priemysle a samozrejme 

doprava. 

 Imisie – znečistenie okolitého ovzdušia v konkrétnej lokalite. Je všetko to, čo sa z 

komína vypustí a imisia to, čo na určité územie padne.  

 

Na znečisťovaní ovzdušia sa v riešenej lokalite v podstatnej miere podieľajú 

existujúce stacionárne zdroje znečisťovania ovzdušia, líniové zdroje - automobilová doprava, 

priemysel a poľnohospodárska činnosť. Prehľad množstva vybraných znečisťujúcich látok 

emitovaných zo stacionárnych zdrojov znečisťovania ovzdušia v okrese Rimavská Sobota 

za obdobie r. 2008 až 2018 je uvedený v nasledujúcej Tabuľke. 

 

Tab. 2 Emisie zo stacionárnych zdrojov v okrese Rimavská Sobota (v t/rok) Zdroj: NEIS 

Znečisťujúca 

látka 

[t.rok-1] 

2018 2017 2016 2015 2014 2013 2012 2011 2010 2009 2008 

TZL 17,787 17,539 20,834 21,211 26,956 25,669 31,734 25,364 22,930 29,270 34,469 

NOX ako NO2 168,424 184,454 198,750 180,542 181,174 190,254 187,720 173,626 143,188 60,953 59,890 

SO2 15,528 15,301 15,838 19,616 8,845 12,582 5,981 7,846 12,104 12,841 14,952 

CO 168,142 154,611 239,069 252,404 228,899 165,196 1595,455 917,557 1254,139 3240,778 3488,285 

TOC 137,358 143,275 136,213 105,216 101,677 73,521 18,296 18,543 18,747 16,376 137,358 

 

Z hľadiska kvality ovzdušia nepatrí dotknuté územie medzi výrazne zaťažené oblasti. 

Vzhľadom na pomerne priaznivé klimatické a mikroklimatické pomery je územie dobre 

prevetrávané, v dôsledku čoho dochádza k pomerne rýchlemu a účinnému rozptylu 

emitovaných znečisťujúcich látok. Na druhej strane však bariérami nechránená krajina, 

zvyšná južná časť územia okresu je potenciálne náchylná na veternú eróziu. 

Najvýznamnejšími znečisťujúcimi látkami v okrese Rimavská Sobota sú TZL, NOX, 

CO a TOC. V okolí riešeného zdroja sa nachádzajú tieto zdroje znečisťovania ovzdušia: 

 priemyselné, energetické a poľnohospodárske prevádzky (najmä prevádzka Calmit, 

spol.s.r.o.) 

 lokálne kúreniská – malé zdroje znečisťovania ovzdušia 

 miestne obslužné komunikácie a cestná komunikácia I. triedy č. 16 

 

3.4.2 Povrchové a podzemné vody 

V širšom okolí záujmového územia je hydrologickou osou rieka Rimava. Kvalita vôd 

rieky Rimava sa najbližšie nad predmetným územím sleduje na stanici Rimava – Hnúšťa 
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(riečny km 58,0) a pod predmetným územím stanica Rimava – Rimavské Janovce (riečny km 

26,5). 

 
Tab.  4 Kvalita vody v toku Rimava 

Miesto 

sledovania 
Výsledná trieda kvality povrchových vôd a určujúce parametre 

 A B C D E F 

Rimava III BSK5 II pH 
III N- NH4 P 

celkový 
IV SI-macrozob V KOLI 

III NEL 

UV 
Zdroj: SHMÚ, Komplexný monitorovací systém životného prostredia- voda, 2009  

 

Vysvetlivky: 

A- kyslíkový režim (rozpustený O2, nasýtenie O2, BSK5, CHSK5, TOC, sulfan a sulfidy) 

B- základné fyzikálno- chemické ukazovatele (pH, Fe, vodivosť, Ca, Mg, Cl-, RL, teplota 

vody, sírany, fluoridy) 

C- nutrienty (N- NH4, N- NO2, Norg. , Ncelk., P- PO4, Pcelk) 

D- biologické ukazovatele (sapróbny index biosestónu, spróbny index bentosu, sapróbny 

index nárastov, chlorofyl a) 

E- mikrobiologické ukazovatele (koliformné baktérie, fekálne streptokoky a iné) 

F- mikropolutanty 

 

Trieda kvality vody: 

I. trieda:  veľmi čistá voda 

II. trieda:  čistá voda 

III. trieda: znečistená voda   

IV. trieda: silno znečistená voda 

V. trieda: veľmi silno znečistená voda 

 

V území sa nachádza viacero priemyselných a poľnohospodárskych prevádzok, ktoré 

sa spolu s mestskými a vidieckymi aglomeráciami výraznou mierou podieľajú na zhoršovaní 

kvality vody v toku. 

 

Vodohospodárske využitie územia 

Mesto Rimavská Sobota a strediskové obce sú zásobované pitnou vodou skupinovým 

vodovodom, ktorý využíva zachytené vody vodárenských nádrží Hriňová a Klenovec. Údolie 

kotliny je chudobné na podzemné vody. Z predterciérnych sedimentov kotliny pre 

vodohospodárske účely nie je využívaný žiadny zdroj. Z terciérnych sedimentov je 

využívaných cca 30 l.s-1 , z čoho najvýdatnejší zdroj predstavuje prameň Vyšný Skalník. 

Ostatné zdroje predstavujú kopané studne, resp. plytké vrty a pramene lokálneho významu. 

Najviac podzemných vôd sa odoberá z fluviálnych sedimentov rieky Rimava. 

V bezprostrednej blízkosti hodnoteného areálu nie sú podzemné vody využívané ako zdroj 

pitnej vody. Voda z rieky Rimavy je využívaná ako zdroj vody pre závlahy 
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3.4.3 Pôdy 

Pôdne druhy sú určené základnou zrnitostnou kategóriou, sú hlinité a stredne ťažké. 

Majú slabo kyslú až neutrálnu reakciu, 0,3 - 0,4 m hrubý humusový horizont s 2,5 - 3 % 

humusu. Z hľadiska bonity patria pôdy medzi poľnohospodárske pôdy produkčné. 

Potenciálna erózia pôdy je nijaká alebo nepatrná. Vodná erózia pôdy je však intenzívna, 

stredne silná. Kontaminácia pôdneho fondu je daná prevahou zásaditých exhalátov 

> 150 t/km2. rok. 

Územie nepatrí medzi oblasti kontaminované ťažkými kovmi. Pôda v okrese patrí medzi 

nekontaminované pôdy.  

V dotknutom území sa v minulosti nerealizoval prieskum znečistenia pôdy. V území 

možno predpokladať mierne zvýšené hodnoty znečisťujúcich látok pochádzajúcich z:  

 prirodzených geochemických anomálií 

 automobilovej dopravy- zvýšené koncentrácie Pb a Cd do vzdialenosti cca 50 m 

od komunikácie 

 

V rámci plošného prieskumu kontaminácie pôd (PPKP) ako subsystému monitoringu 

pôd sa sleduje obsah ťažkých kovov v pôde. 

 
Tab.  5 Prehľad kontrolných a nadlimitných honov v rámci PPKP v roku 2001 v okrese Rimavská Sobota 

Okres 

Kontrolované 

hony Sledované parametre 
Nadlimitné hony Nadlimitné 

parametre 
ha počet ha počet 

Rimavská 

Sobota 
1627,0 46 Cr, Ni, As, Cd, Hg, Pb - - - 

Zdroj: Správa o stave ŽP SR v roku 2009 

 

Územie nepatrí medzi oblasti kontaminované ťažkými kovmi. Pôda patrí medzi 

nekontaminované pôdy. Na orných pôdach a v oblastiach poľnohospodárskych možno 

predpokladať rezíduá pesticídov.  

 

3.4.4 Radónové riziko 

Prírodná rádioaktivita hornín je spôsobená obsahom primordiálnych rádionuklidov 

a produktmi ich premenových radov, s výnimkou draslíka 40K, ktorý netvorí premenový rad. 

Z hľadiska ochrany zdravia obyvateľstva má osobitný význam rádionuklid radón 222Rn, ktorý 

vzniká premenou rádia 226Ra v urán-rádiovom premenovom rade. Jeho plynné skupenstvo, 

relatívne krátka doba polpremeny, premena alfa ktorej podlieha a vlastnosti jeho produktov 

premeny v následnom premenovom rade spôsobujú jeho mimoriadny význam z hľadiska 

radiačnej ochrany.  

Podľa mapy radónového rizika (Prognózy radónového rizika územia Slovenskej 

republiky, Štátny geologický ústav Dionýza Štúra, 2011) sa riešené územie nachádza v oblasti 

so stredným až nízkym radónovým rizikom.  
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3.4.5 Hluk 

Hlukovým znečistením sa v Slovenskej republike venuje Regionálny úrad verejného 

zdravotníctva (RÚVZ). Cieľom činnosti RÚVZ je zabezpečiť postupné znižovanie hluku 

vo vonkajšom prostredí, najmä v zastavaných oblastiach, vo verejných priestranstvách alebo 

iných príslušných oblastiach v aglomeráciách (predovšetkým v jej tichých oblastiach, v 

otvorenej krajine, neďaleko škôl a nemocničných zariadení a iných na hluk citlivých oblastí). 

Pri dlhodobom pôsobení hlukovej záťaže na človeka sa prejavujú poruchy sústredenosti, 

zníženie pracovného výkonu, poruchy spánku, poruchy krvného obehu, rast tlaku krvi. 

Ochrana zdravia pred nepriaznivými účinkami hluku a vibrácií je zabezpečovaná 

vyhláškou MZ SR č. 549/2007 Z.z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o prípustných 

hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku 

a vibrácií. Cieľom je zabezpečiť postupné znižovanie hluku vo vonkajšom prostredí, najmä v 

zastavaných oblastiach, vo verejných parkoch alebo iných tichých oblastiach v aglomerácii, v 

tichých oblastiach, v otvorenej krajine, v blízkosti škôl, nemocníc a iných na hluk citlivých 

budov a oblastí. Hluková záťaž vo vonkajších priestoroch sa vyhodnotí podľa vyhlášky MZ 

SR č. 549/2007 Z.z., vyjadruje sa ako ekvivalentná hladina hluku resp. ako maximálna 

hodnota hluku. Systematické sledovanie zaťaženia obyvateľstva hlukom na území SR sa 

nevykonáva. Dostupné sú len výsledky z meraní vykonaných z náhodných meraní.  

Je vylúčené prekračovanie limitných hladín v najbližšej chránenej zástavbe (obytnej 

zóne), ktorá sa nachádza cca 1 000 m od navrhovanej stavby, kde bude posudzovaná činnosť 

realizovaná. 

Navrhovanou činnosťou sa nepredpokladá zvýšenie hlučnosti ani vibrácii. Zdrojom 

hluku, prípadných vibrácií môžu byť použité čerpadlá na prečerpávanie ropných produktov a 

vibračný filter na prečisťovanie ropných produktov. Tieto budú používané len v čase 

prečerpávania a budú konštrukčne a technicky riešené tak aby bolo šírenie hluku a vibrácií do 

prostredia  minimálne. 

Prevádzkovateľ bude povinný dodržiavať počas prevádzky zákon č. 355/2007 Z. z. 

o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

v znení neskorších predpisov a vyhlášku MZ SR č. 549/2007 Z. z., ktorou sa ustanovujú 

podrobnosti o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku a vibrácií a o požiadavkách na 

objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií v životnom prostredí. 

 

3.4.6 Súčasný zdravotný stav obyvateľstva 

Zdravotný stav obyvateľstva je výsledkom pôsobenia viacerých faktorov – 

ekonomickej a sociálnej situácie, výživových návykov, životného štýlu, úrovne zdravotníckej 

starostlivosti ako aj stavu životného prostredia. 

Medzi najväčšie problémy zdravotného stavu obyvateľstva patria srdcovo - cievne, 

nádorové, diabetické ochorenia, psychické, psychosomatické choroby, choroby dýchacieho 

ústrojenstva. Všetky tieto choroby majú stúpajúci trend. Veľmi závažnou a znepokojujúcou 

skutočnosťou je vývoj nepriaznivého stavu u detskej populácie. 
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V súbore negatívnych faktorov zhoršujúcich kvalitu životného prostredia a 

nepriaznivo vplývajúcich na zdravie ľudí sú zahrnuté hluk a vibrácie. 

Údaje o tvorbe odpadov boli systematicky zberané prostredníctvom regionálneho 

informačného systému o odpadoch RISO od roku 1995 v súlade s vyhláškou č. 605/1992 Zb. 

o vedení evidencie odpadov, na základe hlásení pôvodcov.  

Najznámejšie skupiny determinantov zdravia sú demografické a biologické 

determinanty (vek, pohlavie, národnosť, atd.), socio-ekonomické determinanty (životný štýl, 

vzdelanie, zamestnanie, sociálne kontakty, atď.), prostredie (životné aj pracovné) a 

zdravotníctvo. Dobrá kvalita životného prostredia človeka, výrazne ovplyvňujúca jeho 

zdravie, je súhrnom dobrej kvality ovzdušia, vody i potravín. Na udržanie rovnováhy v 

organizme je však okrem toho potrebné optimálne zužitkovanie prijímaných látok, ako aj 

harmonický  vzťah k prostrediu, čo vyžaduje psychickú vyrovnanosť a zdravý životný štýl. 

Základným ukazovateľom úrovne životných podmienok obyvateľstva a úmrtnostných 

pomerov je stredná dĺžka života pri narodení. Medzi ďalšie ukazovatele zaradzujeme celkovú 

úmrtnosť, dojčenskú a novorodeneckú úmrtnosť, štruktúru príčin smrti a ďalšie. Pôrodnosť a 

úmrtnosť sú dva hlavné demografické procesy, ktoré významne ovplyvňujú populačný vývoj. 

 

Ukazovateľ: Stredná dĺžka života pri narodení 

Dôležitým ukazovateľom je stredná dĺžka života pri narodení, ktorá vyjadruje počet 

rokov, ktorých sa dožije novorodenec za predpokladu zachovania úmrtnostnej situácie v 

období jej výpočtu. Od roku 1970 sa stredná dĺžka života v SR sústavne zvyšuje. Aj napriek 

tomu predĺženiu ukazovateľ strednej dĺžky života pri narodení ešte stále nedosiahol hranicu 

európskeho priemeru. Oproti celoslovenskému priemer okres Rimavská Sobota vykazuje 

výrazné skrátenie priemernej dĺžky života, ktorá predstavuje u mužov 64,7 rokov (SR - 67,8), 

a u žien 74,1 (SR - 74,8), čo predstavuje jednu z najnižších hodnôt na Slovensku. V úmrtnosti 

podľa príčin smrti, podobne ako v celej republike, tak aj v Banskobystrickom kraji, ako aj v 

okrese Rimavská Sobota dominuje úmrtnosť na ochorenia obehovej sústavy, predovšetkým 

ischemické choroby srdca a nádorové ochorenia. V poslednom období je zaznamenaný nárast 

alergických ochorení. 
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4 Základné údaje o predpokladaných vplyvoch navrhovanej 

činnosti na životné prostredie vrátane zdravia 

a o možnostiach opatrení na ich zmiernenie 

4.1    Požiadavky na vstupy 

 

Vzhľadom na schválenie žiadosti o upustenie od variantného riešenia (viď textové 

prílohy k tomu zámeru činnosti) sú požiadavky na vstupy aj údaje o výstupoch prezentované 

len pre realizačný variant a nulový variant, tzn. stav kedy by sa navrhovaná činnosť 

nerealizovala. 

 

4.1.1 Záber pôdy 

Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k záberu pôdy v predmetnom území. 

Charakterom ide o záber zastavaných plôch a nádvorí. Celková navrhovaná plocha 

stavebných objektov (hál) bude predstavovať 4 693,68 m2. Realizáciou činnosti nedôjde 

k žiadnemu záberu lesníckeho alebo poľnohospodárskeho pôdneho fondu. 

 

Zhodnotenie a nulový variant: Pôda – záber pôdy 

V prípade nulového variantu by územie zostalo v súčasnom stave bez záberu týchto plôch. 

Keďže však ide o lokalitu s výhodným dopravným napojením je predpoklad, že do budúcna 

by aj v prípade nerealizácie navrhovanej činnosti došlo k záberu týchto plôch za účelom 

výroby, skladovania prípadne inej podobnej funkcie. 

 

4.1.2 Voda 

Navrhovaná činnosť vyžaduje zabezpečenie vody, ktorá bude riešená z verejného 

vodovodu. Množstvo vody určenej na sociálne a hygienické potreby zamestnancov sa 

predpokladá nasledovne: 

 

Špecifická potreba vody (na zmenu): 

Počet pracovníkov - 10 administratíva 40 výroby 

Potreba vody pre priamu potrebu na pitie  - 5 l/os.zmena;  

Potreba vody pre nepriamu potrebu na umývanie - 50 l/os.zmena ( sp r chy v  o b j ek to ch  

n i e  sú  n avr ho v an é )  

S po l u :  1 0x 5  +  4 0x 55  =  22 50  l / zm en u( 8h )  

 

Max. hod potreba podľa vyhl.684/2006 Z.z. príl.1, časť D, bod 2. je 50% z hodinovej hodnoty 

špecifickej potreby na konci prac. smeny. Pritom 60% množstva vody vypočítaného v bode 

A.) pritečie za pol hodinu na konci tejto pracovnej smeny. 

60% z 2250 l = 1350 l za 30 minút = 0,75 l/s 
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Qh,max = 0,75/2 = 0,375 l/s → pre výpočet vodovodnej prípojky  

 

Denná potreba je pre jednosmennú prevádzku bod A.)  

Qd = 2,25 m3/zmenu  = 0,0781 l/s 

 

Maximálna denná potreba 

Nerovnomernosť odberu vody podľa cyklov v priemysle nie je známa, preto bola 

projektantom určená ako pre obec do 1000 obyv. (kd=2,0) potom 

Qd,max = Qd x kd = 0,0781 x 2 = 0,156 l/s 

 

Predpokladaná ročná spotreba je 821 m3. 

 

Zhodnotenie a nulový variant: Voda – odber vody 

V prípade nulového variantu nedôjde k vyššie uvedeným spotrebám vody. 

 

4.1.3 Suroviny 

Suroviny pre proces navrhovanej činnosti predstavujú potrebné materiály na výrobu 

a montáž karavanov, vrátane všetkých potrebných výrobných komponentov, ktoré boli 

opísané v časti 2.8.2 „Opis výrobného procesu“ tohto dokumentu. 

Na jedno vozidlo by sa mal použiť nábytkársky materiál s rozmerom 30 m², ktorý je 

možné vyrobiť z 50 metrov štvorcových nábytkárskeho materiálu. Na každé vozidlo je 

potrebné použiť 50 bežných metrov okrajovej fólie a tri kilogramy lepidla. 

Predpokladaná produkcia výroby je 5-6 kusov skompletizovaných vozidiel 

(karavanov) denne.  Na základe uvedeného bola odhadnutá predpokladaná spotreba hlavných 

surovín nasledovne: 

 

Tab. 3 Odhad spotreby surovín 

Surovina 
Spotreba na 

1 karavan 

Denná spotreba 

(max. 6 karavanov) 

Ročná spotreba 

(1 500 karavanov)* 

nábytkársky materiál 50 m2 300 m2 75 000 m2 

okrajová fólia 50 bm 300 bm 75 000 bm 

lepidlo 3 kg 18 kg 4 500 kg 

Pozn.: * uvažujeme 250 pracovných dní v roku 

 

K uvedenému je ešte potrebné prirátať dielce a komponenty (napr. izolácia, kabeláže, 

elektrický a plynový systém, vybavenie vozidla atď.), ktoré budú namontované do karavanu 

a ktorých spotrebu nie je možné v danej fáze projektu presne vyčísliť.  

 

Zhodnotenie a nulový variant: Suroviny 

. V prípade nerealizácie navrhovanej činnosti nedôjde k spotrebe uvedených surovín. 
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4.1.4 Energetické zdroje 

Elektrická energia 

Navrhovaná činnosť bude vyžadovať napojenie na elektrickú infraštruktúru. Spotreba 

elektriny pre jednotlivé haly sa odhaduje nasledovne: 

 

Hala č. 1: okrem stolárskych strojov, ktoré sú už definované v prvej hale, kde má byť 

stolárska výroba je potrebný vzduchový kompresor so spotrebou energie 15 kW. 

 

Hala č. 2: v hale 2 sa bude nachádzať nabíjacia stanica pre elektrický vysokozdvižný vozík s 

požiadavkou na spotrebu energie 10 kW. Okrem toho v tejto hale sa budú použité aj  strihacie 

zariadenia  na plech, vŕtačky a karbobrúsky, ktoré priemerne majú spotrebu energie 0,5 kW. 

Celkový príkon je 5 kW. 

 

Hala č. 3: kde sa bude montovať do vozidiel zmontovaný nábytok bude potrebné 20 

akumulátorových skrutkovačov, ktoré na nabitie vyžadujú najviac 6 kW energie. 

 

Hala č. 4: kde sú umiestnené šijacie stroje, vyžadujú tieto 3 šijacie stroje celkom 3 kW. Pre 

menšie náradie sú navyše potrebné ďalšie 5 kW energie. Na aplikáciu dekoratívnych fólií 

umiestnených na povrchu vozidiel sú potrebné 2 kusy teplovzdušných pištolí s príkonom 

2 kW. 

 

Zemný plyn 

Ročná spotreba plynu pre riešený výrobný závod je 79 221 m3/rok. Maximálny denný 

odber v zime 475,2 m3, v lete  236,9 m3, maximálny hodinový odber v zime 108,57 m3, v lete  

97,14 m3; minimálny hodinový odber v lete i zime je 0,1 m3. 

Z celkovej ročnej spotreby plynu bude podľa predpokladov 76 168,48 m3 potrebných 

pre vykurovanie, 2081,52 m3/rok pre prípravu TÚV. Pre technológiu sa nevyžaduje potreba 

plynu. 

 

Zhodnotenie a nulový variant: Energetické zdroje 

V prípade nerealizácie navrhovanej činnosti nedôjde k spotrebe vyššie uvedených 

energetických médií. 

 

4.1.5 Nároky na dopravu a inú infraštruktúru 

Napojenie areálu na dopravnú infraštruktúru a organizácia dopravy 

Prístupová cesta k plánovanému závodu je graficky znázornená v priložených 

mapových prílohách. Areál je prístupný po jestvujúcich cestných komunikáciách, ktoré sú 

vedené ako zo západnej, tak aj z východnej strany záujmového územia z križovatiek z hlavnej 

cesty I/16. Ide o hlavný južný dopravný ťah Zvolen-Košice, čo je vysokou výhodou 

z hľadiska logistiky dopravy pre navrhovanú činnosť. 
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Bilancia nákladnej dopravy 

Predpokladaná hustota premávky predstavuje 3 nákladné vozidlá denne s kapacitou 24 

ton, ktoré privezú potrebné materiály na výrobu a montáž karavanov. Okrem toho dvakrát 

denne kuriér prepravuje tri a pol tonovú zásielku, ktorá zásobí závod menšími výrobnými 

komponentmi.  

V nasledujúcej tabuľke je uvedené maximálne dopravné zaťaženie spôsobené 

navrhovanou činnosťou v oblasti nákladnej dopravy.  

 

Tab. 4 Bilancia nákladnej dopravy 

Vozidlo Počet vozidiel za deň 
Počet prejazdov (do/z) 

areálu za deň 

Nákladné vozidlá 24t 3 6 

Vozidlá do 3,5t 2 4 

Bilancia osobnej dopravy 

V závode bude zamestnaných 50 ľudí, ktorí budú dopravovaný do práce a tak isto 

aj z práce na 6 mikrobusoch a na 5 osobných automobiloch denne okrem sviatkov a víkendov. 

Návšteva obchodných partnerov:  2 autá denne 

Ostatní návštevníci:    5 áut za týždeň 

Analýza zaťaženia cestných komunikácií realizáciou navrhovanej činnosti 

V rámci analýza zaťaženia cestných komunikácií navrhovanou činnosťou budeme 

riešiť len vplyv nákladnej dopravy, nakoľko osobná doprava bude vzhľadom na využívania 

hromadnej prepravy mikrobusmi a 5 osobných automobilov denne zanedbateľná. 

Analýza dopravného zaťaženia opisovaná v nasledujúcom texte vychádza z údajov 

Slovenskej správy ciest, ktorá vykonala posledné celoštátne sčítanie dopravy v SR roku 2015. 

Pri analýze zaťaženia cestných komunikácií nákladnou dopravou vychádzame z identifikácie 

cestných komunikácií, ktoré sú, resp. budú, dopravným zaťažením spojeným s prevádzkou 

navrhovanej činnosti najviac ovplyvnené (pozri Obr. 2). 

V procese analýzy boli identifikované cestné úseky, ktoré budú realizáciou 

navrhovanej činnosti najviac zaťažené. a bolo porovnávané zaťaženie pre súčasný stav 

a realizačný stav (tzn. stav po realizácii navrhovanej činnosti). Prepočet na jestvujúci stav 

dopravy (k r. 2020) na identifikovanom cestnom úseku 90596 (cesta I/16 vedená 

v bezprostrednej blízkosti záujmového územia) bol vykonaný s pomocou prepočtového 

prognózovaného koeficientu (=1,18) pre VÚC Banskobystrický kraj a I. triedu cestných 

komunikácii a ťažké vozidlá, uvedeného v Metodickom pokyne a návode prognózovania 

výhľadových intenzít na cestnej sieti (Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja 

SR, TP 07/2013). Zistené skutočnosti sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
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Tab. 5 Bilancia dopravného zaťaženia na okolitých cestných úsekoch v dôsledku realizácie navrhovanej činnosti 

Cestný úsek 

Súčasné zaťaženie 

podľa SSC – 

prepočet na r. 2020 

(počet prejazdov za 

24hod.) 

Nárast NA 

v dôsledku 

činnosti  

(počet 

prejazdov za 

24hod.) 

Stav po 

realizácii 

činnosti 

(počet 

prejazdov za 

24hod.) 

Percentuálny 

nárast 

nákladnej 

dopravy 

90596 (cesta I/16) 1790 NA 
+ 6 prejazdov 

NA 
1796 NA +0,3 % 

Pozn.:  

NA – nákladný automobil 

 

 

Obr. 2 Cestné úseky v okolí dotknutého územia podľa evidencie Slovenskej správy ciest z r. 2015 

 

 

V dôsledku realizácie navrhovanej činnosti možno podľa prezentovaných údajov 

očakávať minimálny nárast dopravnej záťaže (nákladnej dopravy) spojenej s prevádzkou 

výrobného závodu. Uvedený nárast v kontexte celkovej dopravnej záťaže v území, tzn. na 

cestnom úseku 90596 (cestná komunikácia I/16) bude predstavovať len asi 0,3 % oproti 

jestvujúcemu stavu, čo možno považovať za zanedbateľnú zmenu. 

 

Statická doprava 

Výpočet potrebného počtu parkovacích miest podľa STN 73 6110/Z2. 
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Priemyselný podnik: 

-  celkový počet zamestnancov vo výrobe:               40 zamestnancov 

-  celkový počet zamestnancov v administratíve:    10 zamestnancov 

 

výroba   - 40:4  = 10 

administratíva  - 10 :4 = 2,5 

        Po  = 12,5 

 

Výpočet statickej dopravy: 

    N = 1,1 x Po x kmp x kd 
 

kde: 
 

    N    je   celkový počet stojísk v riešenom území 

    Po     základný počet parkovacích stojísk  = 10   

    kmp  regulačný koeficient mestskej polohy = (1,0 – ostatné územie) 

    kd    súčiniteľ vplyvu deľby prepravnej práce je kd = 1,4         

 

     Po = 1,1 x 12,5 x 1,0 x 1,4 

Po = 19,25 → 20 

Po = 20 

 

Z výpočtu je potrebných 20 p.m., kde v projekte je navrhnutých 45 p.m., z toho 3 p.m. 

sú vyhradené pre imobilné osoby. 

 

Zhodnotenie a nulový variant: Dopravné zaťaženie 

V prípade nulového variantu nedôjde k očakávanému minimálnemu nárastu (+0,3%) 

nákladnej dopravy na ceste I/16, ktorá je vedená bezprostredne v blízkosti areálu 

budúceho závodu. 

 

4.1.6 Nároky na pracovné sily 

Navrhovaná činnosť vytvorí nové pracovné pozície, konkrétne 50 nových pracovných miest. 

 10 administratívnych zamestnancov 

 40 výrobných zamestnancov 

  

Pôjde o jednozmennú prevádzku v pracovnom týždni. 

 

Zhodnotenie a nulový variant: 
Nároky na pracovné 

sily 

V prípade nerealizácie navrhovanej činnosti nedôjde k vytvoreniu uvádzaných pracovných 

pozícií. Miera evidovanej nezamestnanosti v okrese Rimavská Sobota je jedna z najvyšších 

v SR na úrovni 20,6 %. Navrhovaná činnosť prispeje k znižovaniu tejto negatívnej bilancie. 
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4.2   Údaje o výstupoch 

Vzhľadom na schválenie žiadosti o upustenie od variantného riešenia (viď textové 

prílohy k tomu zámeru činnosti) sú požiadavky na vstupy aj údaje o výstupoch prezentované 

len pre realizačný variant a nulový variant, tzn. stav kedy by sa navrhovaná činnosť 

nerealizovala. 

 

4.2.1 Emisie do ovzdušia 

Emisie počas realizácie 

Bodové zdroje znečistenia počas výstavby sa nepredpokladajú. 

Líniové zdroje znečistenia budú predstavované činnosťou stavebnej techniky, pri terénnych 

úpravách staveniska, navážaní stavebného materiálu a podobne. Odhad emisií z líniových 

zdrojov v celej etape výstavby nie je možné spoľahlivo predikovať. Táto etapa však bude 

časovo limitovaná po dobu realizačných prác. 

Plošné zdroje – za dočasný plošný zdroj znečistenia je možné považovať vlastný priestor 

staveniska, ktorý môže byť zdrojom sekundárnej prašnosti. Jedná sa predovšetkým o niektoré 

druhy prác – napr. skrývkové práce, či dočasné skládky sypkých materiálov.  Pre tieto zdroje 

s ohľadom na ich charakter je obtiažne stanoviť množstvo emitujúcich látok, či dobu ich 

pôsobenia.  

 

Vzhľadom ku charakteru výstavby závodu a jeho umiestnenia je potrebné zdôrazniť, 

aby v etape výstavby dodávateľ stavby zaistil účinnú techniku na čistenie komunikácií 

a zaistil vykonávanie riadnej údržby a zjazdnosti ním využívaných prístupových ciest po celú 

dobu stavebných prác. 

 

Emisie počas prevádzky 

Z hľadiska pôsobenia navrhovanej činnosti na kvalitu ovzdušia sa na znečistení 

ovzdušia budú podieľať plynné znečisťujúce látky a tuhé znečisťujúce látky z:  

 bodových stacionárnych zdrojov – miesta odvodu odpadových plynov do ovzdušia 

z výrobných hál; 

 mobilných zdrojov – nákladné vozidlá prevážajúce materiál. 

 

Technológia, resp. výrobné operácie, nebudú zdrojom znečisťovania ovzdušia, 

uvažovať možno len s minimálnym množstvo fugitívnych emisií v rámci výrobných hál. 

Priestory navrhovaných hál budú vykurované tmavými infražiaričmi infraSchwank 

typu podľa projektu v ďalšom stupni investičnej činnosti. Infražiarič je zložený z viacerých 

infražiaričov, mechanicky spojených v jeden montážny celok. Každý infražiarič montážneho 

celku má samostatnú prípojku plynu a samostatný odvod spalín. 

Infražiariče budú zavesené na strešnú konštrukciu. Plynovod bude ukončený guľovým 

uzáverom, napojenie infražiaričov bude flexibilnými plynovými hadicami so zaručenou 

tepelnou odolnosťou. 
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Prívod spaľovacieho vzduchu a odvod spalín od infražiaričov bude potrubím cez 

strešnú konštrukciu haly. Potrubie tvorí príslušenstvo týchto zariadení. 

Ako hlavný uzáver plynu pre infražiariče bude slúžiť guľový uzáver za plynomerom, 

guľové uzávery pri spotrebičoch bude možné ovládať z mobilnej plošiny. Alternatívne bude 

vykurovanie riešené centrálne plynovou kotolňou. 

V súčasnej fáze projektu ešte nie sú známe všetky podrobnosti o výkonnostných 

parametroch inštalovaných energetických spaľovacích zariadení. Rozhodujúci je v tomto 

prípade celkový menovitý tepelný príkon. Z hľadiska samotnej výroby nebude dochádzať 

k emisiám znečisťujúcich látok do ovzdušia. 

Navrhovaný výrobný závod možno v zmysle vyhlášky MŽP SR č. 410/2012 Z. z. 

kategorizovať nasledovne: 

 

6. Ostatný priemysel a zariadenia  

6.99 Ostatné priemyselné technológie, výroby, zariadenia na spracovanie, ktoré nie sú 

uvedené v bodoch 1 až 5 – členenie podľa bodu 2.99 

2.99 Ostatné priemyselné výroby a spracovanie kovov, ak:  

a) súčasťou technológie je spaľovanie paliva s menovitým tepelným príkonom v MW 

 

Podľa prepočtu ročného odboru zemného plynu, ktorý k spracovaniu EIA dodal 

projektant, bude tepelný príkon na vykurovanie pre všetky objekty závodu predstavovať 

420 kW. V takom prípade by sa jednalo v zmysle kategorizácie podľa bodu 2.99a) o stredný 

zdroj znečisťovania ovzdušia, nakoľko dôjde k prekročeniu prahovej hodnoty pre stredný 

zdroj, ktorá predstavuje 300 kW (0,3 MW).  

Uvedená kategorizácia zdroja znečisťovania ovzdušia sa z pohľadu navrhovanej 

prevádzky javí ako najvhodnejšia, vzhľadom na charakter a minimálne množstvo 

produkovaných odpadových plynov zo spaľovania zemného plynu naftového ako 

najekologickejšieho fosílneho paliva. 

V zmysle prílohy č. 4 časti VI. vyhlášky MŽP SR č. 410/2012 Z.z., ktorou sa 

vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o ovzduší sa pre takéto stredné zdroje znečisťovania 

ovzdušia uplatňujú emisné limity podľa 

 

STACIONÁRNE SPAĽOVACIE ZARIADENIA S CELKOVÝM MTP ≥ 0,3 MW OKREM 

VEĽKÝCH SPAĽOVACÍCH ZARIADENÍ 

3. Menšie stredné spaľovacie zariadenie 

3.1 Menším stredným spaľovacím zariadením je spaľovacie zariadenie s celkovým   MTP ≥ 

0,3 MW < 1 MW  

 

Tab. 6 Emisné limity – spaľovanie plynných palív 

MTP 

(MW) 
Palivo 

TZL 

(mg/m3) 
CO 

(mg/m3) 
SO2 

(mg/m3) 
NOx 

(mg/m3) 

≥ 0,3 ZPN - 50 - 120 

Pozn.: štandardné stavové podmienky, suchý plyn, O2 ref: 3 % objemu 
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Povinnosťou prevádzkovateľov veľkých a stredných zdrojov znečisťovania ovzdušia 

podľa § 15, ods. 1, písm. d) zákona č. 137/2010 Z.z. o ovzduší v znení zákona č. 318/2012 

Z.z. je zisťovať množstvo znečisťujúcich látok vypúšťaných zo stacionárnych zdrojov 

ustanoveným spôsobom a postupom schváleným príslušným orgánom. Návrh postupu 

výpočtu množstva emisií musí prevádzkovateľ predkladať na schválenie pred uvedením 

stacionárneho zdroja do prevádzky alebo pred jeho uvedením do prevádzky po vykonanej 

zmene. 

Zisťovanie údajov o dodržaní určených emisných limitov sa všeobecne musí vykonať 

za podmienok, spôsobmi a v termínoch podľa § 4 vyhlášky MŽP č. 411/2012 Z.z. 

o monitorovaní emisií, zisťovanie množstva emisie vypúšťaných znečisťujúcich látok podľa 

§ 3 tejto vyhlášky.  

Požiadavky na zabezpečenie rozptylu znečisťujúcich látok sú uvedené v prílohe č. 9 k 

vyhláške MŽP SR č. 410/2012 Z. z.. Emisie zo stacionárnych zdrojov treba do ovzdušia 

odvádzať tak, aby nespôsobovali významné znečistenie ovzdušia. Odpadové plyny sa musia 

riadene vypúšťať cez komín/výduch tak, aby sa umožnil ich nerušený transport voľným 

prúdením a zabezpečil dostatočný rozptyl vypúšťaných znečisťujúcich látok pod podmienkou 

dodržania kvality ovzdušia, a tým zabezpečená ochrana zdravia ľudí a ochrana životného 

prostredia.  

 

Vplyv dopravy na ovzdušie 

Vplyv dopravy v súvislosti s realizáciou navrhovanej činnosti možno hodnotiť ako 

významný a akceptovateľný, vzhľadom na uvedený počet prejazdov nákladných vozidiel do/z 

riešeného areálu, v ktorom bude umiestnený výrobný závod. 

K znečisťovaniu ovzdušia bude dochádzať znečisťujúcimi látkami obsiahnutými 

vo výfukových exhalátoch spaľovacích motorov nákladných vozidiel a to najmä CO, NOX, 

prchavými organickými látkami (VOC), z čoho najrizikovejšiu zložku predstavuje benzén, 

tuhými časticami PM z motorových vozidiel a mechanizmov a tuhými znečisťujúcimi látkami 

vznikajúcimi ako resuspendované emisie pri suchom počasí. 

 

Zhodnotenie a nulový variant: Ovzdušie 

Realizáciou navrhovanej činnosti dôjde k vytvoreniu nového stacionárneho zdroja 

znečisťovania ovzdušia v predmetnom území. Pôjde o palivovo-energetické celky slúžiace 

na vykurovanie, prípravu TÚV v navrhovaných výrobných halách. Technológia, resp. 

výrobné operácie, nebudú zdrojom znečisťovania ovzdušia. 

V prípade nerealizácie navrhovanej činnosti zostane stav kvality ovzdušia územia mesta 

Rimavská Sobota na súčasnej úrovni, používaním zemného plynu naftového ako 

ekologického paliva však nepredpokladáme významnú zmenu kvality ovzdušia v území. 

 

4.2.2 Odpadové vody 

Navrhovaná činnosť neprodukuje technologické odpadové vody. Produkované budú 

splaškové a dažďové odpadové vody. 
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Pre odvádzanie splaškových vôd bude vybudovaná nová splašková kanalizácia (pozri 

SO-08 v kapitole 2.8). Množstvo produkovaných splaškových vôd je zhodné s potrebou vody 

na základe tzv. priamej bilancie. Predpokladaná ročná produkcia splaškových vôd bude teda 

821 m3 z výrobných hál. 

Vybudované budú tiež dažďové kanalizácie (pozri SO-09 a SO-10). Predpokladané 

ročné množstvo dažďových vôd z celej spádovej plochy 1906,8 + 589,0 + 4501,6 + 7650 = 

14647,4 m2. Priemerný ročný úhrn zrážok pre danú oblasť podľa SHMÚ je 600 mm/m2 

(Klimatický atlas Slovenska, 2015).  

Q365 = /0,9 x (1436+944,6x4+714,1) + 0,5 x 4428,2/ x 0,6  

Q365 = 4 529,9 m3/rok 

 

Predpokladané ročné množstvo vypúšťaných vôd z celej spádovej oblasti do recipienta 

Cintorínskeho potoka je približne 4 530 m3. 

 

Zhodnotenie a nulový variant: Odpadové vody 

V prípade nerealizácie navrhovanej činnosti nedôjde k produkcii splaškových a dažďových 

odpadových vôd z predmetného výrobného závodu. 

 

4.2.3 Odpady 

Odpady, ktoré budú vznikať počas výstavby  

Dokumentuje nasledujúca tabuľka: 

 
Tab. 7 Zoznam odpadov, ktorých vznik sa očakáva pri realizácii navrhovanej činnosti 

Druh 

odp. 
Názov odpadu Kategória 

Predpokladaný 
spôsob nakladania 

17 01 07 
Stavebný odpad (zmesi betónu, tehál, 

obkladačiek, dlaždíc, keramiky) 
O Na skládku 

17 02 01 Stavebný odpad (drevo) O Druhotná surovina 

17 02 03 Stavebný odpad (plast) O Druhotná surovina 

17 05 04 Zemina a kamenivo iné ako uvedené v 17 05 03 O 
Vyrovnanie pozemku, 
prípadne na skládku 

17 04 05 Železo a oceľ O Druhotná surovina 

17 02 02 Sklo O Na skládku 

 

Množstvá odpadov nie je možné v tejto fáze projekčného návrhu presne definovať. 

Budú presnejšie špecifikované v ďalšom stupni projektu pre stavebné povolenie. Presné 

množstvá odpadov budú vypísané v rozpočte vypracovanom pre projekt realizácie stavby 

a ďalej špecifikované aj pri realizácii v stavebnom denníku. 

Množstvá odpadu bude kontrolovať stavebný dozor, alebo technický dozor realizátora. 

Skutočné množstvá odpadu je potrebné zapisovať do denníka a odkladať potvrdenia 

o spôsobe nakladania s odpadmi! 
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Odpady, ktoré vzniknú pri výstavbe realizáciou kanalizácie, vodovodu, plynovodu: 

 Skupina 17, podskupina 02, druh 03- Plasty (17 02 03), vzniknuté odrezkami a  

zvyškami kladeného vodovodného, plynovodného a kanalizačných potrubí - PE a PP. 

Odpadové materiály tohto druhu budú odstránené so stavby odvozom.  

 Vodovod - predpokladané množstvo z celkovej dĺžky 435,7 m D32 a D40 je 2,2 m (t.j. 

0,5%), teda cca 0,8 kg. 

 Plynovod - predpokladané množstvo z celkovej dĺžky 54,4 m D63  + 242,1 m D32 je 

cca 0,3+ 1,2 m (t.j. 0,5%), teda cca 1 kg. 

 Kanalizácia splašková - predpokladané množstvo z celkovej dĺžky 262,3 m DN300, 

DN200 a DN150 je cca 1,3 m je cca 11 kg. 

 Kanalizácia dažďová - predpokladané množstvo z celkovej dĺžky 397,6m DN300, 

DN200 a DN150 je cca 2 m je cca 18 kg. 

 Predpokladané množstvo zvyškovej zeminy pre vyššie uvedené dĺžky výkopov a pre 

šachty je cca 730 m3. 

 

Odpady, ktoré vznikajú, alebo môžu vznikať prevádzkou 

V rámci stolárskej výroby (hala č. 1) dôjde z použitého nábytkárskeho materiálu 

k produkcii cca 33 % odpadu. Rovnako z 50 metrov okrajovej fólie vzniká cca 30 percent 

odpadu.  V hale pre prípravu a inštaláciu nábytku bude produkovaný obalový odpad z 

namontovaných súčiastok a zariadení, cca. 20 kg. Polovica z toho je plastová a druhá polovica 

z papierovej lepenky. Produkované odpady dokumentuje nasledujúca tabuľka: 

 
Tab. 8 Zoznam odpadov, ktorých vznik sa očakáva pri prevádzke navrhovanej činnosti 

Druh 

odp. 
Názov odpadu Kategória 

Predpokladaný 
spôsob 

nakladania 

20 03 01 Zmesový komunálny odpad O Na skládku 

15 01 01 Obaly z papiera a lepenky O Druhotná surovina 

20 01 39 Plasty O Druhotná surovina 

 

Množstvá budú presnejšie špecifikované v ďalšom stupni projektu pre stavebné povolenie. 

 

So všetkým vznikajúcimi odpadmi bude nakladané v súlade so zákonom 

č. 79/2015 Z. z. o odpadoch. Odpady budú odovzdávané výhradne oprávneným subjektom, 

ktorý zabezpečia ďalšie nakladanie s týmito odpadmi (uprednostňované budú subjekty 

schopné zabezpečiť prednostné zhodnocovanie odpadov v súlade s Hierarchiou odpadového 

hospodárstva Slovenskej republiky). 

 

Zhodnotenie a nulový variant: Odpady 

V dôsledku navrhovanej činnosti dôjde k produkcii odpadových materiálov ako v etape realizácie, 

tak aj v etape prevádzky. V prípade nerealizácie navrhovanej činnosti nedôjde k produkcii vyššie 

zmienených odpadov. 
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4.2.4 Hluk a vibrácie 

Hluk a vibrácie počas realizácie 

Počas výstavby možno očakávať zvýšenie hluku spôsobené pohybom stavebných 

mechanizmov v priestore staveniska. Tento vplyv však bude obmedzený na priestor stavby a 

časovo obmedzený na dobu výstavby. Jeho intenzita bude dosahovať významnejšie rozmery 

predovšetkým v čase terénnych úprav a výstavby technickej infraštruktúry.    

Hlukom zo stavebných prác od plánovaného staveniska bude exponovaná priľahlá 

zástavba predovšetkým bytový dom situovaný v bezprostrednej blízkosti východne od 

záujmového areálu. Prírastok intenzity dopravy počas výstavby vzhľadom na súčasné 

dopravné zaťaženie cesty I/16 nebude predstavovať významnú zmenu ani z hľadiska 

dopravného zaťaženia ani z hľadiska s tým súvisiaceho zaťaženia hlukom z dopravy. 

Hluk v okolí zemných strojov v činnosti dosahuje pomerne vysoké hladiny. Dynamika 

hluku je vysoká, hluk má výrazne premenný, často až impulzový charakter podľa druhu 

vykonávanej operácie a technológie, napr. bagrovanie, sypanie štrku, pluhovanie, 

zhutňovanie, nakladanie a pod. Predpokladá sa aj superpozícia jednotlivých zdrojov hluku, t.j. 

súčinná technológia niekoľkých strojov naraz. Hodnotenie nárastu hlukovej hladiny je preto 

závislé od organizácie výstavby, rozsahu nasadenia stavebnej techniky a dĺžky činnosti. 

Zároveň do toho vstupuje aj poloha vykonávanej stavebnej činnosti v riešenom území. Pre 

stavebnú činnosť možno uvažovať s orientačnými hodnotami akustického tlaku vo 

vzdialenosti 7 m od obrysu jednotlivých strojov: 

 nákladné automobily typu Tatra 87 - 89 dB (A) 

 buldozér 86 - 90 dB(A) 

 zhutňovacie stroje 83 - 86 dB(A) 

 grader 86 - 88 dB(A) 

 bager 83 - 87 dB(A) 

 nakladače zeminy 86 - 89 dB(A) 

 

Rozsah hladín hluku je určený výkonom daného stroja a jeho zaťažením. Nárast 

hlukovej hladiny pri nasadení viacerých strojov nemá lineárny aditívny charakter. Možno 

predpokladať, že pri nasadení viacerých strojov narastie hluková hladina na hodnotu 90 – 95 

dB(A).  

V zmysle NV SR č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov a ďalších súvisiacich legislatívnych predpisov sa pri 

stavebnej činnosti v pracovných dňoch od 7:00 do 21:00 hod a v sobotu od 8:00 do 13:00 hod 

hluk v blízkom okolí posudzuje hodnotiacou hladinou pri použití korekcie -10 dB. V tomto 

prípade by ekvivalentná hluková záťaž od stavebných mechanizmov v uvedenom časovom 

intervale nemala presiahnuť hladinu hluku 70 dB počas pracovného dna.  

Najbližšia obytná zóna  je v dotyku so východným koncom dotknutého stavebného 

pozemku. Hluk zo stavebnej fázy bude preto túto obytnú zónu signifikantne ovplyvňovať. 

Vzhľadom na dočasný charakter uvedeného hluku, ako aj vzhľadom na jeho obmedzenie do 

denných hodín pokladáme uvedený negatívny vplyv za významný, dočasný a prijateľný. 
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Hluk a vibrácie počas prevádzky  

Zdrojom hluku a vibrácií počas prevádzky budú rovnaké ako v prípade obdobných 

priemyselných stavieb a môžeme ich definovať ako: 

 hluk z  dopravy (preprava materiálu, zamestnanci, návštevníci,....), 

 technologické stacionárne zdroje (vzduchotechnické zariadenia), ktoré budú situované 

na streche objektu. 

 

Priemerný príspevok dopravného hluku a vibrácií v dotknutom území je 

determinovaný objemom statickej a dynamickej dopravy po dostavbe navrhovaného 

výrobného závodu. Nárast dopravného zaťaženia dotknutého územia bude najmä ťažkými 

nákladnými a ľahkými úžitkovými vozidlami do 3,5 ton. Frekvencia prejazdov ťažkých 

nákladných vozidiel bude podľa predpokladov predstavovať 6 prejazdov do/z areálu závodu 

a 4 prejazdy vozidiel do 3,5 ton. Potrebné je skonštatovať, že v porovnaní s iným výrobnými 

závodmi ide o značne nižšiu frekvenciu a preto aj vplyv na hlukové pomery a príspevok ku 

vibráciám možno hodnotiť ako významný avšak celkovo akceptovateľný. Vhodné je 

uprednostňovať prejazdy ťažkej nákladnej dopravy zo západnej strany areálu (viď mapové 

prílohy – trasovanie dopravy), aby sa minimalizovali možné negatívne vplyvy hluku a vibrácii 

na najbližšie dotknuté obyvateľstvo. 

 

Technologickými zdrojmi hluku sú v hale na stolársku výrobu motor ventilátora 

stolárskych strojov a odsávací systém. Odsávací systém, ktorý je potrebné umiestniť 

v exteriéri bude opatrený protihlukovým krytom. V tejto hale bude navyše umiestnený 

kompresor stlačeného vzduchu, ktorý bude zásobovať všetky štyri haly primeraným potrubím 

a čerstvým vzduchom, aby bol zabezpečený vhodný stlačený vzduch pre technologické 

zariadenia v ostatných halách. Kompresor čerstvého vzduchu je tiež zdrojom hluku mimo 

haly umiestnenej v izolovanej prístavbe. Zdrojom hluku sú nástroje: ako karbobrúsky na 

vyrezávanie okenných otvorov. 

Priestory hál budú vetrane nútené, k dominantným zdrojom hluku bude teda patriť 

vzduchotechnický systém. Pri obstarávaní technológie vzduchotechniky je potrebne zohľadniť 

požiadavku na čo najnižší akusticky výkon zariadení, vzhľadom na vzdialenosť najbližších 

sídelných objektov. 

Výhodou navrhovanej činnosti je, že väčšina potenciálnych zdrojov hluku bude 

umiestnená resp. generovaná vo vnútornom priestore výrobných hál, prípadne v izolovanom 

exteriérovom vyhotovení, čo dostatočne zamedzuje šíreniu hluku do okolitého prostredia. 

Technologické zdroje hluku musia podľa platnej legislatívy (pozri Tab. 9) na okraji 

dotknutého areálu dodržať hodnotu hluku počas dňa 50 dB (A), počas noci 45 dB (A). 

Najbližší obytný objekt sa nachádza cca 40 m od objektu južným smerom. Potrebné je z toho 

dôvodu striktne rešpektovať čas nočného kľudu. 
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Tab. 9 Prípustné hodnoty určujúcich veličín hluku vo vonkajšom prostredí 

 
Pozn.:  
a) Prípustné hodnoty platia pre suchý povrch vozovky a nezasnežený terén.  
b) Pozemná doprava je doprava na pozemných komunikáciách vrátane električkovej dopravy.  
c) Zastávky miestnej hromadnej dopravy, autobusovej, železničnej, vodnej dopravy a stanovištia taxislužieb 

určené iba na nastupovanie a vystupovanie osôb sa hodnotia ako súčasť pozemnej a vodnej dopravy.  
d) Prípustné hodnoty pred fasádou nebytových objektov sa uplatňujú v čase ich používania (napríklad školy 

počas vyučovania). 

 

Predpokladáme, že príspevok hluku a vibrácií z automobilovej dopravy bude mať na 

obyvateľov mesta Rimavská Sobota minimálny dopad, pretože intenzita dopravy z prevádzky 

predstavuje len zlomok celkovej intenzity na ceste I/16 s predpokladaným nárastom len cca 

0,3 % oproti jestvujúcemu stavu. 

 

Zhodnotenie a nulový variant: Hluk a vibrácie 

Realizáciou navrhovanej činnosti vzniknú v dotknutom území nové zdroje hluku a vibrácií 

pochádzajúce z technologického vybavenia a súvisiacej dopravy. Hluk generovaný nárokmi 

navrhovanej činnosti (doprava, výrobná činnosť) nesmie presahovať prípustnú hodnotu 

hluku stanovenú pre denný a nočný referenčný interval v priestore najbližších sídelných 

objektov. Toto je potrebné zohľadniť pri výbere technologického zariadenia 
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Zhodnotenie a nulový variant: Hluk a vibrácie 

a technologickými opatreniami (napr. navrhované zvukovo-izolačné kryty zariadení). Hluk 

pri realizačných prácach bude časovo obmedzený na dobu realizačných prác.  

V prípade nulového variantu nedôjde k vyššie uvádzaným zdrojom hluku avšak vzhľadom 

na charakter záujmového územia a jeho výhodnú polohu je predpoklad, že obdobná 

priemyselná činnosť bude v tomto území v budúcnosti umiestnená. 

 

4.2.5 Žiarenie a iné fyzikálne polia 

V rámci navrhovanej činnosti nebudú používané alebo inštalované zariadenia, ktoré by 

mohli byť zdrojom intenzívneho elektromagnetického alebo rádioaktívneho žiarenia.  

 

Zhodnotenie a nulový variant: 
Žiarenie a iné 

fyzikálne polia 

Vzhľadom na opísaný stav neaktuálne. 

 

4.2.6 Zápach a iné výstupy 

Nepredpokladajú sa. 

 

Zhodnotenie a nulový variant: 
Žiarenie a iné 

fyzikálne polia 

Vzhľadom na opísaný stav neaktuálne. 

 

4.2.7 Doplňujúce údaje 

Nie sú. 

 

4.3  Údaje o predpokladaných priamych a nepriamych 
vplyvoch na životné prostredie 

Hodnotenie vplyvov činnosti na životné prostredie vychádza z identifikácie 

ovplyvnenia jednotlivých zložiek životného prostredia v dôsledku pôsobenia vstupov 

a výstupov navrhovanej činnosti. Cieľom špecifikácie predpokladaných vplyvov na prvky 

prírodného, krajinného a socioekonomického prostredia je podchytenie tých vplyvov, ktoré by 

závažným spôsobom zmenili existujúcu kvalitu životného prostredia v negatívnom smere. 

Pri komplexnom hodnotení jednotlivých vplyvov pre účely tohto zámeru činnosti 

využívame ohodnotenie významnosti a charakteru (pozitívny – negatívny) vplyvov podľa 

nasledovnej stupnice: 

 0 – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 

-1  – málo významný nepriaznivý vplyv, malého kvantitatívneho, územného alebo 

časového rozsahu 

-2  – málo významný nepriaznivý vplyv, väčšieho kvantitatívneho, územného alebo 

časového rozsahu, ktorý môže byť zmiernený ochrannými opatreniami 
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-3  významný nepriaznivý vplyv malého kvantitatívneho, územného alebo časového 

rozsahu 

-4  – významný nepriaznivý vplyv väčšieho kvantitatívneho, územného alebo časového 

rozsahu, ktorý môže byť zmiernený ochrannými opatreniami 

-5 – veľmi významný nepriaznivý vplyv veľkého kvantitatívneho územného alebo 

časového rozsahu, alebo menšieho kvantitatívneho, územného alebo časového 

rozsahu, ale nezmierniteľný ochrannými opatreniami. 

+1  – málo významný priaznivý vplyv, malého kvantitatívneho, územného alebo časového 

rozsahu 

+2  – málo významný priaznivý vplyv, väčšieho kvantitatívneho rozsahu, dlhodobejšieho 

charakteru alebo s pôsobením na väčšom území 

+3  – významný priaznivý vplyv malého kvantitatívneho, územného alebo časového 

rozsahu 

+4  – významný priaznivý vplyv väčšieho kvantitatívneho, územného alebo časového 

rozsahu,  

+5  – veľmi významný priaznivý vplyv veľkého kvantitatívneho územného alebo 

časového rozsahu 

 

V tabuľkách nižšie je k dispozícii porovnanie jednotlivých variantov navrhovanej 

činnosti prostredníctvom uvedenej stupnice pre obidva riešené varianty: 

 realizačný variant – spočíva v realizácii závodu na výrobu karavanov; 

 nulový variant – spočíva v ponechaní záujmového územia v jestvujúcom stave, tzn. 

ide o stav kedy by sa navrhovaná činnosť nerealizovala.  

 

4.3.1 Vplyvy na obyvateľstvo 

Najbližšie dotknuté obyvateľstvo sa nachádza východne od záujmového územia na 

pozemku parc. č. 483/22. Ide o bytový dom, ktorý bude od objektu najbližšej haly SO 05 

vzdialený cca 40 m. Severne od riešeného územia, za cestou 1. triedy č. 16 na ulici 

Tulipánová leží zástavba rodinných domov. Vzdialenosť tejto zástavby od približného 

priestorové stredu záujmového areálu je cca 115 m. 

Počas výstavby navrhovanej činnosti dôjde na určitej úrovni k ovplyvneniu faktorov 

kvality a pohody životného prostredia obyvateľov predovšetkým v najbližších obytných 

jednotkách, najmä obyvateľov bytového domu, zvýšenou hlučnosťou, prašnosťou 

a exhalátmi. Nepredpokladáme však, že navrhovaná činnosť môže mať významný dlhodobý 

negatívny dopad na zdravie tohto obyvateľstva. 

Stavebný dvor bude umiestnený vo vnútri posudzovaného územia. Vplyvy stavebnej 

dopravy sa prejavia iba miernym zaťažením prístupových komunikácií hlukom a exhalátmi. 

Ich trvanie bude dočasné a nepravidelné. Vzhľadom na dočasný charakter uvedeného hluku, 

ako aj vzhľadom na jeho obmedzenie do denných hodín pokladáme uvedený negatívny vplyv 

za významný, dočasný a celkovo prijateľný. 
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Zvýšená intenzita dopravy na prístupových komunikáciách predstavuje riziko vzniku 

rôznych kolíznych situácií, najmä na križovatkách a kladie zvýšené nároky na bezpečnosť 

obyvateľov a návštevníkov výrobného závodu. Potrebné je však uviesť, že očakávaný nárast 

dopravy na ceste I/16 je minimálny na úrovni 0,3 % oproti súčasnému stavu. Navrhovaná 

činnosť je situovaná v celkovo dopravne zaťaženom priestore, príspevok zvýšenia hlukovej 

hladiny stavebnými aktivitami bude dotknutým obyvateľstvom iba minimálne vnímaný.  

Hluk z technologických zdrojov budúcej prevádzky bude musieť vyhovovať 

požiadavkám legislatívy, čo je potrebné uvažovať už v etape prípravy stavby 

a technologického riešenia. Väčšina činností, ktoré môžu potenciálne spôsobovať hluk však 

bude lokalizovaná vo vnútornom priestore navrhovaných výrobných hál, čím sa dostatočne 

zamedzí vplyvu na okolité obyvateľstvo. 

Počas prevádzky výrobného závodu vznikne 50 novovytvorených pracovných miest, 

čo je nesporným pozitívnym vplyvom vzhľadom na súčasnú mieru evidovanej 

nezamestnanosti v regióne.  

 
Tab. 10 Komplexné posúdenie významnosti vplyvov na obyvateľstvo 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Vplyv dopravy na obyvateľstvo -1   -1   

Vplyv technologického hluku na obyvateľstvo  0  -1   

Vplyv na nezamestnanosť -1     +1 

Legenda: 

0 – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 

-1  – málo významný nepriaznivý vplyv, malého kvantitatívneho, územného alebo 

časového rozsahu 

+1  – málo významný priaznivý vplyv, malého kvantitatívneho, územného alebo časového 

rozsahu 

 

4.3.2 Vplyvy na pôdu, horninové prostredie, nerastné suroviny, 

geodynamické javy a geomorfologické pomery 

Hlavným vplyvom na pôdu je jej záber. Celková zastavaná plocha navrhovaným 

objektom bude približne 4 693,68 m2. Činnosť posudzovanú v predkladanom zámere môžeme 

hodnotiť ako nový trvalý záber pôdy. Dôjde však len k záberu pôd charakterizovaných ako 

zastavané plochy a nádvoria a nedôjde teda k záberu lesníckych alebo poľnohospodárskych 

pozemkov. 

Z hľadiska kontaminácie horninového prostredia sú rizikové činnosti, pri ktorých 

môže dôjsť k úniku ropných látok (stavebné mechanizmy), prípadne nedostatočná činnosť 

odlučovačov ropných látok (dažďová kanalizácia). 

Zaistením dobrého technického stavu stavebných zariadení a mechanizmov sa zníži 

riziko možnej kontaminácie horninového prostredia počas výstavby. Prípadný únik ropných 
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látok, resp. iných nebezpečných látok pri výstavbe možno odstrániť použitím sorbčných 

prostriedkov. Tieto vplyvy sú dočasné a nevýznamné. 

Pri správnej prevádzke odlučovačov olejov a využívaním prepravných vozidiel 

s dobrým technickým stavom sú potenciálne negatívne vplyvy navrhovanej činnosti na pôdne 

a horninové prostredie eliminované. 

 
Tab. 11 Komplexné posúdenie významnosti vplyvov na horninové prostredie, nerastné suroviny, 

geodynamické javy a geomorfologické pomery 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Narušenie ložísk surovín  0   0  

Narušenie stability svahov  0   0  

Znečistenie horninového prostredia  0   0  

Narušenie geologického prostredia  0   0  

Legenda: 

 0 – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 

 

4.3.3 Vplyvy na klimatické pomery a zraniteľnosť navrhovanej činnosti voči 

zmene klímy 

Navrhovaná činnosť neovplyvní klimatické pomery a na navrhovanú činnosť nemajú 

vplyv ani potenciálne zmeny klimatických podmienok preto tento vplyv ako pre nulový, tak aj 

realizačný variant hodnotíme ako irelevantný. 

 
Tab. 12 Komplexné posúdenie významnosti vplyvov na klimatické pomery 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Miestna klímu, zmeny teploty vzduchu, jeho prúdenia  0   0  

Zraniteľnosť navrhovanej činnosti voči zmene klímy   0   0  

Legenda: 

0 – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 

 

4.3.4 Vplyvy na ovzdušie 

Súčasný stav kvality ovzdušia je ovplyvnený najmä lokálnymi zdrojmi znečisťovania 

ovzdušia v regióne Rimavská Sobota – hlavne doprava na ceste I/16 (mobilne zdroje) 

a kotolne a technologické výduchy okolitých objektov (bodové zdroje). 

K lokálnemu zvýšeniu koncentrácií znečisťujúcich látok (najmä prašných častíc) v 

ovzduší môže dôjsť počas výstavby stavebných objektov a technickej infraštruktúry. Zdrojmi 

znečisťovania budú dopravne a stavebne mechanizmy (mobilne zdroje znečisťovania) a 



ARDIS ZH, S.R.O. - VÝROBNÝ ZÁVOD NA KARAVANY, RIMAVSKÁ SOBOTA 

Zámer činnosti podľa zákona NR SR č.24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie 
december 2020 

 

68 

 

prašné materiály (plošne zdroje znečisťovania). Tento vplyv je dočasný a časovo obmedzený 

na obdobie výstavby. 

Zdrojom znečisťujúcich látok v rámci navrhovanej činnosti (resp. počas jeho 

prevádzky) budú: 

 vykurovanie, 

 zvýšená intenzita dopravy na príjazdových komunikáciách. 

 

Technológia, resp. výrobné operácie, nebudú zdrojom znečisťovania ovzdušia, 

uvažovať možno len s minimálnym množstvo fugitívnych emisií v rámci výrobných hál. 

Priestory navrhovaných hál budú vykurované tmavými infražiaričmi infraSchwank. 

V súčasnej fáze projektu ešte nie sú známe všetky podrobnosti o výkonnostných parametroch 

inštalovaných energetických spaľovacích zariadení. Rozhodujúci je v tomto prípade celkový 

menovitý tepelný príkon. Z hľadiska samotnej výroby nebude dochádzať k emisiám 

znečisťujúcich látok do ovzdušia. 

Navrhovaný výrobný závod možno v zmysle vyhlášky MŽP SR č. 410/2012 Z. z. 

kategorizovať nasledovne: 

 

6. Ostatný priemysel a zariadenia  

6.99 Ostatné priemyselné technológie, výroby, zariadenia na spracovanie, ktoré nie sú 

uvedené v bodoch 1 až 5 – členenie podľa bodu 2.99 

2.99 Ostatné priemyselné výroby a spracovanie kovov, ak:  

a) súčasťou technológie je spaľovanie paliva s menovitým tepelným príkonom v MW 

 

Podľa prepočtu ročného odboru zemného plynu, ktorý k spracovaniu EIA dodal 

projektant, bude tepelný príkon na vykurovanie pre všetky objekty závodu predstavovať 

420 kW. V takom prípade by sa jednalo v zmysle kategorizácie podľa bodu 2.99a) o stredný 

zdroj znečisťovania ovzdušia, nakoľko dôjde k prekročeniu prahovej hodnoty pre stredný 

zdroj, ktorá predstavuje 300 kW (0,3 MW).  

Navrhované parkovacie plochy a reorganizácia dopravy v dotknutom území 

predstavujú taktiež zdroj znečisťovania ovzdušia, ktorého prínos k znečisteniu ovzdušia 

dotknutého územia však nepokladáme za významný. 

Navrhovaný investičný zámer a s ním súvisiace aktivity v štádiu prevádzky z hľadiska 

klimatických pomerov a hygieny ovzdušia neovplyvnia významným negatívnym spôsobom 

súčasnú situáciu v znečistení ovzdušia v užšom okolí dotknutého územia. 

 

Tab. 13 Komplexné zhodnotenie vplyvu na ovzdušie 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Vplyv na ovzdušie  0  -1   



ARDIS ZH, S.R.O. - VÝROBNÝ ZÁVOD NA KARAVANY, RIMAVSKÁ SOBOTA 

Zámer činnosti podľa zákona NR SR č.24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie 
december 2020 

 

69 

 

Legenda: 

-1  – málo významný nepriaznivý vplyv, malého kvantitatívneho, územného alebo 

časového rozsahu 

0 – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 

 

4.3.5 Vplyvy na vodné pomery 

Podzemné vody veľmi úzko súvisia s horninovým prostredím, nakoľko sú tieto dve 

zložky v neustálom kontakte, preto aj vplyvy na ne pôsobiace možno považovať za takmer 

identické.  

Riziko kontaminácie podzemnej a povrchovej vody následkom realizácie 

posudzovanej činnosti existuje v súvislosti s možnosťou vzniku neštandardných situácií - 

uvoľnenie palív a olejov z motorových vozidiel následkom nehôd, zlého technického stavu 

vozidiel a podobne. V štádiu výstavby je potrebné zabezpečiť, aby z nasadených 

mechanizmov nedochádzalo k únikom ropných látok do pôdy a následnému znečisteniu 

podzemných vôd. Vybraný dodávateľ stavby, pred zahájením zemných prác, na základe 

uskutočneného sledovania zrealizuje všetky dostupné opatrenia na zabránenie výronu 

povrchových napr. dažďových vôd na susedné pozemky a verejné komunikácie lokality. Za 

týmto účelom, v zmysle podrobného IHG prieskumu, uskutočneného sledovania a 

projektového riešenia ďalšieho stupňa projektovej dokumentácie zrealizuje také opatrenia, 

ktorými predmetný vplyv minimalizuje resp. odstráni. 

Vybudovanie navrhovaných stavebných objektov zmenší plochu infiltrácie zrážkovej 

vody do podzemia a zmení existujúce odtokové pomery územia. Uvedený vplyv je nutným 

dôsledkom urbanizácie a sprevádza väčšinu urbanizačných projektov. Prečistené vody zo 

spevnených plôch (parkoviská) budú odvedené cez kanalizáciu do recipientu. Potenciálne 

ohrozenie kvality podzemných vôd predstavujú nasledovné aktivity:  

 odlučovač ropných látok 

 splašková kanalizácia. 

 

Pri správnej prevádzke odlučovača olejov sú tieto trvalé vplyvy, v dôsledku ktorých 

môže dôjsť ku kontaminácii podzemných vôd nepravdepodobné a majú povahu bežného 

rizika spojeného prakticky so všetkými priemyselnými činnosťami. 

 

Tab. 14 Komplexné zhodnotenie vplyvu na vodné pomery 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Vplyvy na vodné pomery  0   0  

Legenda: 

0  – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 
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4.3.6 Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy 

Plánovaná výstavba investičnej činnosti nebude mať významný negatívny vplyv na 

miestnu biotu. Navrhovaná činnosť je situovaná v zastavanom území mesta Rimavská Sobota. 

V súčasnosti má dotknuté územie charakter zastavených plôch a nádvorí. Realizáciou činnosti 

nedôjde k zásahom do prvkov územného systému ekologickej stability ani do interakčných 

prvkov. 

 
Tab. 15 Komplexné posúdenie významnosti vplyvov na flóru, faunu a ich biotopy 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy  0   0  

Legenda: 

0  – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 

 

4.3.7 Vplyvy na krajinu – štruktúru a využívanie krajiny, krajinný obraz 

Realizáciou investičného zámeru sa zmení štruktúra prvkov súčasnej krajinnej 

štruktúry priamo v posudzovanom území, a to nasledovne: 

 zmena využitia územia – voľná plocha a nevyužívané priestory charakteru 

zastavaných plôch a nádvorí sa zmenia na zastavané plochy výrobného areálu 

 

Vplyv z pohľadu zmeny súčasnej štruktúry krajiny bude trvalý a významný. 

V intenciách súčasnej scenérie ho hodnotíme ako neutrálny až mierne pozitívny (vzhľadom na 

súčasný pomerne zanedbaný stav územia). 

 

Predpokladá sa, že výstavba a prevádzka navrhovanej investičnej činnosti nezníži 

ekologickú stabilitu krajiny nakoľko nedôjde k zásahom do prvkov územného systému 

ekologickej stability. Navrhovaná výstavba je umiestnená v zastavanom území.  

Pri dodržaní opatrení počas prevádzky investičnej činnosti nepredpokladáme 

významné negatívne vplyvy na prvky ochrany prírody a krajiny.  

Počas realizačných prác nepredpokladáme signifikantný vplyv na štruktúru krajiny, jej 

obraz alebo využívanie. Po ukončení realizačných prác budú vykonané parkové a terénne 

úpravy v území, čo bude pozitívne vplývať na štruktúru krajiny a bude prirodzene 

dotvárať krajinný obraz. Tento vplyv bude trvalý a z tohto dôvodu ho hodnotíme ako 

významný, dlhotrvajúci pozitívny vplyv na štruktúru krajiny a krajinný obraz. 
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Tab. 16 Komplexné posúdenie významnosti vplyvov na krajinu 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Vplyvy na štruktúru krajiny  0   0  

Vplyv ekologickú stabilitu a ochranu krajiny  0   0  

Vplyv na scenériu krajiny -1     +1 

Legenda: 

0  – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 

-1  – málo významný nepriaznivý vplyv, malého kvantitatívneho, územného alebo 

časového rozsahu 

+1  – málo významný priaznivý vplyv, malého kvantitatívneho, územného alebo časového 

rozsahu 

 

4.3.8 Vplyvy na chránené územia a ich ochranné pásma 

Dotknuté územie sa nenachádza v chránenej oblasti, ani v ochrannom pásme 

chránených oblastí. Vzhľadom na tieto skutočnosti nebudú mať jednotlivé varianty 

navrhovanej činnosti vplyv na takéto lokality. Z tohto dôvodu ich hodnotíme ako irelevantné. 

 

Tab. 17 Komplexné posúdenie významnosti vplyvov na chránené územia a ich ochranné pásma 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Vplyvy na chránené územia a ich ochranné pásma  0   0  

Legenda: 

0 – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 

 

4.3.9 Vplyvy na územný systém ekologickej stability 

Predpokladá sa, že navrhovaná činnosť nezníži ekologickú stabilitu krajiny, nakoľko 

nedôjde k zásahom do prvkov územného systému ekologickej stability (ÚSES). 

Pri dodržaní opatrení počas prevádzky navrhovanej činnosti nepredpokladáme 

významné negatívne vplyvy na prvky ochrany prírody a krajiny.  

 

Tab. 18 Komplexné posúdenie významnosti vplyvov na ÚSES 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Vplyvy na ÚSES  0   0  

Legenda: 
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0 – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 

 

4.3.10 Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky 

Vplyv navrhovanej činnosti na kultúrne a historické pamiatky sa neočakáva. 

 

4.3.11 Vplyvy na archeologické náleziská 

Navrhovaná činnosť nebude mať vplyv na známe archeologické náleziská. 

Na posudzovanom území ani v jeho užšom okolí sa nenachádzajú žiadne známe 

archeologické náleziská. 

 

4.3.12 Vplyvy na paleontologické náleziská a významné geologické lokality 

Na riešenom území sa paleontologické náleziská ani významné geologické lokality 

nenachádzajú. Navrhovaná činnosť nebude mať vplyv na paleontologické náleziská ani 

významné geologické lokality. 

 

4.3.13 Vplyvy na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy (napr. miestne 

tradície) 

Vplyvy navrhovanej činnosti na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy nie sú známe. 

K dotknutému územiu sa nevzťahujú žiadne miestne tradície, nenachádzajú sa tu pamätné 

miesta ani iné kultúrne alebo historické hodnoty. 

 

Tab. 19 Komplexné posúdenie významnosti vplyvov na urbánny komplex a využívanie zeme, kultúrne 

a historické pamiatky, archeologické náleziská, paleontologické náleziská a kultúrne hodnoty nehmotnej 

povahy 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky  0   0  

Vplyvy na archeologické náleziská  0   0  

Vplyvy na paleontoligické náleziská  0   0  

Vplyvy na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy  0   0  

Legenda: 

0 – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 

 

4.3.14 Iné vplyvy  

Nečakávajú sa. 
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4.4    Hodnotenie zdravotných rizík 

Zdravotné riziká na úrovni pracovníkov podieľajúcich sa na realizácii stavby súvisia 

predovšetkým s organizáciou prác a dodržiavaním podmienok pracovnej disciplíny. 

Najbližšie dotknuté obyvateľstvo, ako aj pracovníci prevádzok situovaných v užšom 

okolí  dotknutého územia budú najmä v etape výstavby ovplyvnení zvýšením hladiny hluku 

v dôsledku stavebných prác, ako aj nárastu intenzity automobilovej dopravy (nákladné 

vozidlá), zvýšením prašnosti a miernym zhoršením emisnej situácie. Uvedené vplyvy je 

možné vo významnej miere limitovať realizáciou stavebno-technických opatrení. Po ukončení 

stavebných prác budú zdravotné riziká súvisieť najmä s nárastom intenzity (potrebné je 

povedať, že oprosti jestvujúcemu stavu minimálnom na úrovni +0,3%) dopravy na ceste I/16 

a priľahlých komunikáciách (hluk, riziko kolízií, zhoršenie kvality ovzdušia, ...). 

Navrhované objekty nemajú charakter priemyselných prevádzok a zariadení, ktoré by 

produkovali špecifické toxické látky s negatívnym vplyvom na zdravie dotknutého 

obyvateľstva.  

 
Tab. 20 Komplexné posúdenie významnosti vplyvu zdravotných rizík 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Zdravotné riziká  0   0  

Legenda: 

0 – prakticky nevýznamný alebo irelevantný vplyv 

 

4.5    Údaje o predpokladaných vplyvoch navrhovanej činnosti 
na biodiverzitu a chránené územia 

Priamo dotknuté pozemky navrhované pre realizáciu činnosti nie sú súčasťou území, 

ktoré sú predmetoch ochrany v zmysle zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny. 

Chránené vodohospodárske oblasti nebudú navrhovanou činnosťou dotknuté. Navrhovaná 

činnosť nebude mať vplyv na biodiverzitu predmetnej lokality. 

 

4.6    Posúdenie očakávaných vplyvov z hľadiska ich 
významnosti a časového priebehu pôsobenia 

Komplexné posúdenie variantov navrhovanej činnosti v nasledujúcej kapitole 

vychádza z informácií, ktoré boli uvedené v predchádzajúcich kapitolách, v rámci ktorých 

boli pre jednotlivé identifikované vplyvy navrhovanej činnosti priradené hodnoty odhadu ich 

významnosti na základe vykonaného posudzovania vplyvov na životné prostredie. Tento 

odhad významnosti vplyvov navrhovanej činnosti na životné prostredie, vrátane zdravia 

obyvateľstva bol vykonaný maximálne konzervatívne s cieľom zistenia najnepriaznivejšieho 

možného stavu a objektívneho porovnania jednotlivých riešených variantov: 

 realizačný variant – spočíva v realizácii závodu na výrobu karavanov; 
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 nulový variant – spočíva v ponechaní záujmového územia v jestvujúcom stave, tzn. 

ide o stav kedy by sa navrhovaná činnosť nerealizovala.  

 

Bodový systém hodnotenia bol zostavený na základe jednotlivých identifikovaných 

vplyvov prezentovaných v kapitole 4., ktoré majú rozhodujúci vplyv na navrhovanú činnosť. 

V rámci každého vplyvu bola k dispozícii hodnotiaca škála od -5 do +5 (bližšie pozri 

kap. 4.3). Pre jednotlivé varianty bol vykonaný súčet priradených pozitívnych a negatívnych 

vplyvov podľa hodnotiacej škály. Variant s vyšším číselným súčtom jednotlivých vplyvov (v 

prípade negatívnych vplyvov predstavuje vyšší súčet číslo bližšie k nule, tzn. napríklad -5 > -

10) je možné hodnotiť ako optimálnejší. 

Uvedený bodový systém poskytuje možnosť aproximatívneho, absolútneho posúdenia 

vhodnosti daného variantu vo vzťahu k jednotlivým vybraným vplyvom. 

 

Tab. 21 Sumarizácia identifikovaných vplyvov 

Vplyv 

Hodnotenie 

Nulový variant 
Realizačný 

variant 

- 0 + - 0 + 

Vplyv dopravy na obyvateľstvo -1   -1   

Vplyv technologického hluku na obyvateľstvo  0  -1   

Vplyv na nezamestnanosť -1     +1 

Narušenie ložísk surovín  0   0  

Narušenie stability svahov  0   0  

Znečistenie horninového prostredia  0   0  

Narušenie geologického prostredia  0   0  

Miestna klímu, zmeny teploty vzduchu, jeho 

prúdenia 
 0   0  

Zraniteľnosť navrhovanej činnosti voči zmene 

klímy  
 0   0  

Vplyv na ovzdušie  0  -1   

Vplyvy na vodné pomery  0   0  

Vplyvy na faunu, flóru a ich biotopy  0   0  

Vplyvy na štruktúru krajiny  0   0  

Vplyv ekologickú stabilitu a ochranu krajiny  0   0  

Vplyv na scenériu krajiny -1     +1 

Vplyvy na chránené územia a ich ochranné pásma  0   0  

Vplyvy na ÚSES  0   0  

Vplyvy na kultúrne a historické pamiatky  0   0  

Vplyvy na archeologické náleziská  0   0  

Vplyvy na paleontoligické náleziská  0   0  

Vplyvy na kultúrne hodnoty nehmotnej povahy  0   0  

Zdravotné riziká  0   0  
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Na základe súčtu vyššie uvedených priradených hodnôt jednotlivých identifikovaných 

vplyvov pre riešené varianty navrhovanej činnosti bola zostavená nasledujúca sumárna 

tabuľka pre porovnanie variantov navrhovanej činnosti. 

 
Tab. 22 Celkový súčet hodnôt identifikovaných vplyvov na základe odhadu ich významnosti 

 Nulový variant Realizačný variant 

Celkový vplyv (suma) -3 -1 

 

Uvedené hodnotenie poradia variantov navrhovanej činnosti je tiež možné analyzovať 

cez porovnanie všetkých negatívnych a pozitívnych vplyvov, ktoré boli odhadnuté v rámci 

jednotlivých kritérií.  

 
Tab. 23 Výpočet všetkých pozitívnych (+) a negatívnych (-) vplyvov variantov navrhovanej činnosti 

Vplyvy +/- Nulový variant Realizačný variant 

Celkové negatívne (-) vplyvy -3 -3 

Celkové pozitívne (+) vplyvy +0 +2 

 

Na základe uvedeného za najoptimálnejší variant navrhovanej činnosti pre 

prírodné prostredie a obyvateľstvo hodnotíme realizačný variant, pri ktorom súčet 

jednotlivých vplyvov v rámci sledovaných kritérií dosiahol najvyššie číslo, resp. rovnako pri 

analýze všetkých odhadnutých pozitívnych (+) a negatívnych vplyvov (-) bolo 

identifikovaných síce zhodne negatívnych vplyvov ale súčasne viac pozitívnych vplyvov ako 

dosiahol nulový variant.  

 

4.7    Predpokladané vplyvy presahujúce štátne hranice 

V rámci navrhovanej činnosti nedôjde k priamym ani nepriamym vplyvom 

presahujúcim štátne hranice Slovenskej republiky. 

 

4.8    Vyvolané súvislosti, ktoré môžu spôsobiť vplyvy 
s prihliadnutím na súčasný stav životného prostredia 
v dotknutom území 

Všetky súvislosti, ktoré spracovateľ na súčasnej úrovni poznania navrhovanej činnosti 

i posudzovaného územia očakáva, sú uvedené v kapitole o základných údajoch zámeru 

a o jeho predpokladaných priamych a nepriamych vplyvoch. 

 

4.9    Ďalšie možné riziká spojené s realizáciou navrhovanej 
činnosti 

Prevádzkové riziká a ich možný vplyv na územie /možnosť vzniku havárií 

 Za dodržania všetkých prevádzkových, organizačných, požiarnych a bezpečnostných 

predpisov by malo byť eliminované riziko navrhovanej činnosti počas jej realizácie aj 
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prevádzky. Potenciálne riziká poškodenia, alebo ohrozenia životného prostredia môžu 

vzniknúť v dôsledku nasledovných príčin:  

 zlyhanie technických opatrení (najmä havárie mechanizmov a dopravných 

prostriedkov), 

 zlyhanie ľudského faktora, 

 sabotáže, vlámania a krádeže, 

 vonkajšie vplyvy (neovplyvniteľné udalosti – finančný krach prevádzkovateľa, ...), 

 prírodné sily (prívalové dažde, povodne, úder blesku, zemetrasenie, ...). 

 

Nehody a havárie môžu mať tieto následky: 

 kontaminácia horninového prostredia a podzemnej vody,  

 požiar, 

 škody na majetku, 

 poškodenie zdravia, až smrť. 

 

 Väčšina rizík je však na úrovni pracovnej disciplíny a dodržiavania bezpečnostných 

zásad (v pracovnom procese), takže prevenciou je predovšetkým osobná úroveň vzdelania 

a miera zodpovednosti a spôsobilosti vykonávať danú činnosť. 

 Vo všeobecnosti prevenčným opatrením k nepredvídaným situáciám a haváriám je 

vypracovanie havarijných plánov a manipulačných poriadkov a riadne zaškolenie 

pracovníkov.  

Vzhľadom na charakter a v súčasnosti známe parametre navrhovanej činnosti sa na 

prevádzku nebudú vzťahovať povinnosti vyplývajúce zo zaradenia podniku do kategórie 

A alebo B podľa zákona č. 128/2015 Z. z..  

 

4.10 Opatrenia na zmiernenie vplyvov jednotlivých variantov 
navrhovanej činnosti na životné prostredie 

4.10.1 Územno-plánovacie opatrenia 

V rámci navrhovanej činnosti nie sú potrebné žiadne územno-plánovacie opatrenia. 

 

4.10.2 Opatrenia počas realizácie 

Ochrana ovzdušia 

 pri realizácii zemných prác je potrebné využiť technicky dostupné prostriedky 

na obmedzenie prašnosti, napríklad vhodným výberom stavebných technológií 

a materiálov, 

 prašné materiály skladovať v zastrešených a uzatvárateľných skladoch (objektoch), 

 v prípade potreby udržiavať potrebnú vlhkosť povrchu (kropenie, polievanie), 



ARDIS ZH, S.R.O. - VÝROBNÝ ZÁVOD NA KARAVANY, RIMAVSKÁ SOBOTA 

Zámer činnosti podľa zákona NR SR č.24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie 
december 2020 

 

77 

 

 nepripustiť prevádzku dopravných prostriedkov s nadmerným množstvom 

znečisťujúcich látok vo výfukových plynoch. 

Ochrana pred hlukom 

 vhodným výberom mechanizmov zabezpečiť, aby stavebné úpravy dlhodobo 

neprekračovali najvyššiu prípustnú hladinu hluku vo vonkajšom prostredí v zmysle 

platnej legislatívy, 

 zabezpečiť, aby práce na zriadenom stavenisku resp. v riešenom území neprekračovali 

najvyššiu prípustnú hladinu hluku vo vonkajšom prostredí mimo dopravy, stanovenú 

príslušnou legislatívou, 

 hlučné stavebné činnosti odporúčame vykonávať len počas pracovného týždňa v 

bežnom pracovnom čase, 

 pri prácach používať iba zariadenia, ktoré neprodukujú nadmerný hluk a v prípade ich 

nevyhnutného použitia ich opatriť kapotážou, prípadne použiť dočasné protihlukové 

steny, 

 stavebné práce realizovať tak, aby nebol rušený nočný pokoj. 

Ochrana pôdy, podzemných a povrchových vôd 

 zabezpečiť dobrý technický stav stavebných mechanizmov a dopravných prostriedkov 

pri realizácii, aby nedošlo k neželaným únikom ropných látok do pôdy, či vody. 

 zabezpečiť sadu prostriedkov na likvidáciu úniku nebezpečných odpadov 

a znečisťujúcich látok do prírodného prostredia: zásoba sorpčného materiálu 

(VAPEX) a príslušné náradie na okamžitý sanačný zásah (lopaty, metly, nádoba na 

kontaminované látky, PE vrecia). 

 pri stavebných prácach bude potrebné v rámci preventívnych opatrení vypracovať plán 

havarijných opatrení, v zmysle platnej legislatívy (nariadenie vlády SR č. 269/2010, 

ktorým sa ustanovujú požiadavky na dosiahnutie dobrého stavu vôd). 

Nakladanie s odpadmi 

 zabezpečiť zhodnotenie alebo zneškodnenie odpadov, ktoré vznikajú počas realizácie 

stavby v rámci platnej legislatívy, 

 viesť evidenciu o druhoch a množstve odpadov, ktoré vznikajú pri realizácii stavby, 

 ustanovené údaje z evidencie ohlasovať príslušnému orgánu štátnej správy 

odpadového hospodárstva. 

Ochrana bioty 

 po ukončení stavebných prác vykonať náhradné rekultivácie a výsadbu zelene 

v posudzovanom území.  

 pri realizácii sadových úprav uprednostniť miestne prirodzene rastúce druhy rastlín 

pred exotickými, miestne nepôvodnými druhmi. 

 zabezpečiť mechanické čistenie vozidiel vychádzajúcich zo staveniska. 
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Iné opatrenia 

 stavenisko musí byť počas výstavby zabezpečené proti hromadeniu povrchových 

a podzemných vôd vo výkopoch. V prípade potreby na odčerpanie vôd z výkopov 

použiť neznečistené elektrické čerpadlá. 

 dodržiavať nevyhnutné bezpečnostné opatrenia najmä pri zemných prácach v blízkosti 

jestvujúcich inžinierskych sietí, pri manipulácii žeriavom, pri prácach vo výškach a 

pod.  

 na mieste výstavby nebudú dopĺňané pohonné hmoty, vymieňané oleje a iné náplne, 

vykonávané opravy stavebných a prepravných mechanizmov, pri ktorých by mohlo 

dôjsť k úniku znečisťujúcich látok.  

 

4.10.3 Opatrenia počas prevádzky 

Všeobecné opatrenia 

 dodržiavanie legislatívnych požiadaviek,  

 dodržiavanie zásad bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, 

 dodržiavať a kontrolovať technologickú disciplínu, aby nedošlo ku kontaminácii 

prostredia, 

 dôsledne dodržiavať prevádzkové predpisy inštalovaných technologických zariadení, 

s dôrazom na pravidelnú kontrolu, servis, a tesnosť technologického zariadenia. 

 plnenie požiadaviek NV SR č. 391/2006 Z.z. o minimálnych bezpečnostných 

a zdravotných požiadavkách na pracovisko, 

 plnenie náležitostí vyplývajúcich z NV SR č. 496/2010 Z.z. ktorým sa mení a dopĺňa 

NV SR č. 354/2006 Z.z. ktorým sa ustanovujú požiadavky na vodu určenú na ľudskú 

spotrebu a kvality vody, určenej na ľudskú spotrebu. 

Ochrana ovzdušia 

Jedným z hlavných negatívnych vplyvov navrhovanej činnosti je zvýšená tvorba 

emisnej a súvisiacej imisnej záťaže a dopravné zaťaženie. Pre minimalizáciu vplyvu na 

ovzdušie navrhovanej činnosti sú prijaté nasledovné technické opatrenia: 

 zabezpečenie dostatočného rozptylu znečisťujúcich látok, 

 emisie z dopravy minimalizovať optimálnym vyťažením dopravných kapacít 

nákladných vozidiel, prípadne využívaním súprav s návesmi, 

 požadovať od prepravných spoločností zabezpečenie dobrého technického stavu 

vozidiel, aby sa predišlo únikom látok ropnej povahy, 

 vedenie prevádzkovej evidencie zdroja znečisťovania ovzdušia 

 

Ochrana vôd 

 v zmysle zákona č. 364/2004 Z.z. a vyhlášky č. 200/2018 Z.z. bude na navrhovanej 

prevádzke potrebné pristúpiť k nasledujúcim opatreniam: 

- zabezpečovať prevádzku stavieb a zariadení zamestnancami oboznámenými 

s osobitnými predpismi, bezpečnostnými predpismi a s podmienkami z hľadiska 

ochrany vôd, 
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- pravidelne vykonávať kontroly skladov a skládok, skúšky tesnosti potrubí, nádrží 

a prostriedkov na prepravu, ako aj vykonávať ich pravidelnú údržbu a opravu 

- vybudovať a riadne prevádzkovať účinné kontrolné systémy na včasné zistenie 

úniku znečisťujúcich látok, na pravidelné hodnotenie výsledkov sledovania a 

oznamovať výsledky orgánu štátnej vodnej správy, 

- vykonať všetky ďalšie opatrenia potrebné vzhľadom na charakter prítomných 

znečisťujúcich látok 

- vykonanie skúšok tesnosti nádrží, záchytných vaní, rozvodov, produktovodov pred 

ich uvedením do prevádzky, po ich rekonštrukcii alebo oprave, vrátane odstávky 

dlhšej ako jeden rok. 

- jednoplášťové nadzemné nádrže na skladovanie znečisťujúcich látok musia byť 

umiestnené v záchytnej vani. Objem záchytnej vane musí byť rovnaký ako objem 

nádrže. Ak je v záchytnej vani umiestnených viac nádrží, je na určenie objemu 

záchytnej vane rozhodujúci objem najväčšej z nich, najmenej 10 % zo súčtu 

objemov všetkých nádrží v záchytnej vani, ak príslušná STN neurčuje inak. 

Záchytná vaňa nemôže mať žiadny odtok; prípadný prepad musí byť bezpečne 

zaústený do nádrže určenej na zachytenie znečisťujúcich látok na účely ďalšieho 

využitia alebo zneškodnenia. 

- bez záchytných nádrží možno prevádzkovať výkonové transformátory do 630 kVA 

umiestnené na stožiaroch, prúdové a napäťové prístrojové transformátory a 

väzobné kondenzátory s olejovou náplňou s menovitým napätím 110 kV, 220 kV a 

400 kV umiestnené vo vonkajších rozvodniach veľmi vysokého napätia. 

 rešpektovanie ochranného pásma vodných tokov, 

 zabezpečiť, aby všetky skladovacie priestory, manipulačné plochy, a priestory kde 

sa nakladá so znečisťujúcimi látkami a obalmi zo znečisťujúcich látok boli 

zabezpečené tak, aby nedošlo k úniku do povrchových a podzemných vôd a do pôdy, 

 dodržiavať bezpečnostné postupy pri manipulácii so znečisťujúcimi látkami, 

vykonávať pravidelnú kontrolu technického stavu, funkčnosti a spoľahlivosti nádrží 

na skladovanie znečisťujúcich látok, skúšky nepriepustnosti nádrží, záchytných vaní 

a pod. 

Ochrana pred hlukom 

 využívanie strojovej techniky s nižšou hlučnosťou, používanie protihlukových krytov, 

použitie materiálov so zvukovo-izolačnými vlastnosťami. 

 plnenie náležitostí NV SR č. 115/2006 Z.z. o minimálnych zdravotných 

a bezpečnostných požiadavkách na ochranu zamestnancov pred rizikami súvisiacimi 

s expozíciou hluku. 

 vylúčiť premávku ťažkých stavebných mechanizmov v čase nočného pokoja. 

 

4.10.4 Organizačné a prevádzkové opatrenia 

 zamedzenie prístupu nepovolaných osôb do priestorov výrobného závodu, 

 striktné dodržiavanie prevádzkových predpisov a postupov, 

 pre zaistenie spoľahlivého a bezpečného prevádzkovania, obsluhu všetkých zariadení, 

dodržanie technologických parametrov a podmienok prevádzkovania dodržiavanie 

prevádzkového poriadku. 
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 vypracovanie a aktualizovanie prevádzkových poriadkov, plánov údržby a opráv a 

plánov kontroly použitých zariadení a mechanizmov, 

 

4.10.5 Iné opatrenia 

Medzi iné opatrenia je možné zaradiť štandardné dodržiavanie platných technických, 

technologických, organizačných a bezpečnostných predpisov súvisiacich s navrhovaným 

druhom činnosti, ako aj protipožiarne opatrenia počas prípravy aj prevádzky. 

 

4.10.6 Vyjadrenie k technicko-ekonomickej realizovateľnosti opatrení 

Všetky uvádzané technické a technologické opatrenia sú technicky a ekonomicky 

realizovateľné.  

 

4.11 Posúdenie očakávaného vývoja územia ak by sa 
navrhovaná činnosť nerealizovala 

V prípade, že by sa nerealizovala navrhovaná činnosť, dotknuté územie by zostalo 

aspoň neurčitý čas v súčasnom stave. S ohľadom na funkčné vymedzenie širšieho dotknutého 

územia a jeho výhodnú polohu je vysoko pravdepodobné, že by bol v budúcnosti v lokalite 

umiestnený obdobný komplex. Nerealizáciou činnosti by navyše nedošlo k vytvoreniu 

približne 50 pracovných miest. 

 

4.12 Posúdenie súladu navrhovanej činnosti s platnou 
územnoplánovacou dokumentáciou a ďalšími relevantnými 
strategickými dokumentmi 

Navrhovaná činnosť je v súlade s územným plánom mesta Rimavská Sobota. 

 

4.13 Ďalší postup hodnotenia vplyvov s uvedením 
najzávažnejších okruhov problémov 

O dotknutom území je v súčasnosti dostatočné množstvo informácií, na základe 

ktorých môžeme konštatovať, že najdôležitejšie okruhy problémov boli identifikované 

a riešené, či už existujúcou legislatívou, v samotnom technickom riešení navrhovanej 

činnosti, alebo navrhovanými zmierňovacími opatreniami. 

Pokiaľ v etape posúdenia zámeru pre zisťovacie konanie nedôjde k objaveniu sa 

nových skutočností, ktoré by zásadným spôsobom menili náhľad na navrhovanú činnosť, 

navrhujeme ukončiť posudzovanie predloženým zámerom. 
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5 Porovnanie variantov navrhovanej činnosti a návrh 

optimálneho variantu s prihliadnutím na vplyvy na životné 

prostredie  

5.1 Tvorba súboru kritérií a určenie ich dôležitosti na výber 
optimálneho variantu  

 Navrhovateľ predložil Okresnému úradu Rimavská Sobota, odbor starostlivosti 

o životné prostredie, ako príslušnému orgánu, žiadosť o povolenie predložiť jedno-variantné 

riešenie zámeru činnosti v zmysle §22, ods. 6 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov 

na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov. Uvedenej žiadosti bolo zo 

strany Okresného úradu Rimavská Sobota vyhovené listom evid. č. OU-RS-OSZP-

2020/019217-002 zo dňa 03.12.2020. 

 Navrhovaná činnosť je v rámci predkladanej environmentálnej dokumentácie 

posudzovaná v jednom realizačnom variante. 

 

Negatívne vplyvy navrhovanej činnosti identifikované v procese posudzovania 

vplyvov na životné prostredie pri dodržaní navrhovaných opatrení nedosahujú parametre, 

ktoré by spôsobovali významné zmeny kvality životného prostredia dotknutého územia a jeho 

širšieho okolia a taktiež nevytvárajú predpoklady pre negatívne ovplyvnenie zdravotného 

stavu obyvateľov širšieho dotknutého územia.  

 

5.2 Výber optimálneho variantu alebo stanovenie poradia 
vhodnosti pre posudzované varianty. 

Vzhľadom na výsledky bodového hodnotenia jednotlivých identifikovaných vplyvov 

navrhovanej činnosti, ktoré bolo vykonané v kapitole 4.6 za najoptimálnejší variant 

navrhovanej činnosti pre prírodné prostredie a obyvateľstvo hodnotíme realizačný variant. 

 

5.3 Zdôvodnenie návrhu optimálneho variantu. 

Na základe informácií uvedených v predchádzajúcich kapitolách tohto zámeru činnosti 

považujeme realizáciu navrhovanej činnosti v predkladanom realizačnom variante za 

environmentálne prijateľnú a realizačný variant považujeme z hľadiska vplyvov na životné 

prostredie, ako aj na obyvateľstvo za realizovateľný. Navrhované opatrenia sú z hľadiska 

technicko-ekonomickej realizovateľnosti taktiež realizovateľné. 

Z pohľadu ochrany prírody sa v území nenachádzajú žiadne veľkoplošné ani 

maloplošné chránené územia vyčlenené v zmysle zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a 

krajiny. Platí tu prvý stupeň ochrany. V predmetnom území sa nenachádzajú žiadne kultúrne 

pamiatky chránené v zmysle zákona č. 49/2002 Z.z. o ochrane pamiatkového fondu. Na 

základe komplexného porovnania navrhovanej činnosti s nulovým variantom odporúčame 

realizáciu zámeru. V rámci ďalšej prípravy zámeru navrhujeme realizovať opatrenia uvedené 

v kapitole 4.10. 



ARDIS ZH, S.R.O. - VÝROBNÝ ZÁVOD NA KARAVANY, RIMAVSKÁ SOBOTA 

Zámer činnosti podľa zákona NR SR č.24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na 

životné prostredie 
december 2020 

 

82 

 

 

6 Mapová a iná obrazová dokumentácia 

6.1   Mapové prílohy 

 Mapová príloha č. 1  – Situácia širších vzťahov, 1 : 50 000 

 Mapová príloha č. 2  – Umiestnenie navrhovanej činnosti 1: 1 250 

 Mapová príloha č. 3 – Trasovanie dopravy, 1: 5 000 

 

6.2   Textové prílohy a dokumentácia 

 Textová príloha č. 1 – Upustenie od variantného riešenia zámeru 
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7 Doplňujúce informácie k zámeru 

7.1   Zoznam textovej a grafickej dokumentácie, ktorá sa 
vypracovala pre zámer, a zoznam hlavných použitých 
materiálov 

 Bezák, J., 1997: Slovensko – Hodnotenie radónového rizika z geologického podložia  

miest s počtom obyvateľov nad 10 000 a okresných miest s vysokým a stredným 

radónovým rizikom – vybrané mestá Slovenskej republiky, orientačný IGP. Archív 

ŠGÚDŠ – Geofond, Bratislava 

 Drdoš, J., Miklós, L., Kozová, M., Urbánek, J., 1995: Základy krajinného plánovania, 

TU vo Zvolene 

 ĎURKOVIČ, MAŤOVA, AUXT, VARGICOVA, 2009/ GEOPOS, Banská Bystrica 

 RNDr. Milan Ďuriančik, 8-2003/ ENVIGEO, a.s. Banská Bystrica, december 2007 

 Fytogeografické členenie Slovenska, Slovenský úrad geodézie a kartografie, Futák J., 

SAV BA, 1980 

 Geobotanická mapa ČSSR, Veda, SAV BA, Michalko J. a kol., 1986 

 Geochemický atlas Slovenska, Časť I: Podzemné vody, MŽP SR, geologická služba 

SR, Rapant S. a kol., 1996 

 Hodnotenie kvality ovzdušia v Slovenskej republike, SHMÚ 

 Hydrologická ročenka SHMÚ 2000 

 Katalóg biotopov Slovenska, DAPHNE – inštitút aplikovanej ekológie, Bratislava, 

Stanová V., Valachovič M., 2002 

 Kolektív, 1991: Klimatické pomery na Slovensku. Zborník prác SHMÚ č.33, Alfa, 

Bratislava  

 Kozová, M. – Drdoš, J. – Pavličková. K. – Úradníček, Š. – Húsková, V. a kol., 1996: 

Posudzovanie vplyvov na životné prostredie. EIA (Environmental Impact 

Assessment). II. diel. Komentár ku krokom posudzovania vplyvov činností. ŠEVT 

Bratislava, 183 strán 

 LAPIN, FAŠKO, MELO, ŠŤASTNÝ, TOMLAIN IN MIKLÓS ET AL., 2002 

 Maheľ M., et.al., 1967: Regionálna geológia Slovenska 

 Martinovský, J. a kol., 1987: Kľúč na určovanie rastlín. Register vedeckých názvov 

rastlín. SPN Bratislava 

 Mazúr, E., Lukniš, M., 1980: Základné geomorfologické členenie  SR, SAV Bratislava   

 Michalko, J.(ed.) et al. 1986: Geobotanická mapa ČSSR. Slovenská republika. Veda, 

Bratislava 

 Miklós, L. a kol., 2002: Atlas krajiny SR. MŽP Bratislava 

 Petrovič, Šoltís, 1986: Teplotné pomery na Slovensku. Zborník prác SHMÚ č.23, 

Alfa, Bratislava  

 Výročná správa o činnosti RUVZ v SR, 2008  

 Správa o kvalite ovzdušia a podiele jednotlivých zdrojov na jeho znečistení 

v Slovenskej republike za rok 2016  
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 Národný zoznam navrhovaných vtáčích území, 2003 

 Program odpadového hospodárstva SR do roku 2020 , MŽP SR  

 Správa o stave životného prostredia Slovenskej republiky, MŽP SR, SAŽP,  

 Sčítanie obyvateľov, domov a bytov, ŠÚ SR 

 Šamaj, Valovič, 1988: Teplotné pomery na Slovensku. Zborník prác SHMÚ č.14, 

Alfa, Bratislava  

 Úradníček, Š. – Gašparíková, B. - Kozová, M., 1996: Posudzovanie vplyvov na 

životné prostredie. EIA (Environmental Impact Assessment). I. diel. Zákon s 

komentárom. ŠEVT Bratislava, 196 strán 

 VKÚ Harmanec, 2005: Turistický atlas Slovenska M = 1 : 50 000 

 

Online zdroje: 

 www.rimavskasobota.sk 

 www.enviro.gov.sk 

 www.enviroportal.sk 

 www.infostat.sk, 

 www.sazp.sk 

 www.statistics.sk 

 www.uzis.sk  

 www.shmu.sk 

 www.sopsr.sk 

 www.geology.sk  

 www.sopsr.sk 

 

Použité právne predpisy: 

 Zákon č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov 

 Vyhláška Ministerstva životného prostredia SR č. 113/2006 Z. z., ktorou sa 

ustanovujú podrobnosti na účely posudzovania vplyvov na životné prostredie 

 Zákon č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny  

 Oznámenie Federálneho ministerstva zahraničných vecí č.  396/1990 Zb. o uzavretí 

Dohovoru o mokradiach majúcich  medzinárodný význam najmä ako biotopy vodného 

vtáctva  (Ramsarský dohovor). 

 Zákon č. 137/2010 Z. z. o ochrane ovzdušia 

 Vyhláška č. 410/2012 Z. z. ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o 

ovzduší  

 Zákon č. 79/2015 Z.z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

 Vyhláška MŽP SR č. 371/2015 Z. z. o vykonaní niektorých ustanovení zákona o 

odpadoch 

 Vyhláška MŽP SR č. 365/2015 Z.z. ktorou sa ustanovuje katalóg odpadov  

 NV SR č. 617/2004 Z.z. ktorým sa ustanovujú citlivé oblasti a zraniteľné oblasti 

 Zákon č. č. 409/2014, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 364/2004 Z.z. o vodách 

http://www.rimavskasobota.sk/
http://www.enviro.gov.sk/
http://www.sazp.sk/
http://www.infostat.sk/
http://www.sazp.sk/
http://www.statistics.sk/
http://www.uzis.sk/
http://www.shmu.sk/
http://www.sopsr.sk/
http://www.geology.sk/
http://www.sopsr.sk/
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 Vyhláška MŽP SR č. 684/2006 Z.z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o technických 

požiadavkách na návrh, projektovú dokumentáciu a výstavbu verejných vodovodov a 

verejných kanalizácií 

 Vyhláška MŽP SR č. 211/2005 Z. z., ktorou sa ustanovuje zoznam vodohospodársky 

významných vodných tokov a vodárenských vodných tokov 

 Nariadenie vlády SR č. 549/2007 Z.z. o prípustných hodnotách hluku, infrazvuku 

a vibrácií a o požiadavkách na objektivizáciu hluku, infrazvuku a vibrácií 

 Zákon č. 355/2007 Z.z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov  

 Vyhláška č. 200/2018 Z. z. ktorou sa ustanovujú podrobnosti o zaobchádzaní so 

znečisťujúcimi látkami, o náležitostiach havarijného plánu a o postupe pri riešení 

mimoriadneho zhoršenia vôd 

 

7.2    Zoznam vyjadrení a stanovísk vyžiadaných 
k navrhovanej činnosti pred vypracovaním zámeru 

 Rozhodnutie o upustení od variantného riešenia (viď Textové prílohy) 

 

7.3    Ďalšie doplňujúce informácie o doterajšom postupe 
prípravy navrhovanej činnosti a posudzovaní jej 
predpokladaných vplyvov na životné prostredie 

 V predloženom zámere sú spracované všetky v súčasnosti dostupné informácie 

o postupe prípravy navrhovanej činnosti a posudzovaní jej predpokladaných vplyvov na 

životné prostredie.  
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8 Miesto a dátum vypracovania zámeru 
Banská Bystrica, december 2020 

9 Potvrdenie správnosti údajov 

9.1   Spracovatelia zámeru 

Riešitelia: 

Ing. Jozef Salva, PhD., projektový manažér 

INECO, s.r.o., Banská Bystrica 

 

Schválil: Ing. Juraj Musil, PhD., konateľ INECO, s.r.o. 

 

Za údaje technického charakteru zodpovedá navrhovateľ. 

Za správnosť údajov environmentálneho charakteru zodpovedá spracovateľ. 

 

9.2   Potvrdenie správnosti údajov podpisom spracovateľa 
zámeru a podpisom oprávneného zástupcu navrhovateľa 

 Svojim podpisom potvrdzujem, že údaje v zámere obsiahnuté vychádzajú z najnovších 

poznatkov o stave životného prostredia v posudzovanom území a že žiadna dôležitá 

skutočnosť, ktorá by mohla negatívne ovplyvniť životné prostredie nie je vedome opomenutá 

 

 

 

 

 

 

 

Za spracovateľa  Za navrhovateľa 

 

 

 

 

………………………… 

  

…………………………….. 

  Ing. Juraj Musil, PhD.         Ing. Juraj Musil, PhD. 

zástupca na základe plnej 

moci 

 

 


